

आमृत विचार

कानपुर

एक सम्पूर्ण अखबार



फतवे को लेकर दारुल उलूम देवबंद के खिलाफ एफआईआर दर्ज करने के निर्देश

नई दिल्ली, एजेंसी

राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण आयोग (एनसीपीसीआर) ने दारुल उलूम देवबंद की वेबसाइट पर कथित आपत्तिजनक सामग्री पाए जाने के बाद उत्तर प्रदेश सरकार को संस्था के खिलाफ प्राथमिकी दर्ज करने और कानूनी कार्रवाई करने का निर्देश दिया है।

सहारनपुर जिले के वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक (एसएसपी) को लिखे एक पत्र में, राष्ट्रीय बाल अधिकार संरक्षण आयोग (एनसीपीसीआर) के अध्यक्ष प्रियांक कानूनगो ने देवबंद की वेबसाइट पर प्रकाशित

● राष्ट्रीय बाल संरक्षण आयोग ने सहारनपुर के डीएम-एसएसपी को लिखे पत्र में दिए निर्देश

● दारुल उलूम ने गजवा-ए-हिंद को लेकर जारी किया था विवादित फतवा

एक फतवे के संबंध में आयोग की आपत्ति के बारे में बताया। आयोग ने कहा कि विवादित फतवे में 'गजवा-ए-हिंद' की बात कही गई है जो कथित तौर पर भारत पर आक्रमण के संदर्भ में शहादत का महामंडन करता है। कानूनगो ने पत्र में किशोर न्याय अधिनियम, 2015 की धारा 75 के कथित उल्लंघन पर जोर देते हुए कहा कि यह फतवा बच्चों को अपने ही देश के खिलाफ नफरत की भावना को उजागर कर रहा है और अंततः उन्हें अनावश्यक मानसिक

या शारीरिक पीड़ा पहुंचा रहा है। एनसीपीसीआर ने सीपीसीआर अधिनियम, 2005 की धारा 13(1) का जिक्र करते हुए कहा कि ऐसी सामग्री से राष्ट्र के खिलाफ नफरत भड़क सकती है। एनसीपीसीआर ने भारतीय दंड संहिता और किशोर न्याय अधिनियम, 2015 के तहत दारुल उलूम देवबंद के खिलाफ कानूनी कार्यवाही शुरू करने का निर्देश दिया है। आयोग ने तीन दिन में कार्रवाई रिपोर्ट सौंपने का अनुरोध किया है।

आज काला दिवस मनाएंगे किसान, निकालेंगे ट्रैक्टर मार्च

चंडीगढ़, एजेंसी

● खनौरी में किसान की मौत मामले में हत्या का एफआईआर दर्ज करने की मांग

● केंद्रीय मंत्रियों के फूकेंगे पुतले 14 मार्च को दिल्ली में महापंचायत की घोषणा

आज बैठक कर तय करेंगे अगली रणनीति

यह घटना तब घटी जब किसान अवरोधकों की ओर तेजी से बढ़े और सुरक्षाबलों के साथ उनकी झड़प हो गई। हरियाणा प्रशासन ने किसानों के मार्च को आगे बढ़ने से रोकने के लिए कई स्तरीय अवरोधक लगाए हैं। एसकेएम ने शम्भू और खनौरी सीमा बिंदुओं पर स्थिति की चर्चा करने के लिए गुरुवार को यहां एक बैठक की। पंजाब, हरियाणा एवं अन्य राज्यों के कई एसकेएम नेताओं ने इस बैठक में हिस्सा लिया। इन सीमा बिंदुओं पर हजारों किसान 'दिल्ली चलो' आह्वान के तहत डेरा डाले हुए हैं। किसान नेताओं ने एक किसान की मौत हो जाने के बाद बुधवार को यह मार्च दो दिन के लिए रोक दिया था। उन्होंने कहा था कि वे शुक्रवार शाम को अपना अगला कार्यक्रम तय करेंगे।

रखा है। पंजाब के किसान अपनी फसलों पर न्यूनतम समर्थन मूल्य के लिए केंद्र से कानूनी गारंटी की मांग कर रहे हैं। एसकेएम 'दिल्ली चलो' मार्च का हिस्सा नहीं है लेकिन वह

इसका समर्थन कर रहा है। उसने केंद्र के तीन कृषि कानूनों के खिलाफ 2020-21 में किसान आंदोलन की अगुवाई थी। यहां एक बैठक के बाद एसकेएम ने कहा कि किसान 26

फरवरी को राजमार्गों पर ट्रैक्टर मार्च निकालेंगे और 14 मार्च को दिल्ली में महापंचायत करेंगे। कहा कि किसान केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह और हरियाणा के गृह मंत्री अनिल विज के पुतले फूकेंगे। एसकेएम नेता बलबीर सिंह राजेवाल ने संवाददाताओं से कहा कि खनौरी सीमा पर एक किसान की मौत के सिलसिले में हत्या का मामला दर्ज किया जाना चाहिए तथा उसके परिवार को एक करोड़ रुपये की अनुग्रह राशि दी जानी चाहिए। बठिंडा जिले के शुभकरण सिंह की संगरूर-जौंद सीमा पर खनौरी में पुलिस के साथ कथित झड़प में मौत हो गई थी। इसमें 12 पुलिसकर्मी भी घायल हुए थे। किसान नेता सरवन

सिंह पंघेर ने भी प्रदर्शनकारी किसान की मौत के लिए जिम्मेदार लोगों के खिलाफ हत्या का मामला दर्ज करने की मांग की। पंघेर ने कहा कि पंजाब सरकार को राज्य के क्षेत्र में प्रवेश करने के बाद किसानों की 25-30 ट्रैक्टर-ट्रॉलियों को कथित तौर पर नुकसान पहुंचाने के लिए हरियाणा अर्धसैनिक बल के जवानों के खिलाफ कार्रवाई भी करनी चाहिए। पंघेर ने पटियाला में संवाददाताओं से कहा कि पंजाब सरकार इस घटना के सिलसिले में हत्या की धारा के तहत मामला दर्ज करे। किसान नेता जगजीत सिंह डल्लेवाल ने मांग की कि पंजाब सरकार शुभकरण को शहीद का दर्जा दे।

एक नजर

सीयूईटी-यूजी में खत्म की जा सकती है अंक सामान्यीकरण व्यवस्था

नई दिल्ली। कॉमन यूनिवर्सिटी एंट्रेंस टेस्ट-अंडरग्रेजुएट (सीयूईटी)-यूजी में अंकों के सामान्यीकरण की व्यवस्था को इस वर्ष से समाप्त किया जा सकता है। राष्ट्रीय परीक्षा एजेंसी (एनटीई) इस अहम परीक्षा में बदलाव करने की योजना बना रही है। शीर्ष अधिकारियों ने यह जानकारी दी। दरअसल प्रत्येक परीक्षा सत्र में उम्मीदवारों को प्रश्न पत्र के अलग-अलग सेट दिए जाते हैं। प्रश्न पत्रों को समान स्तर का बनाने का पूरा प्रयास रहता है, लेकिन संभव है कि किसी पाली में उम्मीदवारों को कुछ कम कठिन प्रश्न मिलें, किसी पाली में कुछ कठिन प्रश्न मिलें। इसके कारण यह भी संभव है कि ऐसे उम्मीदवार अन्य उम्मीदवारों की तुलना में अपेक्षाकृत कम अंक प्राप्त करें। इसे दूर करने को प्रतिशत स्कोर के आधार पर अंकों की सामान्यीकरण व्यवस्था की जाती है।

तीन राज्यों में साथ चुनाव लड़ेंगे कांग्रेस और आप

नई दिल्ली। कांग्रेस और आम आदमी पार्टी (आप) आगामी लोकसभा चुनाव दिल्ली, गुजरात और हरियाणा में मिलकर लड़ने की तैयारी में हैं और दोनों दल जल्द ही सीट बंटवारे को लेकर घोषणा कर सकते हैं। सूत्रों ने गुरुवार को बताया कि दोनों दलों के बीच दिल्ली और कुछ अन्य राज्यों में सीट बंटवारे को लेकर बातचीत अंतिम चरण में है और दोनों दल जल्द ही इस बारे में घोषणा कर सकते हैं।

गुलमर्ग में हिमस्खलन के चलते एक रूसी स्कीयर की मौत, 6 को बचाया

जम्मू-कश्मीर, एजेंसी

● नेशनल कांग्रेस के नेता उमर भी यहां कर रहे थे स्कीइंग

उन्होंने बताया कि पुलिसकर्मी और जम्मू-कश्मीर प्रशासन के गश्ती दल बचाव-सह-तलाशी अभियान चला रहे हैं। अधिकारियों ने बताया कि हिमस्खलन में फंसे लोगों को निकालने और प्रभावी बचाव अभियान के लिए हेलीकॉप्टर की मदद ली जा रही है। सरकारी प्रवक्ता ने बताया कि पर्यटन विभाग के गुलमर्ग स्की गश्त और पुलिस के बीच समन्वित अभियान की वजह से छह रूसी स्कीयर और एक स्थानीय गाइड को बचाव किया गया है। एक रूसी स्कीयर की मौत हो गई है, जबकि छह अन्य का स्थानीय अस्पताल में इलाज चल रहा है।

किरू पनबिजली भ्रष्टाचार मामले



नई दिल्ली के सोम विहार अपार्टमेंट में सीबीआई ने मलिक के परिसरो की तलाशी ली। पावर प्रोजेक्ट्स प्राइवेट लिमिटेड के पूर्व अध्यक्ष नवीन कुमार चौधरी और पटेल इंजीनियरिंग लिमिटेड के अधिकारियों के परिहार पर छापे मारे गए। अधिकारियों ने बताया कि यह मामला 2,200 करोड़ रुपये के किरू हाइड्रो इलेक्ट्रिक पावर प्रोजेक्ट (एचईपी) के कार्य आवंटन में कथित भ्रष्टाचार से संबंधित है। मलिक 23 अगस्त 2018 से 30 अक्टूबर 2019 तक जम्मू-कश्मीर के राज्यपाल थे। उन्होंने दावा किया था कि उन्हें दो फाइलों को मंजूरी देने के लिए 300

केंद्रीय जांच एजेंसी की 100 अधिकारियों की टीम एक साथ मलिक के 30 टिकानों पर पहुंची

मैं किसान का बेटा, इन छापों से डरने वाला नहीं

मलिक ने सोशल मीडिया में 'एक्स' पर एक पोस्ट में कहा कि मैं पिछले तीन-चार दिन से बीमार हूँ और अस्पताल में भर्ती हूँ। इस के बावजूद सरकारी एजेंसियों के माध्यम से तानाशाह भरे आवास पर छापे मार रहे हैं। मेरे ड्राइवर और मेरे सहायक से जुड़े परिसरों पर भी छापे मारे जा रहे हैं और उन्हें अनावश्यक रूप से परेशान किया जा रहा है। मैं किसान का बेटा हूँ, इन छापों से नहीं डरूंगा। मैं किसानों के साथ हूँ।

कुमार मिश्रा और पटेल इंजीनियरिंग लिमिटेड के खिलाफ मामला दर्ज किया है। जांच के सिलसिले में सीबीआई ने जनवरी में पांच लोगों के आवास पर छापे मारे थे।



संदेशखालि मामले

पश्चिम बंगाल सरकार को एनएचआरसी का नोटिस नई दिल्ली। राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग (एनएचआरसी) ने पश्चिम बंगाल के संदेशखालि में कुछ तत्वों द्वारा महिलाओं के साथ कथित दुष्कर्म की रिपोर्ट पर स्वतः संज्ञान लेते हुए गुरुवार को राज्य सरकार के मुख्य सचिव और पुलिस महानिदेशक (डीजीपी) को नोटिस जारी किया है। मुख्य सचिव भगवती प्रसाद गोपालिका और डीजीपी राजीव कुमार को संदेशखालि की घटनाओं के बारे में विस्तृत रिपोर्ट और कृत्य कार्रवाई के बारे में चार सप्ताह के अंदर रिपोर्ट देने को कहा गया है।

ईडी ने केजरीवाल को नया समन जारी किया

नई दिल्ली। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने आबकारी नीति से जुड़े धन शोधन मामले में दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को नया समन जारी कर उनसे पूछताछ के लिए 26 फरवरी को उसके समक्ष पेश होने को कहा है। आधिकारिक सूत्रों ने गुरुवार को यह जानकारी दी। केंद्रीय एजेंसी ने धन शोधन निवारण अधिनियम (पीएमएलए) के प्रावधानों के तहत सातवां समन जारी करते हुए केजरीवाल को इस दलील को खारिज कर दिया कि उनकी पेशी के लिए नया नोटिस देना गलत है।

मुनस्यारी, पिथौरागढ़ व चंपावत को हेली सेवा शुरू देहरादून से मुख्यमंत्री धामी ने वर्चुअल रूप से किया लोकार्पण, हल्द्वानी से होगी उड़ान

संवाददाता, हल्द्वानी

अमृत विचार : हल्द्वानी से तीन स्थानों के लिए हवाई सेवा गुरुवार से शुरू हो गई। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने वर्चुअल रूप से हरी झंडी दिखाकर शुभारंभ किया। इस दौरान मुख्यमंत्री ने कहा कि हेली सेवा से पर्यटन को बढ़ावा मिलने के साथ ही आपदा के समय राहत व बचाव कार्यों में भी मदद मिलेगी। राज्य में लंबे समय से हेली सेवा की मांग चल रही थी। गौलापार स्थित हेलीपैड से 7 सीटर हेलीकॉप्टर प्रतिदिन 2-2 उड़ानें हल्द्वानी से चंपावत, पिथौरागढ़ व मुनस्यारी को चलाई गई हैं। हेरिटेज एविएशन कंपनी ने इसका किराया

लंबे समय से प्रतीक्षा थी। उन्होंने कहा कि दूरस्थ क्षेत्रों को परस्पर जोड़ने व लोगों को आवागमन के लिए सुविधा प्रदान करने में यह सेवा सक्षम होगी। आपात समय में राहत व बचाव कार्यों में भी प्रभावी होगी। विभिन्न पर्यटन क्षेत्रों के दर्शन के साथ लोगों को आवागमन में भी काफी सुविधा होगी। दिल्ली से वर्चुअल माध्यम से संबोधित करते हुए केंद्रीय रक्षा व पर्यटन राज्य मंत्री अजय भट्ट ने कहा कि क्षेत्रीय पर्यटन व हवाई संपर्क को बढ़ावा देने के लिए उड़ान योजना (उड़ें देश का हर नागरिक) के तहत हवाई सेवा शुरू की गई थी। इस सेवा से पर्यटन, शिक्षा, स्वास्थ्य आदि को काफी लाभ होगा। बताया कि पिथौरागढ़ व चंपावत के विकास के लिए केंद्र ने 140 करोड़ रुपये की स्वीकृति प्रदान की है। कार्यक्रम को विधायक विशान सिंह चुफाल, अपर सचिव नागरिक उड्डयन सी रवि शंकर के साथ ही मुनस्यारी, पिथौरागढ़, चंपावत तथा हल्द्वानी से जुड़े जन प्रतिनिधियों ने भी संबोधित किया। इस अवसर पर विधायक लालकुआं मोहन सिंह बिष्ट, पूर्व मेयर जोगिंद्र सिंह रौतेला, गिरीश जोशी, गणेश भंडारी, दीपिका बोरा, धन सिंह, प्रदीप रावत आदि मौजूद रहे।

● आवागमन सुविधा के साथ ही राहत और बचाव कार्यों में भी मिलेगी सहायता



श्री करौली शंकर महादेव धाम

गुरु दीक्षा पूर्णिमा महोत्सव कार्यक्रम

श्री करौली शंकर महादेव धाम में प्रत्येक माह की पूर्णिमा को होने वाले गुरु दीक्षा कार्यक्रम में सम्मिलित होने वाले सभी भक्तजनों का हार्दिक स्वागत है

कृपया 24 फरवरी, 2024 को दोपहर 12 बजे के पूर्व तक अपना रजिस्ट्रेशन अवश्य करवा लें और शुद्धि हेतु निःशुल्क हवन का टेकन प्राप्त करें।

श्री करौली शंकर महादेव धाम, लव कुश आश्रम, ग्राम-करौली, कानपुर-208021 (उ.प्र.) | +91 9018992244 | www.karaulisarkar.com | @KarauliShankar

टेस्ट के बाद अब मोहम्मद शमी आईपीएल से भी बाहर

पिछले साल नवंबर में अंतिम बार वनडे विश्व कप का फाइनल खेला था, लंदन में होगा टखने का ऑपरेशन

नई दिल्ली, एजेन्सी भारतीय तेज गेंदबाज मोहम्मद शमी बाएं टखने में चोट से अगले महीने शुरू होने वाले इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) में नहीं खेल पाएंगे क्योंकि उन्हें ब्रिटेन में इसका ऑपरेशन करवाना होगा। भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) के सूत्रों ने गुरुवार को यह जानकारी दी।

शमी 33 वर्षीय तेज गेंदबाज चोटिल होने से इंग्लैंड के खिलाफ वर्तमान टेस्ट श्रृंखला में नहीं खेल पा रहे हैं। उन्होंने भारत की तरफ से अपना अंतिम मैच पिछले साल नवंबर में ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ वनडे विश्व कप का



फाइनल खेला था। बीसीसीआई के सूत्रों ने कहा कि शमी टखने पर विशेष इंजेक्शन लगाने के लिए जनवरी के अंतिम सप्ताह में लंदन में थे और उन्हें बताया गया कि वह 3 सप्ताह के बाद हल्की दौड़ शुरू कर सकते हैं। लेकिन

आईपीएल का पहला मैच: चेन्नई सुपर किंग्स 22 मार्च को रॉयल चैलेंजर्स से भिड़ेगी

नई दिल्ली। गत वैश्विय चैन्नई सुपर किंग्स 22 मार्च को इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) 2024 सत्र के शुरुआती मैच में चेन्नई में रॉयल चैलेंजर्स बंगलोर के सामने होगी। बीसीसीआई ने गुरुवार को टी-20 लीग के पहले 17 दिन के कार्यक्रम की घोषणा की। आईपीएल के बचे हुए मुकाबलों के कार्यक्रम का ऐलान अगले महीने के शुरू में लोकसभा चुनावों की तारीखों की घोषणा के बाद होगा। टूर्नामेंट के पहले 17 दिन 21 मैच खेले जाएंगे। दिल्ली कैपिटल्स 23 मार्च को मोहाली में पंजाब किंग्स से

इंजेक्शन लगवाने से फायदा नहीं हुआ और अब उनके पास ऑपरेशन के अलावा कोई विकल्प नहीं है। वह ऑपरेशन के लिए जल्द ब्रिटेन जाएंगे। उनके आईपीएल में खेलने का सवाल ही नहीं उठता। शमी ने विश्व कप में दड़ के बावजूद शानदार प्रदर्शन किया था तथा 24 विकेट लिए थे। उन्हें अर्जुन पुरस्कार से भी सम्मानित किया गया था। इस गेंदबाज की अक्टूबर नवंबर में बांग्लादेश और न्यूजीलैंड के खिलाफ होने वाली घरेलू टेस्ट श्रृंखला से पहले वापसी करने की संभावना नहीं है। उनका लक्ष्य ऑस्ट्रेलिया दौरे तक फिट होना होगा। शमी की चोट से राष्ट्रीय क्रिकेट अकादमी के रिहैबिलिटेशन कार्यक्रम पर भी सवालिया निशान लग गया है।

बशीर इंग्लैंड की एकादश में शामिल

रांची, एजेन्सी

इंग्लैंड ने शुक्रवार से शुरू होने वाले चौथे टेस्ट के लिए पिच का मिजाज परखते हुए अपनी एकादश में ऑफ स्पिनर शोएब बशीर को शामिल किया है तथा तेज गेंदबाज ओली रॉबिन्सन को मौका दिया है।

रांची के जेएससीए इंटरनेशनल स्टेडियम में होने वाले चौथे टेस्ट के लिए जो मार्क वुड और रेहान अहमद की जगह इनको टीम में जगह दिया गया है। इंग्लैंड को बशीर से शानदार प्रदर्शन दोहराने की उम्मीद है। इंग्लैंड ने जॉनी बेयरस्टो को एक और मौका दिया है। कप्तान बेन स्टोक्स ने बशीर के चयन को लेकर कहा कि हम पिच देखकर एकादश



चुनना पसंद करते हैं। उन्होंने कहा कि पिच को देखते हुए मुझे लगता है कि यहाँ अतिरिक्त उछाल मिलेगा और यह स्पिन के लिए सहायक होगा। इसलिए हमने बशीर को टीम में लिया है। उन्होंने ओली रॉबिन्सन पर कहा कि मैं वास्तव में उसे मौका देने के लिए उत्साहित हूँ। वह एक अविश्वसनीय पेशेवर हैं, जिस तरह से उन्होंने काम किया है। पहले तीन गेम नहीं खेलेना बेहद निराशाजनक

इंग्लैंड की टीम

बेन स्टोक्स (कप्तान), जैक कॉली, बेन डकेट, जो रूट, जॉनी बेयरस्टो, शोएब बशीर, बेन फॉक्स, टॉम हार्टली, ओली पोप, ओली रॉबिन्सन, जेम्स एंडरसन।

है, विशेषकर किसी ऐसे व्यक्ति के लिए जिसने पिछले दो वर्षों में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। जिस तरह से उन्होंने सब कुछ जारी रखा, जा रहा है और आगे बढ़ रहा है। नहीं खेलने की स्पष्ट निराशा से निपटने का काम करने का एक शानदार तरीका है। अब मौका आ गया है। उसने वह सब कुछ किया है जो उसे करना था और मैं वास्तव में उसे फिर से पार्क में देखने के लिए उत्सुक हूँ।

खेल डायरी

रोनाल्डो का गोल, अल नासर वार्टरफाइनल में

रियाद। स्टाफ फुटबॉलर क्रिस्टियानो रोनाल्डो की मदद से अल नासर क्लब ने अल फाया पर कुल 3-0 की जीत से एशियाई चैम्पियंस लीग के क्वार्टरफाइनल में प्रवेश किया। रोनाल्डो के गोल से अल नासर ने पहले चरण के मैच में 1-0

एशियाई चैम्पियंस लीग

से जीत हासिल की थी जबकि दूसरे चरण में उन्होंने मैच खत्म होने से चार मिनट पहले गोल किया। रोनाल्डो (86वें मिनट) और ओटावियो (17वें मिनट) के गोल की मदद से अल नासर ने दूसरे चरण में 2-0 से जीत दर्ज की। अब अल नासर की निगाहें पहले महाद्वीपीय खिताब पर लगी हैं और अगले महीने वार्टरफाइनल में उसका सामना संयुक्त अरब अमीरात के अल ऐन क्लब से होगा।

स्वियातेक, रयबाकिना और गॉफ वार्टर फाइनल में

दुबई। कोको गॉफ ने धीमी शुरुआत और दूसरे सेट में चेयर अपायर के साथ बहस के बावजूद करोलिना प्लिस्कॉवा को तीन सेट तक चले मुकाबले में हराकर दुबई टेनिस चैंपियनशिप के वार्टर फाइनल में प्रवेश किया। गॉफ ने प्लिस्कॉवा के 11 मैच से चले आ रहे विजय अभियान पर भी रोक लगाई। अमेरिका की इस खिलाड़ी का अगला मुकाबला रूस की अना कलिंस्काया से होगा जिन्होंने येलोना ओस्ट्रापोवा को हराया। इग्ना स्विजातेक ने प्लिना स्विटोलिना को हराकर अंतिम 8 में जगह बनाई। ऐलेना रयबाकिना को वार्टर फाइनल में पहुंचने के लिए मशवकत करनी पड़ी। उन्होंने मैग डालेना फ्रेंच को हराया। स्विजातेक का अगला मुकाबला क्वीनवेलन ड्रैग से होगा।

पूनाचा ने एटीपी चैलेंजर में नागल को हराया

पुणे। भारत के वाइल्ड कार्ड से प्रवेश करने वाले निकी पूनाचा ने गुरुवार को शीर्ष वरीय और हमबतन सुमित नागल को हराकर उलटफेर करते हुए एटीपी चैलेंजर 100 अंतर्राष्ट्रीय टूर्नामेंट के वार्टरफाइनल में प्रवेश किया। पूनाचा ने नागल को शिकस्त दी और वार्टरफाइनल में शशिकुमार मुकुंद के साथ शामिल हो गए। पाकिस्तान के खिलाफ हाल में डेविंस कप में पदार्पण करने वाले पूनाचा का सामना ऑस्ट्रेलिया के डेव स्वीनी से होगा जिन्होंने पौलैंड के माक्स कासिनोवस्की को हराया। भारत की दो जोड़ियों ने युगल के सेमीफाइनल में प्रवेश किया। अर्जुन काधे और जीवन नेदुनचोडियान की जोड़ी ने जर्मनी के जैकब स्नैटर और मार्क वॉलनर को हराया।

फोनसेका ने रियो ओपन में एटीपी टूर मैच जीता

रियो डी जिनेरियो। ब्राजील के 17 वर्षीय जोआओ फोनसेका ने रियो ओपन में सातवें वरीय आर्थर्स फिल्स को 6-0, 6-4 से शिकस्त दी, जिससे वह 2006 में पैदा हुए एटीपी टूर स्तर का मैच जीतने वाले पहले खिलाड़ी बने। पिछले साल अमेरिकी ओपन में लड़कों का एकल खिताब जीतने वाले फोनसेका की रैंकिंग अभी 655 है और फिल्स को हराने के बाद उनके करीब 200 स्थान की छलांग की उम्मीद है। वह राउंड 16 में विली के क्रिस्टियन गारिन से भिड़ेगी। अर्जेंटीना के चौथे वरीय फ्रांसिस्को सेरुडोलो ने स्पेन के एलबर्ट रामोस विनोलास को हराकर वार्टरफाइनल में प्रवेश किया। तीन बार के मेजर विजेता स्टान वॉवरिका को अर्जेंटीना के फांफुडो डालेज अकोस्टा से सीधे सेटों में हार मिली जबकि जर्मनी के थानिक हेन्कमैन ने विली के निकोलास जारी को तीन सेट में हराकर बाहर कर दिया। गुरुवार को बारिश के कारण खेल रोक दिया गया।

भारत जीत तो इंग्लैंड वापसी को करेगा संघर्ष

भारतीय टीम श्रृंखला में 2-1 से आगे, घर में करती आ रही बेहतर प्रदर्शन

रांची, एजेन्सी



तेज गेंदबाज बुमराह की अनुपस्थिति के बावजूद भारत शुक्रवार से शुरू रहे चौथे टेस्ट में भी इंग्लैंड की बैजबॉल शैली को धत्ता बताकर 5 मैच की श्रृंखला में अजेय बढ़त हासिल करने की कोशिश करेगा। भारत अभी श्रृंखला में 2-1 से आगे चल रहा है और उसकी निगाह घरेलू मैदान पर लगातार 17वीं श्रृंखला जीतने पर लगी है।

2012 में एलिस्टर कुक की अगुवाई वाली इंग्लैंड की टीम से हारने के बाद भारतीय टीम अपनी घरती पर लगातार अच्छा प्रदर्शन करती रही है। उसके बाद उसने खेले 47 टेस्ट में 38 जीते हैं। इस बीच उसे ऑस्ट्रेलिया और इंग्लैंड से ही हारना पड़ा। विराट कोहली, केएल राहुल और श्रेयस अय्यर की अनुपस्थिति में रोहित शर्मा की अगुवाई वाली टीम के युवा बल्लेबाजों ने अच्छा प्रदर्शन किया है। फिर चाहे वह यशस्वी जायसवाल हो या सरफराज खान। जायसवाल ने पहले तीन मैच में 545 रन बनाए हैं जिसमें दो दोहरे शतक हैं। सरफराज ने नागपुर में पहले टेस्ट मैच में ही दोनों पारियों में अर्धशतक लगाए। शिवमन गिल ने भी तीसरे नंबर पर अपने पुंव जमा लिए हैं। श्रृंखला में अब तक सर्वाधिक 17 विकेट लेने वाले बुमराह

रांची स्टेडियम में पिच की जांच करते भारतीय टीम के सदस्य (ऊपर) मैदान पर अभ्यास के दौरान आपस पर विचार विमर्श करते इंग्लैंड के खिलाड़ी।

● **एजेन्सी**

को विश्राम दिया गया है। धर्मशाला में पांचवें टेस्ट मैच में तेज गेंदबाजों को मदद मिल सकती है और तब बुमराह भारतीय तेज गेंदबाजी की कमान संभालेंगे लेकिन अभी टीम में मोहम्मद सिराज सबसे अनुभवी तेज गेंदबाज हैं। सिराज के साथ बंगाल के मुकेश कुमार और आकाशदीप में से किसी एक को चुना जा सकता है। मुकेश कुमार

भारतीय टीम

रोहित शर्मा (कप्तान), यशस्वी जायसवाल, शिवमन गिल, रजत पाटीदार, सरफराज खान, ध्रुव जुरेल (विकेटकीपर), केएस भरत (विकेटकीपर), देवदत्त पडविकल, आर अश्विन, रविंद्र जडेजा, अक्षर पटेल, वीशिंगटन सुंदर, कुलदीप यादव, मो. सिराज, मुकेश कुमार, आकाशदीप। मैच सुबह 9.30 बजे।

पर गौर करें तो यहां की पिच की प्रकृति को देखते हुए टीम में दो तेज गेंदबाज और तीन स्पिनर रखना सही होता है। इंग्लैंड ने टॉम हार्टली के साथ ऑफ स्पिनर शोएब बशीर को अंतिम एकादश में शामिल किया है। वह लोग स्पिनर रेहान अहमद की जगह लेंगे। तीसरे स्पिनर की भूमिका जो रूट निभाएंगे। रूट बल्लेबाजी में अच्छी फॉर्म में नहीं चल रहे हैं। उन्होंने अब तक केवल 77 रन बनाए हैं जबकि इससे अधिक ओवर (107) किए हैं। संभावना है कि भारत 2 तेज गेंदबाज और 3 स्पिनरों के साथ उतरेगा। ऐसे में अक्षर पटेल की वापसी की संभावना नहीं है। यह तय है कि भारतीय टीम रविचंद्रन अश्विन, रविंद्र जडेजा और कुलदीप यादव के साथ ही मैदान पर उतरेगी। इस मैदान पर आखिरी टेस्ट 2019 में खेला गया

मैंने ऐसी पिच पहले कभी नहीं देखी : स्टोक्स

रांची, एजेन्सी

रांची। इंग्लैंड के कप्तान बेन स्टोक्स ने चौथे टेस्ट के लिए तैयार की गई पिच को लेकर कहा कि उन्होंने पहले कभी इस तरह की पिच नहीं देखी। मैच से पहले हालांकि पिच को लेकर चर्चा बनी हुई है जिसमें दरार पड़ी हुई है। स्टोक्स ने कहा कि यह देखने में दिलचस्प लग रही है। मैं इस तरह की पिच के बारे में नहीं जानता इसलिए अधिक कुछ नहीं कह सकता हूँ। मैंने इससे पहले कभी इस तरह की पिच नहीं देखी इसलिए मुझे किसी तरह का अंदाजा नहीं है। मैं नहीं जानता कि यह किस तरह का व्यवहार करेगी। ड्रेसिंग रूम से देखने पर इसमें घास नजर आती है लेकिन जब आप पास जाते हो तो यह पूरी तरह से भिन्न दिखती है। इसमें कुछ दरारें नजर आती हैं।

स्टोक्स ने अपनी गेंदबाजी पर संदेह रखा

रांची। बेन स्टोक्स ने नेट पर गेंदबाजी के कड़े अभ्यास से भारत के खिलाफ चौथे टेस्ट में गेंदबाजी करने की उम्मीद बढ़ा दी है लेकिन इंग्लैंड के कप्तान ने बेतौर गेंदबाज अपनी उपलब्धता पर संदेह कायम रखना सही समझा। घुटने की समस्या से स्टोक्स पिछले साल जून में दूसरे एशेज टेस्ट से बाद से बेतौर बल्लेबाज ही खेल रहे हैं। लेकिन भारत के खिलाफ चौथे टेस्ट की पूर्व संंध्या पर उन्हें पूरी शिद्दत से गेंदबाजी करते हुए देखा गया। मैच में उनके गेंदबाजी की संभावना के बारे में पूछने पर स्टोक्स ने कहा कि ना, मुझे लगता है कि ऐसा हो सकता है और शायद नहीं भी। इंग्लैंड के लिए दो तेज गेंदबाजों के साथ उतरना सर्वश्रेष्ठ विकल्प हो सकता है, जिससे उन्हें लंबी कद काटी के ओली रॉबिन्सन को अंतिम एकादश में शामिल करने के लिए बाध्य होना पड़ा, हालांकि रांची की पिच के स्पिनरों के मददगार होने की उम्मीद है। स्टोक्स ने मैच की पूर्व संंध्या पर आर्याजित प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा कि विशेष रूप से इस विकेट को देखते हुए रोबो (रॉबिन्सन) को लाने से हमें अच्छे विकल्प मिलेंगे।

था और तब मोहम्मद शमी और उमेश यादव ने दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ 10 विकेट लिए थे जबकि भारतीय स्पिनरों को 8 विकेट मिले थे। यह देखना भी दिलचस्प होगा कि इंग्लैंड बैजबॉल शैली में बल्लेबाजी करने

की अपनी रणनीति पर कायम रहता है या नहीं। हैदराबाद में पहले टेस्ट मैच में उसकी यह शैली सही साबित हुई थी लेकिन अगले दो मैच में उसके बल्लेबाजों का आक्रामक अंदाज टीम को भारी पड़ा था।

डब्ल्यूपीएल में मुंबई और दिल्ली होंगे आमने-सामने, युवाओं पर होगी निगाह

बेंगलुरु, एजेन्सी

मौजूदा चैंपियन मुंबई इंडियंस और पिछली बार के उपविजेता दिल्ली कैपिटल्स के बीच शुक्रवार को होने वाले मैच से दूसरे महिला प्रीमियर लीग (डब्ल्यूपीएल) का आगाज होगा जिसमें युवा खिलाड़ियों पर निगाह टिकी रहेगी। पिछले साल डब्ल्यूपीएल का पहला टूर्नामेंट मुंबई में हुआ था लेकिन इस बार बेंगलुरु और नई दिल्ली में आयोजन होगा। दिल्ली कैपिटल्स की कप्तान मेग लैनिंग अब अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास ले चुकी हैं लेकिन डब्ल्यूपीएल में टीम का काफी दारोमदार इस अनुभवी बल्लेबाज पर



टिका रहेगा। उन्होंने पिछले साल इस टूर्नामेंट में सर्वाधिक रन बनाए थे जबकि मुंबई की गेंदबाज हेली मैथ्यूज ने सर्वाधिक 16 विकेट लिए थे। टूर्नामेंट में विदेशीं की कई स्टाफ खिलाड़ी भाग ले चुकी हैं लेकिन डब्ल्यूपीएल में टीम का चमक बिखरने की कोशिश करेंगी।

शुरू में ही सफलता हासिल कर रहे हैं भारतीय युवा : राठौड़

रांची, एजेन्सी

यशस्वी जायसवाल और सरफराज खान जैसे खिलाड़ियों ने अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट में शुरू में ही सफलता हासिल की है और भारत के बल्लेबाजी कोच विक्रम राठौड़ ने इसका श्रेय देश के मजबूत घरेलू टॉच को दिया।

मुंबई के 22 वर्षीय जायसवाल ने अभी तक केवल 6 टेस्ट मैच खेले हैं लेकिन उनके नाम पर दो दोहरे शतक दर्ज हैं। सरफराज भी 6 टेस्ट मैच खेले हैं और कुल 1000 रन के साथ इंग्लैंड में इंडियन प्रीमियर लीग में अर्धशतक जमाए। राठौड़ ने इंग्लैंड के खिलाफ चौथे टेस्ट मैच की पूर्व संंध्या पर कहा कि यह टीम के लिए अच्छा है और



उनके लिए भी बेहतर है। जब आप टेस्ट क्रिकेट खेलना शुरू करते हैं तो देना होता है लेकिन अगर आपकी शुरुआत अच्छी रहती है तो इससे बेहतर और कुछ नहीं होता है। उन्होंने कहा कि टीम में जो युवा खिलाड़ी आए हैं उन्होंने अच्छी शुरुआत की है और यह अच्छा एहसास है। उनमें क्रिकेट की अच्छी समझ है जो बहुत अच्छा संकेत है। घरेलू

क्रिकेट से यह बहुत अच्छा संदेश मिल रहा है कि नए खिलाड़ी क्रिकेट को लेकर अच्छी समझ रखते हैं। इंग्लैंड के खिलाफ श्रृंखला में विराट कोहली नहीं खेल रहे हैं जबकि केएल राहुल भी एक मैच खेलने के बाद चोटिल होने के कारण बाहर हैं। राठौड़ ने कहा कि हमारा शुरु से ही मानना था कि हमारा घरेलू क्रिकेट काफी मजबूत है और जो भी खिलाड़ी राष्ट्रीय टीम में आएगा वह अच्छा प्रदर्शन करके ही आएगा। मैं नहीं जानता कि जब केएल राहुल और विराट कोहली वापसी करेंगे तो तब क्या होगा। यह अभी चिंता का विषय नहीं है। भारतीय बल्लेबाजी कोच ने रजत पाटीदार का भी समर्थन किया जो अभी तक अपेक्षित प्रदर्शन नहीं कर पाए हैं।

बॉलीवुड हलचल

डॉन 3 में काम नहीं कर रहे हैं हाशमी

मुंबई। बॉलीवुड अभिनेता इमरान हाशमी का कहना है वह डॉन 3 में काम नहीं कर रहे हैं। बॉलीवुड फिल्मकार फरहान अख्तर डॉन फ्रेंचाइजी की तीसरी फिल्म डॉन 3 बना रहे हैं। डॉन 3 में रणवीर सिंह और कियारा आडवाणी की मुख्य भूमिका होगी। चर्चा थी कि 'डॉन 3' में इमरान हाशमी विलेन का रोल निभाते दिखाई देंगे। हाशमी ने सोशल मीडिया पर साफ कर दिया है कि उन्हें इस फिल्म के लिए कभी ऑफर नहीं आया। इमरान हाशमी ने अपने ऑफिशियल इंस्टाग्राम अकाउंट के स्टोरी सेक्शन में पोस्ट में लिखा, फैंस और जर्नलिस्ट्स के लिए, जो पूछ रहे थे थे, मैं कभी डॉन 3 का हिस्सा नहीं था। करण जोहर के धर्मिष्ठ एंटरटेनमेंट के बैनर तले बनी शो टाइम बॉलीवुड के पर्दे के पीछे के कई दिलचस्प किस्सों को लेकर बनायीं गयीं है शो टाइम में इमरान हाशमी, मौनी रॉय, नसीरउद्दीन साह, श्रिया सरन, राजीव खंडेलवाल, विशाल वशिष्ठ और महिमा मकवाना, की अहम भूमिका है।

'शैतान' का ट्रेलर रिलीज

मुंबई। बॉलीवुड अभिनेता अजय देवगन और आर माधवन स्टार सुपरनेचुरल थ्रिलर फिल्म शैतान का ट्रेलर रिलीज हो गया है। विक्स बहल निर्देशित शैतान में अजय देवगन, आर माधवन और ज्योतिका मुख्य भूमिका में हैं। फिल्म शैतान का ट्रेलर रिलीज हो गया है। फिल्म के ट्रेलर में दिखाया गया है कि आर माधवन मेहमान बनकर अजय देवगन के घर पर पहुंचते हैं और उनकी बेटी को काली शक्तियों से अपने बस में कर लेते हैं। मगर बाद में अजय को उनकी शैतानी शक्तियों के बारे में पता चल जाता है। 'शैतान' 08 मार्च 2024 को सिनेमाघरों में रिलीज होगी। अजय देवगन इस फिल्म के निर्माता भी हैं। उन्होंने ज्योति देसायों और कुमार मगत पाठक के साथ मिलकर फिल्म शैतान का निर्माण किया है।

फेयरी फोल्क में काम करना आनंददायक था: रसिका

रसिका दुग्गल मनोरंजन जगत के प्रभावशाली चेहरों में से एक हैं और उन्होंने सिनेमा और छोटे पर्दे पर अपनी जगह बनाई है। वह अब निर्देशक करण गौर की फिल्म 'फेयरी फोल्क' में अभिनय कर रही हैं, जो 1 मार्च को भारतीय सिनेमाघरों में प्रदर्शित होगी। यह फिल्म पहले ही सिडनी फिल्म फेस्टिवल, शिकागो अंतर्राष्ट्रीय फिल्म फेस्टिवल, मामी (मुंबई), और मेलबर्न भारतीय फिल्म महोत्सव में व्यापक प्रशंसा जीत चुकी है और अब मुंबई, दिल्ली, गोवा, कोलकाता, और बेंगलुरु में दिखाई जाएगी। यह पहली बार है जब रसिका पति मुकुल चड्ढा के साथ काम कर रही हैं। फिल्म में वे दोनों अजीबोगरीब स्थिति में फंस जाते हैं जब एक लिंगहीन व्यक्ति उनके जीवन में प्रवेश करता है और उसे उलट-पलट देता है। रसिका कहती हैं कि फिल्म में 'मैजिक ऑफ रसिका' का अंश है और वो एक असामान्य दृष्टिकोण से मानव संबंधों का अन्वेषण करती है। ये एक ऐसी फिल्म थी जिसे हमने बिना रिहर्सल किए शूट किया। कहानी के अनुसार ही हर दृश्य फिल्माया गया, आमतौर पर फिल्में क्रम से शूट नहीं होतीं और अभिनेता को याद रखना होता है कि हफ्तों/महीनों पहले कोन से दृश्य में क्या हुआ था। बहुत बार, आपको बाद के दृश्य पहले फिल्माने पड़ते हैं, लेकिन 'फेयरी फोल्क' में हमें मालूम था कि पिछले सीन में कैसे चीजे घटित हुईं और इसलिए अभिनेत्री के रूप में मैंने इस अनुभव का बहुत आनंद लिया। अपने परिवार को समझने के नाए, दिलचस्प तरीके ढूँढने में भी मदद मिलती है। वे कहती हैं, ऐसी फिल्में आपको मौका देती हैं कि आप अभिनय के साथ नए प्रयोग करें। आपको कलाकार के रूप में नई शैलियों के साथ प्रयोग करने का अवसर मिलता है। अपने पति मुकुल चड्ढा के साथ काम करने के बारे में, रसिका कहती हैं कि मुकुल और मैं पहले भी एक दूसरे की प्रतिभा और शैली से अवगत थे, इसलिए हमें पता था कि हम कैसे साथ में काम करेंगे। 'फेयरी फोल्क' का निर्माण इग्नाथिया फिल्म्स, अनुकम्पा हर्ष के बलावाला सिनेमा, और टिम्बवट्ट फिल्म्स द्वारा किया गया है। (नायक नकुल मेहता, अलेख संगल और फिल्मकार अजय सिंह द्वारा समर्थित)। फिल्म का पार्व संगीत निर्देशक ने ही रचा है। उन्होंने 'तितली,' 'हरामखोर,' 'डियर डेड,' और 'आपरा' जैसी फिल्मों में भी संगीत दिया था।

फिल्म रंगीला का गाणा 'हाया रामा' उर्मिला के दिल के करीब

मुंबई। अभिनेत्री उर्मिला मातोडकर ने बताया है कि फिल्म रंगीला का गाणा हाया रामा उनके दिल के बेहद करीब है। इस शनिवार, सोनी एंटरटेनमेंट टेलीविजन का गाया रिलीज टी शो, 'इंडियन आइडल 14', उर्मिला मातोडकर का स्वागत करेगा, जिसमें प्रतियोगी इस विशेष एपिसोड में टॉप 6 में अपनी जगह सुरक्षित करने के लिए अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करेंगे। प्रतियोगी सुभादीप दास चौधरी और अनन्या पाल ने उत्कृष्ट प्रदर्शन किया जिसने दर्शकों को मंत्रमुग्ध कर दिया। फिल्म रंगीला में सुभादीप की प्रस्तुति हाया रामा और अनन्या की तन्हा तन्हा और रंगीला रे की मनमोहक प्रस्तुति ने उर्मिला को आश्चर्यचकित कर दिया। उर्मिला मातोडकर ने हिट गीत 'हाया रामा' के बारे में बताया, यह एक बहुत ही मुश्किल गाणा है, और यह मेरे दिल में एक खास जगह रखता है। मुझे यह दिलचस्प लगता है कि ए. आर. रहमान, जो स्वयं उस्ताद हैं, ने एक सहज धुन को रचना में शामिल कर लिया, जिसे हरिहरन सर एक बार सुनने के बाद ही रिहर्सल कर रहे थे। यह संगीतकारों, गायकों, रचनाकारों और एक्टरों के सहयोगात्मक प्रयासों का प्रमाण है जो इस तरह के जादू को जीवन में लाते हैं।

होली के अवसर पर रिलीज होगी रानी चर्ची की फिल्म बदला गंगा गीता

मुंबई। भोजपुरी अभिनेत्री रानी चर्ची की फिल्म बदला गंगा गीता होली के अवसर पर रिलीज होगी। अभिनेत्री रानी चर्ची फिल्मों में कम बैक करने जा रही हैं। रानी चर्ची, दिलीप गुलाटी निर्देशित फिल्म बदला गंगा गीता से कमबैक कर रही हैं। फिल्म बदला गंगा गीता में रानी चर्ची के साथ प्रेम सिंह, रवि यादव, मनोज द्विवेदी, जीतू शुक्ला, पुष्प यादव, सागर पांडेय, रमजान, आशा लता चौहान, अमित गौड़, पुनम चौधड़ा, जितन तिवारी ने भी अभिनय किया है। फिल्म गंगा और गीता को सेंसर सर्टिफिकेट मिल चुका है और यह फिल्म आगामी होली पर रिलीज करने की तैयारी है। लेखक-निर्देशक दिलीप गुलाटी ने बताया, फिल्म बदला गंगा गीता का एक जबर्दस्त पक्का फिल्म है और इसे सेंसर से यूप सर्टिफिकेट मिला है जो काफी सराहनीय है। फिल्म को हर वर्ग के दर्शक, हर उम्र के लोग देख सकते हैं। फिल्म के निर्माता कोमल हैं। वहीं संगीत अमन शलोक ने दिया है, गीत दिल दिलीप ने लिखा है, वहीं फिल्म का छायांकन अनील दांडा ने किया है।

एक नजर

खून की उल्टी हुई और तोड़ दिया दम

मऊ (चित्रकूट), अमृत विचार : गुरुवार देर शाम झारसी-मिर्जापुर राष्ट्रीय राजमार्ग के किनारे लालता रोड के पास एक व्यक्ति की खून की उल्टी से मौत हो गई। वह पैरों से दिया गया था और कई वर्षों से गली चौराहे में भीख मांगकर जीवनयापन करता था। थाना प्रभारी निरीक्षक अजीत कुमार पांडेय ने बताया कि सूचना पाकर मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को अपने कब्जे में लिया। शिनाख्त कराने का प्रयास किया जा रहा है।

विचाराधीन बंदी देगा इंटर की परीक्षा

चित्रकूट, अमृत विचार : विचाराधीन बंदी अजय यादव को कोर्ट ने परीक्षा देने की स्वीकृति दे दी है। रंगौली स्थित जिला कारागार के विचाराधीन बंदी अजय यादव को इंटरमीडिएट की बोर्ड परीक्षा में श्री गंगा प्रसाद जनसेवा इंटर कॉलेज से बैठने का अवसर मिलेगा। अजय के नर्स ने इस संबंध में न्यायालय में प्रार्थनापत्र दिया था। न्यायालय के आदेश पर अजय पुलिस की सुरक्षा में केंद्र ले जाया जाएगा।

एसडीएम-सीओ का अन्य जनपदों में तबादला

चित्रकूट, अमृत विचार : जिले से दो अधिकारियों का तबादला अन्य जनपदों के लिए हुआ है। युवा पीपीएस अधिकारी और सीओ हर्ष पांडेय अब सोनभद्र जिले में इसी पद पर कार्य करेंगे। मानिकपुर के एसडीएम पीसीएस रामजनम यादव को बरेली का उप जिलाधिकारी बनाया गया है।

ट्रेन से कटा बुजुर्ग

चित्रकूट, अमृत विचार : कोतवाली अंतर्गत काठपुर में बीएसएफ-एल ऑफिस के पीछे रेलवे ट्रैक पार करते समय गुरुवार दोपहर 60 वर्षीय बुजुर्ग किसी ट्रेन की चपेट में आने से कट गया। शिनाख्त नहीं हो सकी है।

बाइकों की टक्कर में दो युवकों की मौत, दो गंभीर

राजापुर थानांतर्गत अर्जुनपुर गांव के पास हुआ हादसा

संवाददाता, पहाड़ी (चित्रकूट)

अमृत विचार : सड़क हादसों का सिलसिला थम नहीं रहा। बुधवार देर शाम हुई दुर्घटना में दो युवाओं की मौत हो गई। दो लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। इनका जिला अस्पताल में इलाज चल रहा है।

पहाड़ी निवासी नीरज कुमार पांडेय (26) पुत्र बेनीमाधव एजूकटेड गल्स नामक एनजीओ में काम करता था। रोजाना की तरह वह बुधवार को बाइक से अपने सहयोगी विनय (25) पुत्र चंद्रिका प्रसाद निवासी जमहिल थाना पहाड़ी के साथ क्षेत्र में काम करने गया था। देर शाम दोनों वापस पहाड़ी आ रहे थे। राजापुर थानांतर्गत अर्जुनपुर गांव के पास पहाड़ी की ओर से तीव्र गति से आ रही दूसरी बाइक ने उनकी बाइक को टक्कर मारी। इससे दोनों मोटरसाइकिलों के सवार चारों लोग गंभीर रूप से घायल हो गए। जानकारी होने पर प्रभारी निरीक्षक पहाड़ी श्याम प्रताप सिंह पटेल व प्रभारी निरीक्षक राजापुर मनोज कुमार घायलों को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पहाड़ी ले गए, जहां हालत गंभीर देखते हुए सभी को जिला चिकित्सालय के



हादसे की जानकारी मिलने पर अस्पताल पहुंचे परिजन और परिचित।

एक साल पहले हुई थी नीरज की शादी

नीरज की असायिक मौत से उसके घर में हाहाकार मच गया। वह दो भाइयों में छोटा था। बड़े भाई राजेश बाहर रहते हैं। नीरज की एक वर्ष पूर्व ग्रियंका के साथ शादी हुई थी। युवक के मिलनसार और गंभीर स्वभाव को याद कर लोग भावुक हो गए। नीरज की मौत से परिजनों का रो-रोकर बुरा हाल है। घर के बाहर लोगों की भीड़ लगी है। मोहल्ले में सन्नाटा पसर है।

मैरिज एनीवर्सरी के दिन हुई हेमंत की मौत

कितना दुःख संयोग है, शादी की सालगिरह के दिन ही युवक की मौत हो गई। भरतकूप थानांतर्गत भवानीपुर गांव निवासी हेमंत पटेल (25) बिजली विभाग में सविदाकर्मी था। गुरुवार को वह भरतकूप में झूटी करने के बाद घर जा रहा था कि किसी वाहन की टक्कर से मौत हो गई। परिजनों ने बताया कि 22 फरवरी को ही उसकी मैरिज एनीवर्सरी थी। उसकी 11 दिन की बच्ची है।

उदयट निवासी ममता (21) पत्नी विद्यासागर, बेटी रिया भारती (5) और भाई छोटू (22) की बोड़ी पोखरी-राजापुर मार्ग पर अनियंत्रित ट्रक की बाइक को टक्कर से मौत हो गई। 11 फरवरी को ओरा निवासी शैलेंद्र मिश्रा (32) पुत्र अभिलेष मिश्रा को कुचराम गांव से कुछ दूरी पर पुलिया के पास किसी वाहन की टक्कर से मौत हो गई।

लिफ रिफर किया गया। अस्पताल में नीरज पांडेय व दूसरी बाइक के चालक संजीव वर्मा (23) पुत्र रामचंद्र निवासी गिरधारा थाना रैपुरा की मौत हो गई। विनय व दूसरी बाइक के अमर पुत्र राजबहादुर निवासी गिरधारा का इलाज जिला चिकित्सालय में चल रहा है। बता दें कि इससे पूर्व भी कई दुःखद हादसों के चुक रहे हैं। 15 फरवरी को

डीएम-एसपी ने किया मतदान केंद्रों का दौरा

चित्रकूट कार्यालय

अमृत विचार : आगामी लोकसभा चुनाव की तैयारियों को लेकर प्रशासन सजग है। जिलाधिकारी अभिषेक आनंद ने पुलिस अधीक्षक अरुण कुमार सिंह के साथ गुरुवार को मतदान केंद्रों का मुआयना किया और अधीनस्थों को व्यवस्थाएं दुरुस्त करने के निर्देश दिए।

डीएम, एसपी ने चित्रकूट इंटर कॉलेज, इंग्लिश मीडियम स्कूल नई बाजार, सेठ राधाकृष्ण पोद्दार इंटर कॉलेज सीतापुर, इंग्लिश मीडियम विद्यालय और पूर्व माध्यमिक विद्यालय लोढ़वारा



मतदान केंद्रों का दौरा कर व्यवस्थाओं की जानकारी लेते डीएम व एसपी।

तथा राष्ट्रीय रामायण मेला परिसर में दौरा किया। दोनों अधिकारियों ने केंद्रों में पेयजल, रैप, प्रकाश,

फर्नीचर, शौचालय, बाउंड्रीवाल आदि व्यवस्थाओं को देखा। अपर जिलाधिकारी वंदिता श्रीवास्तव को

निर्देश दिए कि राष्ट्रीय रामायण मेला परिसर को दोनों विधानसभा क्षेत्रों की ईवीएम रखे जाने के लिए स्ट्रांग रूम बनाया जाना है। ऐसे में वह लोक निर्माण विभाग के अधिकारियों के साथ यहां पहले से तैयारी कर लें। सीआईसी के भ्रमण के दौरान उप जिलाधिकारी सोरभ यादव को निर्देश दिए कि परिसर में पोलिंग पार्टियों के रवाना करने और वाहनों के खड़े होने की व्यवस्था तथा चुनाव सामग्री वितरण आदि की व्यवस्था की यहीं से होगी। पहले से व्यवस्थाएं दुरुस्त कर लें। जिन बूथों पर कोई समस्या हो तो अभी से ही निस्तारण कराया जाए।

पूर्व डीएफओ के बेटे पर जमीन कब्जाने का आरोप, जांच की मांग

आक्रोश

ग्रामीणों ने एडीएम को सौंपा था झापन, पूव और वर्तमान प्रधान ने आरोपों को नकारा

चित्रकूट कार्यालय

अमृत विचार : एक सेवानिवृत्त डीएफओ के पुत्र पर ग्रामसभा की बेशकीमती जमीन को हड़पने का आरोप लगा रहा है। ग्रामीणों ने बीते दिन इस संबंध में डीएम को संबोधित शिकायती पत्र एडीएम को सौंपकर जांच की मांग की है। उधर, पूर्व प्रधान ने आरोपों को गलत बताया है। कर्वाँ तहसील अंतर्गत समरिया जगन्नाथवासी नरेंद्र कुमार, शिवकुमार, चुनबाद, दीपक आदि का आरोप है कि गांव की बाबूपुर, चकला-गोदावरी मोड़

पूर्व प्रधान ने कहा- उनके पास कागजात

इस संबंध में पूर्व प्रधान सेमरिया जगन्नाथवासी ने आरोपों को सरासर गलत बताया। उन्होंने कहा कि पूर्व डीएफओ के पुत्र के पास एक बीघा 37 बिस्वा जमीन खरीदी है। वह कब्जा नहीं कर रहे बल्कि उनका वहां कानूनी रूप से कब्जा ही है। बताया कि जमीन का आधा हिस्सा ग्रामसभा के नाम है और बाकी आधा अन्य लोगों के नाम पर है। जो आवेदक कब्जाधारी है, वही शिकायत कर रहे हैं। बताया कि यह मामला चर्चित है और अधिकारियों की जानकारी में है। आवेदक कब्जे को बचाने के लिए शिकायतकर्ता दुनिया का नाटक कर रहे हैं। उधर, इस संबंध में पूर्व डीएफओ के पुत्र से बात नहीं हो सकी।

पर काबिज नहीं हो सकता। आरोप लगाया कि पूर्व और वर्तमान प्रधान और भू राजस्व कर्मियों की मिलीभगत से पूर्व डीएफओ का पुत्र इस जमीन पर निर्माण करा रहा है। ग्रामीणों ने जिलाधिकारी से मांग की कि मामले की निष्पक्ष जांच कराकर निर्माण कार्य रोकवाने के निर्देश दें। जब तक ग्रामसभा और संबंधित व्यक्ति की जमीन का विधिक बंटवारा न हो जाए, तब तक यहां यथास्थिति बनी रहे।

पुलिस भर्ती परीक्षा में धांधली फिर से कराई जाएं: विधायक

चित्रकूट कार्यालय

आरोप

अनिल प्रधान ने सीएम को भेजा पत्र, जांच की मांग उठाई

अमृत विचार : सदर विधायक अनिल प्रधान ने मुख्यमंत्री को पत्र भेजकर बीते दिनों हुई पुलिस भर्ती परीक्षा को फिर से कराने का आग्रह किया है। सपा विधायक का कहना है कि उनसे जिले के युवाओं ने शिकायत की है कि परीक्षा में धांधली हुई है। सभी पालियों के पेपर परीक्षा के पूर्व ही मोबाइल के माध्यम से वायरल हो गए थे।

मुख्यमंत्री को भेजे पत्र में अनिल प्रधान ने कहा है कि 17 एवं 18 फरवरी को उर पुलिस भर्ती परीक्षा कराई गई। उनके विधानसभा क्षेत्र और जिले के युवाओं ने उनको

जापन देकर बताया है कि परीक्षा में धांधलेबाजी हुई है और सभी पालियों के पेपर समय से पूर्व ही मोबाइल के माध्यम से वायरल हो गए। इसके साथ ही अभ्यर्थियों ने उनके सामने प्रस्तुत किए। विधायक का कहना है कि इस धांधलेबाजी से अभ्यर्थियों के भविष्य के साथ खिलवाड़ हुआ है। सीएम से अनुरोध किया कि भर्ती परीक्षा की जांच कराकर दोषियों पर कार्रवाई करें और पुनः निष्पक्ष परीक्षा कराने के लिए संबंधित अधिकारियों को निर्देश दें।

हरियाणा पुलिस ने की किसान शुभकरण की हत्या: रुद्र प्रसाद

चित्रकूट, अमृत विचार : उत्तर प्रदेश किसान सभा की राज्य कार्यकारिणी सदस्य रुद्र प्रसाद मिश्र ने हरियाणा की पुलिस पर युवा किसान शुभकरण सिंह की हत्या करने का आरोप लगाया है। उन्होंने कहा कि शुभकरण की शहादत से किसानों का अपना हक लेने का संकल्प और पक्का हुआ है। एक बयान जारी कर अधिवक्ता रुद्र प्रसाद ने कहा कि सभी वर्गों के संगठनों से शहीद युवा किसान को श्रद्धांजलि देने की अपील है। बताया

कि भटिंडा जिले के बल्लो गांव के 23 वर्षीय किसान शुभकरण सिंह की सरकार की किसान विरोधी नीतियों के खिलाफ प्रदर्शन करते समय पंजाब के खन्नौरी बॉर्डर पर पुलिस ने गोली मारकर हत्या कर दी। हम शहीद किसान शुभकरण सिंह को श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए दुखी परिवार के प्रति गहरी संवेदना प्रकट करते हैं। बताया कि सभा की जिला इकाई संयुक्त किसान मोर्चा के आंदोलन का समर्थन करती है। किसान सभा इस सर्वोच्च बलिदान को व्यर्थ नहीं जाने देगी और किसानों की उचित व जायज मांगों को प्राप्त करने के लिए बड़े पैमाने पर निर्णायक कार्रवाई करने का संकल्प लेती है।

लोक अदालत की सफलता के लिए बैठक

चित्रकूट, अमृत विचार : 9 मार्च को होने वाली राष्ट्रीय लोक अदालत को सफल बनाने के लिए गुरुवार को जनपद न्यायाधीश/अध्यक्ष, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण विकास कुमार प्रथम के निर्देश पर बैठक हुई। इसकी अध्यक्षता सुशील कुमार वर्मा प्रभारी सचिव, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण ने की।

बैठक में राष्ट्रीय लोक अदालत में संबंधित विभागों से अधिक से अधिक वादों को चिन्हित कर निस्तारण पर बल दिया। बैठक में संजय कुमार अपर जिला जज, वाचस्पति सिंह तहसीलदार कर्वाँ-मानिकपुर, राजकुमार सिंह एएसओसी प्रतिनिधि, अंकुर कचेर जिला कृषि विभाग और लालजी ईशो मौजूद रहे।



इन्तेहान शुरू... चित्रकूट : गुरुवार से यूपी बोर्ड और सीबीएसई बोर्ड की परीक्षाएं शुरू हो गईं। जिले में यूपी बोर्ड की हाईस्कूल और इंटरमीडिएट परीक्षा 42 केंद्र बनाए गए हैं। पहले दिन डीआईओएस कार्यालय में बने मनीटरींग सेल - कंट्रोल रूम में गहमाहमी रही। उधर, श्री गोस्वामी इंटर कॉलेज छाीबों में भी परीक्षाओं लाइव में लगाकर तलाशी देते रहे। प्रधानाचार्य शिवशंकर चौधरी ने बताया कि शासन के मंशानुरूप परीक्षा कराई जा रही है। सेक्टर मजिस्ट्रेट शैलेंद्र सिंह ने परीक्षा केंद्र का निरीक्षण किया। यहां पर पांच अन्य विद्यालय के छात्रों का भी केंद्र बनाया गया है जिसमें जितेंद्र इंटर कॉलेज राजापुर, नांदिन कुर्मियान इंटर कॉलेज नांदिन, महादेव इंटर कॉलेज नांदिन राजापुर, ज्योतिबाबाव फुले रामनगर और राजकीय हाईस्कूल सिरावल हैं। पहली पाली में हाईस्कूल के एजीकूट 14177 परीक्षार्थियों में 672 गैरहाजिर रहे। उधर, द्वितीय पाली में हाईस्कूल में 125 में से आठ आठ इंटरमीडिएट में 9453 में से 257 अनुपस्थित रहे।

निर्माण कार्य पर स्टे लगाया

सीतापुर (चित्रकूट), अमृत विचार: न्यायालय नायब तहसीलदार वृत्त चित्रकूट तहसील मझगावां (सतना) ने तीर्थक्षेत्र के वार्ड नंबर तीन कामता में मंदिर परिसर की बगिया के नाम से जानी जाने वाली जमीन पर निर्माण कार्य पर स्थगनादेश दिया है। इस संबंध में शिवम गौतम व ध्रुवदत्त आदि ने शिकायत की थी। इलाकाई लोगों का आरोप है कि सरकारी राजस्व की आराजी पर दुकान बनाकर अवैध कब्जा किया गया। स्थानीय निवासियों की मांग पर पटनावी प्रतिवेदन के बाद नायब तहसीलदार ने किए जा रहे अवैध निर्माण को रोकने के लिए स्थगन आदेश जारी किया। साथ ही इसका कड़ाई से पालन करने का आदेश दिया है।

निःशुल्क कानूनी सहायता के लिए किया जागरूक



पोस्टर लॉन्च करने के दौरान मौजूद सीओ राजापुर व अन्य पुलिसकर्मी। पहाड़ी (चित्रकूट), अमृत विचार: क्षेत्राधिकारी निष्ठा उपाध्याय ने गुरुवार को थाना पहाड़ी में प्री लीगल एड पोस्टर का अनावरण किया। बताया गया कि महिला एवं बाल सुरक्षा संगठन लखनऊ द्वारा निःशुल्क कानूनी सहायता पर लोगों को जागरूक करने के लिए एड पोस्टर लॉन्च किया गया है। नोडल अधिकारी महिला एवं बाल सुरक्षा संगठन व सीओ राजापुर ने थाने के महिला हेल्पडेस्क में पोस्टर लगाया। इस दौरान प्रभारी निरीक्षक पहाड़ी श्याम प्रताप पटेल, आरक्षी माद्री तोमर और अन्य अधिकारी व कर्मचारी मौजूद रहे।

संविदाकर्मियों की जल्द करें नियुक्ति

चित्रकूट कार्यालय

अमृत विचार : जिलाधिकारी अभिषेक आनंद ने मुख्य चिकित्साधिकारी डा. भूपेश द्विवेदी को निर्देश दिए कि राज्य मुख्यालय द्वारा चयनित संविदाकर्मियों की जल्द नियुक्ति कराएं। डीएम ने गुरुवार को जिला स्वास्थ्य समिति की शासी निकाय की बैठक में सीएमओ को निर्देशित किया कि सिजेरियन के मामलों को रिफर न करें। उन्होंने जिला क्षयरोग अधिकारी को योजनाबद्ध तरीके से डीआरटीबी उपकरण खरीदने के निर्देश दिए। सीएमओ से कहा कि जिला क्षय रोग अधिकारी की रिपोर्ट के अनुसार रामनगर में टीबी का काम ठीक से न करने वाले



बैठक में निर्देश देते जिलाधिकारी। अमृत विचार : दीनदयाल शोष संस्थान के स्वावलंबन केंद्र भरगावां में प्रधानमंत्री वन धन योजना के अंतर्गत वन धन विकास केंद्र का उद्घाटन किया गया। बता दें कि वन धन मिशन गैर-लकड़ी के वन उत्पादन का उपयोग करने वाली जनजातियों के लिए आजीविका के साधन उत्पन्न करने की पहल है। इस दौरान सतना सांसद गणेश सिंह, विधायक सुरेंद्र सिंह गहरवार, कलेक्टर सतना अनुराग वर्मा, वन अनुभागीय अधिकारी अभिषेक तिवारी, तहसीलदार जितेंद्र तिवारी, दीनदयाल शोष संस्थान के कोषाध्यक्ष वसंत पंडित एवं संगठन सचिव अभय महाजन मौजूद रहे।

धर्म-अध्यात्म

छीबों में श्रीमद्भागवत कथा के 5वें दिन कथा वाचक ने श्रद्धालुओं को दी सच्चे मन से सत्संग करने की प्रेरणा

सच्चे मन से भजन गाकर जीवन को बनाएं पावन : रमनजी

संवाददाता, रामनगर (चित्रकूट)



अमृत विचार : ग्राम पंचायत छीबों के प्राचीन श्रीराम जानकी मंदिर में श्रीमद्भागवत कथा में कथावाचक रमनजी ने श्रद्धालुओं को सच्चे मन से सत्संग करने की प्रेरणा दी। बताया कि सच्चे मन से भजन गाकर जीवन को पावन किया जा सकता है। मंदिर में हनुमानजी को श्रौता बनाकर कथा सुनाई जा रही है। 5वें दिन गुरुवार की कथा में कथाव्यास ने श्रीमद्भागवत महापुराण की कथा के प्रसंगों को सुनाकर श्रद्धालुओं को भक्तिरस में डुबा दिया। भगवान श्री कृष्ण की बाललीलाओं का वर्णन विस्तार से



कथा के दौरान पंडाल में मौजूद श्रद्धालु। अमृत विचार का फल जीव को भुगतान पड़ता है। उन्होंने कहा कि श्री कृष्ण का जन्म भी विपत्तियों के कारण ही हुआ है और इतना ही नहीं जन्म भी कारागार में और माता पिता भी कारागार में। उसके बाद माता पिता से विछोह भी होता है। इसके बाद दुर्भाग्य उनका पीछा नहीं छोड़ता है और उनके साथ साथ मथुरा से नंदगांव तक साए की तरह पीछे लगा रहता है। दूध पीने की उम्र में उन्हें पूतना विष पिलाने की कोशिश करती है और खेलने की उम्र में उन्हें बकासुर अघासुर के साथ मौत का खेल खेलना पड़। कालिया नाग के साथ श्रीकृष्ण को बालपन में झुझना तक पड़ा लेकिन उन्होंने इस संसार को अपने जीवन से यही शिक्षा दी कि न्याय के लिए सदा संघर्ष

40 वर्ष से हो रही कथा

बता दें कि छीबों में श्रीराम जानकी मंदिर में 40 वर्षों से माघ मास में श्रीमद्भागवत कथा का आयोजन किया जाता है। आयोजक राममंगल द्विवेदी ने बताया कि हनुमान जी की कृपा से हमें यह अवसर मिला है। पहले उनके पिता स्व. शिवशंकर द्विवेदी यह आयोजन करते रहे। अब इस परंपरा का निर्वहन पूर्वजों के आशीर्वाद एवं भगवान की कृपा से किया जा रहा है। व्यवस्था में रामकृष्ण द्विवेदी जिम्मेदारी संभाल रहे हैं।

करना पड़ता है, उससे कभी विचलित नहीं होना चाहिए। समस्या चाहे जैसी हो उसका डटकर मुकाबला करना चाहिए। इतिहास उसी का लिखा गया है जिसने चरित्र को गढ़ा है।

कार्यालय ग्राम पंचायत सिकरी सानी विकास खंड पहाड़ी चित्रकूट

विविध		लागत	धरोहर राशि	निविदा राशि
1	रामगुनेश के घर से बाबूना के घर तक इंटर लाकिंग खरंजा निर्माण	296292	5950	500
2	अनुसुइया के घर से बब्बू प्रसाद के घर तक इंटर लाकिंग खरंजा निर्माण	325545	6500	500



बारिश और ओलावृष्टि से 50 फीसद फसलों का नुकसान

बूंदबांदा से नहीं टला खतरा, जिला पंचायत अध्यक्ष ने देखे हालात

संवाददाता, बबेरू (बांदा)

अमृत विचार : बारिश व ओलावृष्टि से क्षेत्रीय तकरीबन दो दर्जन गांवों की 50 फीसद से भी ज्यादा फसल चौपट हो गई है। आसमान पर काले बादल घिरने और बूंदबांदा होने से खतरा अब भी मंडरा रहा है। हालांकि नायब तहसीलदार के साथ जिला पंचायत अध्यक्ष लगातार प्रभावित गांवों का दौरा कर सर्वे कराया रहे हैं। सर्वे रिपोर्ट जल्द तैयार कर शासन को भेजने का निर्देश दिया गया है, ताकि प्रणालियों के नुकसान की जल्द से जल्द भरपाई हो सके।

बुधवार को बारिश व ओलावृष्टि से गेहूँ समेत सरसों, चना और अरहर की फसलें चौपट हो गईं। क्षेत्र के ग्राम काजी टोला, पिंडारण, औगासी, जलालपुर, बदौली, बाकल, शमसुद्दीनपुर, कलाना, करहुली, भुआ समेत तकरीबन दो दर्जन गांवों में 50 फीसद से अधिक का नुकसान बताया जा रहा है। खतरा अब भी पूरी तरह से टला नहीं

● नायब तहसीलदार संग किया प्रभावित फसलों का निरीक्षण

● नुकसान की भरपाई को जल्द पूरा किया जाए सर्वे: सुनील



नायब तहसीलदार के साथ फसलें देखते जिला पंचायत अध्यक्ष।

अमृत विचार

है, क्योंकि आसमान में बार-बार काले बादल घिर रहे हैं और हल्की आंधी के साथ बूंद-बांदा भी हो रही है। नायब तहसीलदार मनोहर सिंह के साथ जिला पंचायत अध्यक्ष सुनील सिंह पटेल टीम के साथ लगातार ओलावृष्टि से प्रभावित क्षेत्रों का स्थलीय निरीक्षण कर सर्वे कर रहे हैं। इस दौरान किसानों ने उन्हें कुदरत की मार का दुखड़ा सुनाया।

जिला पंचायत अध्यक्ष सुनील सिंह पटेल ने दो दर्जन से अधिक गांवों में हुई ओलावृष्टि से प्रभावित क्षेत्रों के संबंध में अधिकारियों को निर्देश दिया है कि सर्वे का कार्य जल्द से जल्द पूरा किया जाए, ताकि किसानों की मदद हो सके। इस दौरान सोहन सिंह, वीरेंद्र सिंह, राजू सिंह, राजू वर्मा, पूर्व प्रधान ललित वर्मा, अंशु परमार, देवानंद द्विवेदी आदि रहे।

उत्तर प्रदेश में खनन व मध्य प्रदेश में भंडारण

संवाददाता, नरैनी (बांदा)

● खनन करने का वीडियो सोशल मीडिया पर हो रहा वायरल

अमृत विचार : तहसील की लहुरेटा खदान में बालू खदान (उत्तर प्रदेश की सीमा) से बालू का अवैध रूप से खनन कर माफिया मध्य प्रदेश में ले जाकर डंप कर प्रदेश सरकार को लाखों रुपये के राजस्व का चूना लग रहा है। इसका वीडियो सोशल मीडिया में वायरल हो जाने के कारण चर्चा का विषय बना हुआ है।

गौरतलब हो, कि तहसील क्षेत्र की लहुरेटा खदान उत्तर प्रदेश व मध्य प्रदेश सीमा में संचालित है। बताया जा रहा है कि मध्य प्रदेश के बालू माफिया 8 लिफ्टर मशीनों लगाकर रात के अंधेरे का फायदा उठाते हुए उत्तर प्रदेश की सीमा पर

नदी की बीच जलधारा से अवैध रूप से बालू निकालकर मध्य प्रदेश में डंप कर रहे हैं, जिससे प्रदेश सरकार को लाखों रुपये के राजस्व का चूना लग रहा है।

वायरल वीडियो में सब कुछ साफ नजर आ रहा है, हालांकि 'अमृत विचार' इसकी पुष्टि नहीं करता। इस संबंध में जानकारी प्राप्त करने को जब संवाददाता ने उप जिलाधिकारी विकास यादव से प्रशासन का पक्ष जानने को दूरभाष पर संपर्क करने का प्रयास किया तो फोन न उठने के कारण वार्ता संभव नहीं हो पाई।



यूपी की सीमा से बालू का खनन करते माफिया।

अमृत विचार

25 से चलेगा लाभार्थी संपर्क अभियान

कार्यालय संवाददाता, बांदा

अमृत विचार : सत्ताधारी भारतीय जनता पार्टी के तत्वावधान में गांव-गांव, शहर-शहर लाभार्थी संपर्क अभियान चलाए जाने की रूपरेखा तैयार की जा रही है। जिसके संबंध में गुरुवार को बड़ोखर मंडल के मटौथ में लाभार्थी संपर्क कार्यशाला का आयोजन किया गया और लोगों को सरकारी योजनाओं से रूबरू कराया गया। बताया गया कि 25 फरवरी से लेकर 5 मार्च तक घर-घर लाभार्थी संपर्क अभियान चलाया जाएगा और जन-जन तक सरकारी योजनाओं का लाभ पहुंचाया जाएगा।

गुरुवार को मटौथ नगर पंचायत सभागार में आयोजित लाभार्थी संपर्क कार्यशाला को संबोधित करते जलशक्ति राज्यमंत्री रामकेश निषाद ने सरकार की विभिन्न योजनाओं की विस्तार से जानकारी दी। कहा कि डबल इंजन की सरकार में सभी वर्गों के लोगों को लाभान्वित किया जा रहा है, जिससे



लाभार्थी को बर्तनों का सेट देते राज्यमंत्री रामकेश निषाद।

अमृत विचार

● मटौथ में आयोजित हुई लाभार्थी संपर्क कार्यशाला

समाज का स्तर पर ऊपर उठ रहा है और हर तबके के लोग समृद्धि की राह पर आगे बढ़ रहे हैं।

कार्यशाला के मुख्य वक्ता भाजपा जिला उपाध्यक्ष डॉ. धर्मेंद्र त्रिपाठी ने बताया कि भाजपा के तत्वावधान में आगामी 25 फरवरी से 5 मार्च तक घर-घर लाभार्थी संपर्क अभियान चलाया जाना है। जिसमें संगठन

के पदाधिकारी लाभार्थियों के घरों में जाकर उन्हें केंद्र और प्रदेश सरकार की लाभकारी योजनाओं की जानकारी देगे और लाभार्थियों के साथ सेल्फी लेकर उसे सोशल मीडिया पर साझा करेंगे। साथ ही लाभार्थी के अनुभव भी साझा करने होंगे।

बताया कि केंद्र और प्रदेश सरकार की योजनाओं का दायरा इतना विस्तृत है कि हर वर्ग के लोगों को योजनाओं का लाभ मिला है।



छात्रा को मोबाइल फोन प्रदान करते सांसद आरके पटेल।

अमृत विचार

79 छात्र-छात्राओं को मिले मोबाइल

बबेरू (बांदा) : क्षेत्र के गजपाल सिंह महाविद्यालय बड़ागांव में प्रदेश सरकार की महत्वाकांक्षी योजना अंतर्गत गुरुवार को बीए तृतीय वर्ष के छात्र-छात्राओं को स्मार्ट फोन वितरण किया गया।

गजपाल सिंह महाविद्यालय में आयोजित स्मार्ट फोन वितरण कार्यक्रम के मुख्य अतिथि सांसद आरके पटेल, विशिष्ट अतिथि उपजिलाधिकारी नमन मेहता व ब्लॉक प्रमुख रमाकान्त पटेल ने 79 छात्र-छात्राओं को स्मार्ट फोन का वितरण किया। बीए तृतीय वर्ष के नयन, महिमा, राजवती और गृहुन

समेत सभी छात्र-छात्राओं ने स्मार्ट फोन मिलने पर खुशी जाहिर की। इस मौके पर सांसद आरके सिंह पटेल कहा कि प्रदेश सरकार का यह कदम छात्र-छात्राओं के लिए अत्यंत हितकारी है।

संचालन प्राचार्य डॉ. प्रभात पटेल ने किया, जबकि प्रबन्धक जिला पंचायत सदस्य अरुण सिंह पटेल ने सभी का आभार व्यक्त किया। इस मौके पर भाजपा नेता अजय पटेल, अनूप सिंह, डॉ. धेनुपाल सिंह, रतीभान सिंह, संजीव सिंह, सुतोक्षण पटेल व देशराज समेत तमाम शिक्षक मौजूद रहे।

राष्ट्र को समृद्ध बनाने में महिलाओं की अहम भूमिका

कार्यालय संवाददाता, बांदा

अमृत विचार : कृषि विज्ञान केंद्र (केवीके) परिसर में आयोजित एक दिवसीय किसान मेला व गोष्ठी में विकसित राष्ट्र निर्माण में महिलाओं की अहम भूमिका पर चर्चा की गई। कुलपति ने कहा कि आधी आबादी देश के विकास के क्षेत्रों में कार्य करें तो भारत में विकास दर दोगुनी हो सकती है। महिलाएं विकसित राष्ट्र निर्माण का मुख्य आधार हैं।

कृषि एवं प्रौद्योगिक विश्वविद्यालय अंतर्गत संचालित कृषि विज्ञान केंद्र परिसर में गुरुवार को 'महिला सशक्तिकरण, स्वावलंबी समाज का आधार' विषय पर महिला किसान मेला व



महिला को सम्मानित करती नगर पालिका अध्यक्ष मालती गुप्ता बासू।

अमृत विचार

गोष्ठी का उद्घाटन नगर पालिका परिषद चेयरमैन मालती गुप्ता बासू व कुलपति डॉ. एनपी सिंह ने दीप जलाकर किया। उद्घाटन के बाद मेला में सजाए गए कृषि संबंधी स्टालों का निरीक्षण किया। गोष्ठी में कुलपति ने महिला किसानों

से विश्वविद्यालय के सामुदायिक विज्ञान महाविद्यालय अंतर्गत संचालित ग्रामीण महिला कौशल एवं उद्यमिता विकास केंद्र गतिविधियों से जुड़ने का आह्वान किया। कहा कि देश की आधी आबादी घरेलू काम में व्यस्त रहती है।

सम्मानित की गई प्रतियोगिता की विजेता महिलाएं

मेला में भागीदारी करने वाली ग्रामीण क्षेत्र की महिलाओं की रंगोली, मेहंदी, नृत्य व श्रीआन आधारित व्यंजन प्रतियोगिता आयोजित की गई। प्रतियोगिताओं में प्रथम, द्वितीय व तृतीय स्थान प्राप्त करने वाली महिलाओं को प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया गया। केवीके से जुड़ी आठ प्रतिस्तील महिलाओं में मना देवी, सूरजकली निषाद, आरती सिंह, राजरानी, रामबाई, तान्या आहूजा, द्रोपदी श्रीवास, अनीता तिवारी को स्मृति चिह्न देकर हौसला बढ़ाया गया। इस मौके पर केंद्र की महिला विषय वस्तु विशेषज्ञ डॉ. प्रजा ओझा व डॉ. दीक्षा पटेल को महिला शक्तिकरण व उद्यमिता विकास कार्य के लिए सम्मानित किया गया।

अगर यही आबादी देश के विकास के क्षेत्रों में कार्य करे तो भारत की विकास दर दोगुनी हो सकती है। नगर पालिका चेयरमैन ने कहा कि राष्ट्र के विकसित होने में महिलाओं अहम योगदान होता है। एक सशक्त महिला ही पूरे राष्ट्र को

मजबूत बना सकती है। महिलाओं को आर्थिक रूप से सशक्त करने के लिये केंद्र व प्रदेश सरकारों द्वारा चलाई जा रही योजनाओं के प्रति जागरूक होना होगा। मेला समन्वयक डॉ. प्रजा ओझा ने कहा कि महिला किसान मेला का मुख्य



श्रीकृष्णा आईडियल हायर सेकेंडरी स्कूल के वार्षिकोत्सव कार्यक्रम में उपस्थित अतिथिगण।

अमृत विचार

रिमझिम फुहार के बीच वसंती बयार

कार्यालय संवाददाता, बांदा

अमृत विचार : श्रीकृष्णा आईडियल हायर सेकेंडरी स्कूल का वार्षिकोत्सव हल्की फुहार के बीच आयोजित हुआ। वार्षिकोत्सव में छात्र-छात्राओं ने वसंत गीत के साथ लोकगीत, देशभक्ति, कव्वाली और नृत्य प्रस्तुत कर वाहवाही लूटी। कार्यक्रम के दौरान विद्यालय संस्थापक जेपी यादव को उनकी शैक्षिक गतिविधियों के उत्थान के लिए सराहा गया। विशिष्ट अतिथियों को अंगवस्त्र दे सम्मानित किया गया।

विद्यालय के वार्षिकोत्सव कार्यक्रम में बच्चों ने सांस्कृतिक कार्यक्रम में एक से बढ़कर एक नाटक, लोकगीत, वसंत गीत, नृत्य, कव्वाली, देशभक्ति गीत आदि प्रस्तुत कीं। सभी ने बच्चों के हुनर को सराहा और तालियों बजाकर उनका उत्साहवर्द्धन

● श्रीकृष्णा आईडियल हायर सेकेंडरी स्कूल में हुआ कार्यक्रम



श्रवण कुमार का नाटक करते बच्चे।

किया। विद्यालय के प्रबंधक सौरभ यादव ने सभी अतिथियों को स्मृति चिह्न और विशिष्ट अतिथियों को अंगवस्त्र देकर सम्मानित किया। सभी उपस्थित जनों ने विद्यालय संस्थापक जेपी यादव के जीवन संघर्ष पर चर्चा की और उनकी शैक्षिक गतिविधियों के उत्थान के

प्रयास को सराहा।

कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में बबेरू विधायक विशाम्बर यादव, व उप जिला अधिकारी न्यायिक अमिताभ यादव उपस्थित रहे। कार्यक्रम की अध्यक्षता सुप्रसिद्ध राष्ट्रीय कवि डॉ. चंद्रिका प्रसाद दीक्षित ललित ने की। कार्यक्रम का शानदार संचालन प्रसिद्ध उद्घोषक शिक्षक डॉक्टर इंद्रवीर सिंह ने किया। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि पूर्व चेयरमैन राजकुमार राज, समाजसेवी अमित सेठ भोलू, प्रसिद्ध समाज सुधारक गुलाबचंद कुशवाहा, जिला विद्यालय निरीक्षक विजयपाल, प्रसिद्ध उद्घोषक डॉ. शैलेन्द्र रंजन, कवि दीनदयाल सोनी, रामजी यादव, मनोज यादव, अमर सिंह यादव, सुनील दीक्षित, संजय काकोनिया, समाजसेवी डीआर यादव, राजकुमार गुप्ता राजू, गोपालचंद अवस्थी उपस्थित रहे।

सार-संक्षेप

सुखेंद्र और अभिलाष बने पिछड़ा वर्ग मोर्चा के मंडल अध्यक्ष

बांदा। भाजपा जिलाध्यक्ष संजय सिंह की संतुष्टि मिलने के बाद पिछड़ा वर्ग मोर्चा के जिलाध्यक्ष प्रेमनारायण पटेल ने पिछड़ा वर्ग मोर्चा के मंडल अध्यक्षों के संशोधन के क्रम में तिनटवारी व कामासिन मंडलों में बदलाव करते हुए नए मंडल अध्यक्षों की घोषणा की है। यह जानकारी देते हुए भाजपा जिला मीडिया प्रभारी आनंद स्वरुण द्विवेदी ने बताया कि पिछड़ा वर्ग मोर्चा जिलाध्यक्ष प्रेमनारायण पटेल ने जनपद के दो मंडलों में बदलाव करते हुए तिनटवारी मंडल से अभिलाष गुप्ता (सभासद) तथा कामासिन मंडल से सुखेंद्र को पिछड़ा वर्ग मोर्चा मंडल अध्यक्ष घोषित किया है। पार्टी ने दोनों नवनियुक्त पिछड़ा वर्ग मोर्चा के मंडल अध्यक्षों से शीघ्र मंडल कार्यकारिणी घोषित करते हुए संगठन के कार्यों में जुटने को कहा है।



अभिलाष गुप्ता।

सुखेंद्र।

भारतीय किसान यूनियन ने एसडीएम को सौंपा ज्ञापन

बदौसा। उपजिलाधिकारी अतरां को ज्ञापन देकर किसानों की जमीन से जबरन बालू निकालने की रोक कर आबेद खनन रोकने की मांग भारतीय किसान यूनियन ने की है। कार्यवाही न होने पर धरना प्रदर्शन की चेतावनी भी दी है। भारतीय किसान यूनियन के जिलाध्यक्ष महेंद्र त्रिपाठी ने आज उपजिलाधिकारी अतरां रावेन्द्र सिंह को ज्ञापन दे कर कहा कि महट्टा के किसान दयाराम पुत्र बूजबिहारी के खेत नम्बर 2046 ख रक्बा 0.380 हेक्टेयर में महट्टा बालू खदान के टैकदार द्वारा जबरन आबेद खनन कराया जा रहा है। किसान ने कई बार अधिकारियों को अवगत करा कर उसकी जमीन में हो रहे आबेद बालू खनन को रोकने की मांग की गयी मगर अधिकारी बालू माफिया के अनैतिक दबाव में किसी भी कार्यवाही से परहेज कर रहे हैं। तलावनी दी है कि अगर किसान को न्याय नहीं मिला तो भारतीय किसान यूनियन आर-पार की न्यायिक लड़ाई हेतु धरना प्रदर्शन करने को बाध्य होगा।

● नगर पालिका परिषद की अध्यक्ष और कुलपति ने स्टालों का किया निरीक्षण

● कृषि विश्वविद्यालय में एक दिवसीय महिला किसान मेला और गोष्ठी का आयोजन

ट्रैक्टर पलटने से तीन लोग घायल

बांदा। बांदा से बुधवार की शाम ट्रैक्टर गिट्टी सरिया लदाकर महोखर गांव जा रहा था, तभी बरागाहनी गांव के पास तेज रफ्तार ट्रैक्टर आनिर्ध्रत होकर पलट गया। इसमें सवार धर्मेंद्र (21) पुत्र बालकरन निवासी कनवारा, लखलू (45) पुत्र भगवानदीन निवासी गुरेह, कमलेश (30) पुत्र मेवालाल निवासी गुरेह घायल हो गए। ग्रामीणों ने सभी को निकालकर जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया। एक अन्य हादसे में पैलानी थाना क्षेत्र के खटिहाकलां अर्जुन सिंह (45) गुरुवार को बाइक से आ रहा था, तभी बाइक बैलगाड़ी से टकरा गई, जिससे वह गंभीर रूप से घायल हो गया।

महिलाओं को बताई मोटे अनाज की उपयोगिता

एक दिवसीय मेला में तकनीकी सत्र के दौरान रसोई वाटिका द्वारा खाद्य एवं पोषण सुरक्षा विषय पर डा. प्रजा ओझा ने स्वयं सहायता समूह के गठन व उपयोगिता बताई। डॉ. दीक्षा पटेल ने महिलाओं को मोटे अनाज की उपयोगिता बताते हुए इसका महत्व बताया। कहा कि केंद्र व प्रदेश सरकार मोटे अनाज के उत्पादन को बढ़ावा दे रही है। डॉ. सरिता देवी ने बाल्य सुरक्षा और डॉ. राजकुमारी व डॉ. अमृता ने खाद्य प्रसंस्करण व उद्यमिता विकास विषय पर महिलाओं को प्रशिक्षित किया। मेला में लगभग 350 महिलाओं ने भागीदारी की। कार्यक्रम को सफल बनाने में केंद्र के डा. मावेन्द्र सिंह, अजीत निगम, कमल नारायण बाजपेयी, अंकिता निगम व धर्मेंद्र सिंह का विशेष योगदान रहे।

उद्देश्य बुदेल्खंड की महिलाओं में कृषि संबंधी नई तकनीकी के प्रति जागरूकता पैदा करना और उनकी अभियुक्ति व प्रतिभा को निखारना है। बताया कि विश्वविद्यालय अंतर्गत संचालित सभी कृषि विज्ञान केंद्रों पर ऐसा मेला आयोजित होगा।

इस मौके पर डॉ. एनके बाजपेयी, डॉ. नरेंद्र सिंह, डॉ. आनंद सिंह, डॉ. निशी राय, डॉ. वंदना कुमारी, डॉ. प्रिया अवस्थी, डॉ. वैशाली गंगवार आदि उपस्थित रहीं। कृषि विज्ञान केंद्र अध्यक्ष डॉ. श्याम सिंह ने सभी का आभार बताया।

नाले में मिले शव की हुई शिनाख्त

बांदा : इंदिरा नगर पावर हाउस के समीप नाले में बुधवार की दोपहर मिले युवक की शिनाख्त हो गई है।

पोस्टमार्टम हाउस पहुंचे परिजनों ने शव की शिनाख्त उदयभान सिंह उर्फ राजाबाबू (45) पुत्र रामसुहावन निवासी जरी थाना देहात कोतवाली के रूप में की गई। शव देखते ही घर वालों में कोहराम मच गया। मृतक के भाई कुलदीप ने बताया कि राजाबाबू अपनी ससुराल अतरां में रहता था। शुकुवार की शाम की दोपहर वह घर से बिना बताए चला गया। देर शाम तक जब वह घर नहीं आया तो घर वालों ने अज्ञात खोजबीन बीन किया, लेकिन उसका कुछ पता नहीं चला। अगले दिन घर वालों ने थाने में गुमशुदगी दर्ज कराई थी। बुधवार को उसका शव बरामद किया गया। भाई कुलदीप का कहना है कि वह नशे को आदी था। नशे में ही नाले में गिर पड़ा।

गंगा ने कल्लू को पछाड़ गंगा जीती ईनामी कुशती

संवाददाता, बदौसा

अमृत विचार : गुंगा पहलवान बनारस में कल्लू गोखपुर पछाड़ कर पांच हज़ार की इनामी कुशती अपने नाम किया। दो दर्जन से अधिक पहलवानों के दांव पेच के बीच दंगल सम्पन्न हुआ। रेफरी उदय पहलवान, कर्मचंदी ननकाई यादव ने किया।

बुधवार को थाना क्षेत्र के मढवारा गांव में शरीक खान प्रधान बनई के विराट दंगल में दो दर्जन से भी अधिक पहलवानों ने अपने दांव पेच दिखाये। कहते हैं कि बच्चों में भगवान होते हैं दंगल की शुरुआत बाल कुस्ती अनुज मढवारा व छोट्टे मऊ के बीच मुकाबले से हुई। राजा टिटिहा व बिजय बडोखर, कुंज बिहारी मऊ व शंकर मर्का, मोहन व राजा के बीच कुशती में मोहन ने

राजा को पराजित किया। फतेहपुर के विनोद पहलवान और मुन्ना पहलवान मऊ टिटिहा, राममिलन मऊ व गुड्डू बबेरू, राजेश मानिकपुर व दिलीप मऊ टिटिहा, ओमकार मऊ ने पूरन पहलवान महोबा को चारो खाने चित्त कर दिया। पांच हज़ार की इनामी कुशती गुंगा पहलवान बनारस व कल्लू गोखपुर की कुशती में दर्शकों की तालियों की गड़गड़ाहट के बीच गुंगा पहलवान ने कल्लू को अखाड़ा में थोड़ पछाड़ पेच लगा कर चित्त कर पांच हज़ार का इनाम जीत लिया। दंगल कमेटी में पूर्व प्रधान पंच चन्दौर छत्राजित यादव, आरिफ खान, राजेन्द्र कुशवाहा, रामपाल कुशवाहा, भगवानदीन रैकवार , राजबहादुर यादव, भगवानदीन यादव, रामहित वर्मा, नबीब खां, सफीक खॉं, सीमा नाबी प्रधान मढवारा, शरीफ खान मौजूद रहे।

कार्यालय संवाददाता, बांदा

अमृत विचार : मातृ-शिशु मृत्यु दर पर लगाम लगाए जाने और संस्थागत प्रसव को बढ़ावा देने के लिए गुरुवार को जिला महिला अस्पताल में आयोजित प्रशिक्षण कार्यशाला का समापन हो गया। कार्यशाला में प्रसव की जटिलता और समस्याओं के निस्तारण की विस्तार से जानकारी प्रदान की गई। जिला महिला चिकित्सालय की मुख्य चिकित्सा अधीक्षिका ने प्रशस्ति पत्र प्रदान किए।

मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ. अनिल कुमार श्रीवास्तव ने बताया स्किल्ड बर्थ अटेंडेंट (एसबीए) प्रशिक्षण का उद्देश्य प्रसव पूर्व, प्रसव के दौरान और प्रसव की प्रक्रिया को सुरक्षित



प्रशिक्षण लेने को आई स्टॉफ नर्स।

अमृत विचार

बनाना है। प्रसव के दौरान किसी भी जटिलता की स्थिति में आकस्मिक चिकित्सा सुविधा की व्यवस्था करना व आवश्यकतानुसार सन्दर्भन करना है, ताकि गुणवत्तापरक प्रसव सेवाएं प्रदान की जा सकें। जिला महिला अस्पताल में 21

दिवसीय स्किल्ड बर्थ अटेंडेंट ट्रेनिंग के समापन पर चिकित्सा अधिकारी डॉ. पीके पांडेय ने कहा कि ग्रामीण क्षेत्रों में मातृ-शिशु मृत्यु दर रोकने और संस्थागत प्रसव को बढ़ावा देने में स्टॉफ नर्स व एएनएम की महत्वपूर्ण भूमिका है। उन्होंने बताया

कि जनपद में 8वां बैच को पूर्ण किए जाने के लिए राज्य स्तर से निर्देश प्राप्त हुए थे, जिसे पूर्ण कर लिया गया है।

जिला कार्यक्रम प्रबंधक कुशल यादव और जिला मातृ स्वास्थ्य परामर्शदाता अमन गुप्ता ने बताया कि एनिमिक गर्भवती को एनिमिया से बचाव, प्रसव के दौरान पीपीएच प्रबंधन, एंक्लैम्पिया (बीपी हाई होने की वजह से प्रसव से पहले, प्रसव के दौरान, प्रसव बाद गर्भवती को दौरे आना), स्तनपान, कंगारू मटर केयर, प्रसव बाद देखभाल, प्रसव पूर्व परीक्षण, प्रसव पूर्व रक्तचाप आदि की जानकारी दी।

इस मौके पर प्रसव में आने वाली जटिलता के भौतिक व मौखिक दोनों प्रशिक्षण दिए गए।

जिला मातृ स्वास्थ्य सलाहकार अमन गुप्ता व स्टाफ नर्स कामनी व शुभ्रा ने प्रतिभागी स्टाफ नर्स को एएनसी जांच, सामान्य प्रसव, आवश्यक नवजात शिशु देखभाल, संक्रमण की रोकथाम, बायोमेट्रिकल अपशिष्ट प्रबंधन, पीपीई किट पहनने के सही तरीके को रोल प्ले के माध्यम से समझाकर प्रशिक्षित किया। इस अवसर पर जिला महिला अस्पताल की सीएमएस डॉ. सुनीता सिंह, जिला मातृ स्वास्थ्य परामर्शदाता अमन गुप्ता, मास्टर ट्रेनर डॉ. पीके पांडेय, स्टाफ नर्स आदि मौजूद रहे। समापन पर प्रशिक्षुओं को मुख्य चिकित्सा अधीक्षिका जिला महिला चिकित्सालय डॉ. सुनीता सिंह ने सभी प्रतिभागियों को प्रमाण पत्र वितरित किया।

एक नजर

महिला की तहरीर पर मारपीट की रिपोर्ट
मौदहा (हमीरपुर)। परछ गांव के युवक ने शराब पीकर महिला के साथ गाली गलौज कर मारपीट करने व जान से मारने की धमकी दी। पीड़िता ने आरोपी के खिलाफ कोतवाली में मामला दर्ज कराया है। कोतवाली क्षेत्र के ग्राम परछ निवासी सजनी पत्नी बुगुमोपाल ने कोतवाली में दिए शिकायती पत्र में बताया कि गांव के राजू ने शराब पीकर उसके साथ मारपीट और गाली गलौज की। जिससे उसके गंभीर चोट आई हैं। साथ ही आरोपी शिकायत करने पर जान से मारने की धमकी दे रहा है। पीड़िता की तहरीर पर कोतवाली पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

बंदूक के साथ एक गिरफ्तार
मौदहा (हमीरपुर)। कस्बे में किसी वारदात को अंजाम देने की फिराक में अंडर पासिंग ब्रिज के निकट से एक बाहरी जनपद के युवक को पुलिस ने अवैध बंदूक के साथ गिरफ्तार किया है। कोतवाली पुलिस ने गप्त के दौरान अरराव रवेवे क्रॉसिंग पर बने अंडर पासिंग ब्रिज से मोहबा जनपद के पहाड़ी निवासी मनमोहन अवस्थी को एक अवैध बंदूक 315 बोर और कारतूस के साथ गिरफ्तार किया। पकड़े गए आरोपी के विरुद्ध आर्म एक्ट के तहत मामला दर्ज कर आरोपी को जेल भेजा गया है।

धरने में सुंदर कांड का आज पाठ होगा

कार्यालय संवाददाता, हमीरपुर

अमृत विचार। परिवार न्यायालय की पीठासीन अधिकारी के खिलाफ अधिवक्ता संघ का धरना पिछले दो दिनों से जारी है। धरने पर बैठे अधिवक्ताओं ने निर्णय लिया कि शुक्रवार को सुंदर कांड का पाठ कराया जाएगा।

डिस्ट्रिक्ट बार एसोसिएशन व प्रोग्रेसिव एंड प्रैक्टिसिंग डिस्ट्रिक्ट बार एसोसिएशन के समस्त अधिवक्ता पिछले मंगलवार से अनिश्चितकालीन हड़ताल पर हैं। डिस्ट्रिक्ट बार एसोसिएशन के महामंत्री देवी प्रसाद शुक्ला ने बताया कि परिवार न्यायालय की पीठासीन पर वादकारियों के प्रति क्रूरतापूर्ण दुर्व्यवहार व अधिवक्ताओं के

युवती की हत्या में चचेरे भाई समेत तीन को मिली उम्रकैद

जमीन हड़पने को लेकर घटना को दिया था अंजाम

कार्यालय संवाददाता, हमीरपुर

अमृत विचार। थाना कुरारा के करियापुर गांव में तीन वर्ष पूर्व युवती की हत्या कर शव काटकर बोरवेल में डालने के मामले में अपर सत्र न्यायाधीश अदालत ने मृतका के चचेरे भाई व दो परिवारीजनों को दोषी करार दिया है।

शासकीय अधिवक्ता चंद्रप्रकाश गोस्वामी। मारने पर देखने मायके गई थी। जहां बेटी के भाग जाने की सूचना शैलेंद्र ने दी थी, जब गांव आई तो परिजनों ने बताया कि नेहा घर से किसी के साथ चली गई है। इसके बाद उसकी खोजबीन की। फिर शैलेंद्र के कहने पर गांव निवासी कपूर के खिलाफ पुत्री को भगा ले जाने की तहरीर दी। बाद में भतीजा व परिवार के लोग उसे व पुलिस को

● कुरारा थाना के करियापुर गांव में हुई थी घटना



रघुवीर ने थाने में तहरीर दी थी। तब बताया कि अभियुक्त शैलेंद्र यादव, मुलायम व रणधीर उसके जेट हैं। जबकि मुलायम चचेरा जेट हैं। बेटी नेहा को अपने जेट व परिवारजनों के भरोसे छोड़ पिता को लकवा

देखने मायके गई थी। जहां बेटी के भाग जाने की सूचना शैलेंद्र ने दी थी, जब गांव आई तो परिजनों ने बताया कि नेहा घर से किसी के साथ चली गई है। इसके बाद उसकी खोजबीन की। फिर शैलेंद्र के कहने पर गांव निवासी कपूर के खिलाफ पुत्री को भगा ले जाने की तहरीर दी। बाद में भतीजा व परिवार के लोग उसे व पुलिस को

बरगलाने रहे। वहीं, पुलिस की गहन विवेचना में वादी के भतीजे शैलेंद्र यादव व पारिवारिक मुलायम व रणधीर यादव द्वारा हत्या की बात सामने आई।

पुलिस की कड़ाई से पूछताछ में उन्होंने चूहा मार दवा खिलाकर नेहा को बेहोश कर कुल्हाड़ी से काटकर शव को खेत में बने बोरवेल में डालने की बात कबूली। इस पर पुलिस ने कड़ी मशक्कत के बाद बोरवेल से शव बरामद किया। साथ ही आरोपियों के खिलाफ चार्जशीट न्यायालय में दाखिल की। इस पर सुनवाई करते हुए अपर सत्र न्यायाधीश कोर्ट नंबर चार स्वाति ने तीनों को दोषी करार देते हुए आजीवन कारावास की सजा सुनाई है। साथ ही प्रत्येक पर 40-40 हजार रुपये का जुर्माना लगाया है। जिसमें जुर्माने की आधी धनराशि पीड़ित पक्ष को मिलेगी।

मंदिर की दीवार कम करने को

डीएम से शिकायत

हमीरपुर। बिवांर थाना क्षेत्र के ग्राम बंडा के ग्रामीणों ने मंदिर की आसपास की दीवार कम करने को लेकर जिलाधिकारी को शिकायती पत्र देकर कार्यवाही की मांग की है। बिवांर थाना क्षेत्र के बंडा गांव निवासी अशोक सिंह पुत्र भान सिंह ने जिलाधिकारी राहुल पांडे को शिकायती पत्र देकर बताया कि उनके गांव में प्राचीन राधाकृष्ण मंदिर है। मंदिर की 2 बीघे जमीन में रामलीला मैदान और बगीचा है। मंदिर के पुराने पुजारी की मृत्यु हो चुकी है और गो सेवा के लिए रखे गए आदमी ने मुख्य पुजारी को कुछ दिन पहले मंदिर से भगा दिया है और अपने दबंग साथी को मंदिर में रख लिया है।

रिश्ता तुड़वाने के शक में चाचा ने भतीजे को पीटा

राठ (हमीरपुर)। कोतवाली के बिलरख गांव में रिश्ता तुड़वाने के शक में चाचा ने अपने भतीजे को लाठी से जमकर मारा-पीटा। घायल युवक को इलाज के लिए सीएचसी ले जाया गया। पीड़ित ने कोतवाली में रिपोर्ट दर्ज कराई है। पुलिस ने घायल का मेडिकल कराया है।

बिलरख गांव निवासी जीतेंद्र पुत्र कृपाल ने बताया कि बुधवार की शाम वह खेतों से लौटकर अपने घर आ रहा था। बताया कि घर के पास पहुंचने पर वहां पहले से घात लगाए बैठे उसके चाचा केशरी ने गाली गलौज करते हुए उस पर लाठियों से हमला कर दिया। बताया कि जब तक उसे बचाने के लिए लोग आते उसे गंभीर घायल कर दिया। बताया कि मारपीट से उसका एक हाथ टूट गया है तथा सिर पर गंभीर चोट आई है। बताया कि उसके चाचा केशरी को शक था कि उसके बेटे अनिल का रिश्ता तुड़वा दिया है। कोतवाल उमेश कुमार ने बताया कि मामला दर्ज कर कार्रवाई की जा रही है।

परिषदीय विद्यालयों की वार्षिक परीक्षाएं 16 से 21 मार्च तक

कार्यालय संवाददाता हमीरपुर

अमृत विचार। बेसिक शिक्षा परिषद से संचालित परिषदीय और मान्यता प्राप्त विद्यालयों में शैक्षिक सत्र 2023-24 की वार्षिक परीक्षा के साथ मूल्यांकन की तिथियां घोषित कर दी गई हैं। कक्षा एक की परीक्षा मौखिक होगी, जबकि कक्षा दो से कक्षा पांच तक लिखित एवं मौखिक परीक्षा होगी। कक्षा 6 से 8 तक की परीक्षा लिखित होगी।

परिषदीय विद्यालयों के शैक्षिक सत्र 2023-24 की वार्षिक परीक्षाएं 16 मार्च से 21 मार्च के बीच होंगी। इसके लिए मांडल प्रश्न पत्र (लिखित एवं मौखिक प्रश्नोत्तरी) का निर्माण जनपद स्तर पर जिला शिक्षा एवं प्रशिक्षण संस्थान तैयार करेगा। खंड शिक्षा अधिकारी द्वारा प्रश्न पत्रों का विद्यालय स्तर पर वितरण 14 मार्च तक किया जाएगा। कक्षा एक की वार्षिक परीक्षा मौखिक होगी। कक्षा दो एवं कक्षा तीन में लिखित एवं मौखिक परीक्षा होगी। लिखित एवं मौखिक परीक्षा

● कक्षा एक की मौखिक, कक्षा दो से पांच तक लिखित व मौखिक परीक्षा होगी

द्वारा किया जाएगा। कक्षा पांच की उत्तर पुस्तिका का मूल्यांकन संकुल (न्याय पंचायत) स्तर पर कराया जाएगा। कक्षा आठ की उत्तर पुस्तिका का मूल्यांकन विकास खंड स्तर पर कराया जाएगा। मूल्यांकन का कार्य विकास खंड के अन्य संकुल (न्याय पंचायत) के अध्यापकों से कराया जाएगा। परीक्षाफल के आधार पर रिपोर्ट कार्ड बना कर छात्र-छात्राओं को दिनांक 31 मार्च को वितरित किया जाएगा। वार्षिक परीक्षा के मूल्यांकन के आधार पर कक्षा 1 से कक्षा 8 तक किसी भी छात्र छात्रा की कक्षा-निम्न नहीं रोकी जाएगी। वार्षिक परीक्षा से संबंधित अभिलेख विद्यालय स्तर पर सुरक्षित रखे जाएंगे। वार्षिक परीक्षाफल घोषित करने के दिवस को छात्र अभिभावक के साथ बैठक आयोजित की जाएगी तथा छात्र-छात्राओं की मूल्यांकित उत्तर पुस्तिकाओं को छात्र-छात्राओं एवं अभिभावकों को दिखाया जाएगा। उसी समय रिजल्ट कार्ड भी छात्र छात्राओं को दिया जाएगा।

उपकरण के लिए वृद्धों ने राठ मार्ग पर लगाया जाम

संवाददाता, मुस्कुरा (हमीरपुर)

अमृत विचार। ब्लाक परिसर में बुधवार को सामाजिक अधिकारी शिविर का आयोजन किया गया। एलिम्को ने वृद्धजनों को उपकरण किए। शेष लोगों को गुरुवार को उपकरण वितरण होना था। लेकिन गुरुवार को पूर्व में रजिस्ट्रेशन न होने के चलते वृद्धजनों को उपकरण नहीं मिल सकें। इससे नाराज दर्जनों बुजुर्गों ने राठ-हमीरपुर मार्ग को जाम कर दिया। पुलिस के समझाने पर एक घंटे बाद जाम खुल सका। विकास खंड परिसर में बुधवार को सामाजिक अधिकारी शिविर की अंतर्गत एलिम्को द्वारा वृद्धजनों को व्हीलचेयर, छड़ी, कान की मशीन आदि सहायक उपकरण



जाम लगाए वृद्धजनों को समझाते कोतवाली प्रभारी।

अमृत विचार

वितरित किए थे। इसमें पूर्व में हो चुके रजिस्ट्रेशन के तहत 600 लाभार्थियों को उपकरण दिए गए। शेष बचे लाभार्थियों को अगले दिन 22 फरवरी को उपकरण बांटे जाने थे, लेकिन गुरुवार को मुस्कुरा ब्लाक क्षेत्र के गांवों से एक सैकड़ से भी अधिक लोग ब्लाक परिसर में

● कोतवाली प्रभारी ने समझा-बुझाकर एक घंटे बाद जाम खुलवाया

सड़क पर जाम लगाया। सूचना पर प्रभारी निरीक्षक सत्य प्रकाश पांडे पहुंचकर रोड जाम कर बैठे वृद्धजनों को समझाया। जिस पर करीब 1 घंटे बाद जाम खुल सका।

जाम खुलने के बाद लोगों ने राहत की सांस ली। वही उपकरण बांटने वाली संस्था की डॉ.रीना ने बताया कि पूर्व में 738 लाभार्थियों ने अपना रजिस्ट्रेशन कराया था। जिसके तहत 21 फरवरी को 600 लोगों को उपकरण दे दिए गए थे। शेष बचे 138 लोगों को गुरुवार को उपकरण बांटे जाने थे। जो हंगामा के चलते नहीं बंट सके।

तीन दिनों से तीन गांवों में नहीं आई बिजली अजेंद्र ने स्वामी ब्रह्मानंद की समाधि पर मत्था टेका

● छात्र-छात्राओं को परीक्षा की तैयारी में हो रही परेशानी

उजनेड़ी, कुम्हऊपुर गांवों में बिजली तीन दिन से गुल है। बुधवार को मंडलायुक्त ने मंडल के सभी जिलाधिकारियों को कड़े निर्देश दिए हैं। कहा है यूपी बोर्ड के पेपर शुरू हो गए हैं बिजली कटौती नहीं होनी चाहिए, लेकिन चार दिन से पीथिया पावर स्टेशन से जुड़े सिकरी, उजनेड़ी कुम्हऊपुर गांव में बिजली गुल है अभी तक बहाल नहीं हो सकी है। छात्र अंकुश रामदेव, रामबाबू, जयसिंह, अरविंद, सिद्धार्थ सिंह ने बिजली सप्लाई शीघ्र चालू करने की मांग की है।

पैथिया (हमीरपुर)। यूपी बोर्ड परीक्षा शुरू होने से पहले पिछले तीन दिनों से कुछ गांवों में बिजली गुल है। पिछले सोमवार को शाम तेज आंधी पानी से बिजली के पोल टूट गए थे। अभी तक बिजली व्यवस्था बहाल नहीं हो सकी है। तेज आंधी तूफान से बिजली के पोल, तार टूटने से बिजली सप्लाई चालू नहीं हो सकी है। वहीं बुधवार से बोर्ड की परीक्षाएं शुरू हो गई हैं। छात्र छात्राओं को अंधेरे में पढ़ाई करने में परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। पैथिया के बाबू खां, नीरज गुप्ता, राहुल विश्वकर्मा ने बताया नरेशपुर और कई मोहल्ले की बिजली गुल है। वहीं सिकरी,

संवाददाता, राठ (हमीरपुर)

अमृत विचार। समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष अखिलेश यादव द्वारा हमीरपुर महोबा और तिवदवारी लोक सभा सीट से पार्टी ने सपा नेता अजेंद्र सिंह लोधी को टिकट देकर मैदान में उतार दिया है। गुरुवार को अजेंद्र सिंह लोधी अपने भारी लाव लश्कर और सैकड़ों वाहनों के काफिले के साथ स्वामी ब्रह्मानंद महाराज की समाधि पर पहुंचे। अजेंद्र सिंह ने अपने समर्थकों के साथ स्वामी जी की समाधि पर माथा टेक पुण्य अर्पित कर अपने चुनौती अभियान की शुरुआत की। समाधि के बाद अजेंद्र सिंह का काफिला पड़ाव स्थित पं.परमानंद की प्रतिमा पर पहुंचा। जहां उन्होंने पं.परमानंद, महात्मा गांधी, बजरिआ

संवाददाता, राठ (हमीरपुर)

स्थित वीर अब्दुल हमीद की तोप, अंबेडकर चौराहा स्थित संविधान निर्माता बाबा भीमराव अंबेडकर, उरई रोड स्थित दीवान शत्रुघ्न सिंह की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया। इसके बाद सपा नेता का काफिला गोहांड पहुंचा। जहां पर सैकड़ों कार्यकर्ताओं ने उनके गले में माला



स्वामी ब्रह्मानंद महाराज की समाधि पर पुण्य अर्पित करते अजेंद्र सिंह लोधी।

पहना कर स्वागत किया। सरिला कस्बा पहुंचने पर कार्यकर्ताओं ने जोरदार स्वागत किया। बिवांर से होते हुए मुस्कुरा पहुंचे जहां पर पार्टी पदाधिकारियों, कार्यकर्ताओं एवं ब्लाक अध्यक्ष मानवंद यादव ने जोरदार स्वागत किया। इस मौके पर अजेंद्र सिंह लोधी ने कहा कि

पहना कर स्वागत किया। सरिला कस्बा पहुंचने पर कार्यकर्ताओं ने जोरदार स्वागत किया। बिवांर से होते हुए मुस्कुरा पहुंचे जहां पर पार्टी पदाधिकारियों, कार्यकर्ताओं एवं ब्लाक अध्यक्ष मानवंद यादव ने जोरदार स्वागत किया। इस मौके पर अजेंद्र सिंह लोधी ने कहा कि

● सपा उम्मीदवार ने शुरू किया चुनावी अभियान
● हमीरपुर-महोबा-तिदवारी सीट से हैं उम्मीदवार

पार्टी के मुखिया अखिलेश यादव ने उन पर जो भरोसा जताया है वह उस पर खरे उतरेंगे। उन्होंने कहा कि वह हर हाल में लोकसभा की सीट जिताकर रहेंगे। सपा के जिला महासचिव सुरेंद्र सिंह लोधी, नगर अध्यक्ष मैराज राईन, पुण्ड्र यादव, प्रताप जराखर, विपिन मंत्री, शंकर सिंह दादा गोहांड, राजेश लोधी इटैलिया, शिवसिंह यादव गोहांड, नीलम यादव जिलाध्यक्ष महिला सभा, रिकू वर्मा, विमलेश कुमार जिला पंचायत सदस्य नौरंगा, जिला पंचायत सदस्य रामसजीवन यादव समेत सैकड़ों कार्यकर्ता रहे।

90 फीसदी किसानों ने नहीं कराया है फसल का बीमा, अब आपदा राहत फंड से ही मिलेगी सहायता

सर्वे में अधिकारियों ने देखी ओलावृष्टि से बर्बाद हुई फसलें

कार्यालय संवाददाता, हमीरपुर

अमृत विचार। गुरुवार को जिला कृषि अधिकारी ने टीम के साथ ओला प्रभावित गांवों का दौरा किया। टीम ने माना कि सब कुछ तबाह हो गया है। जबकि 90 फीसदी किसान फसल बीमा योजना से दूर हैं। फसलों को मुआवजा कैसे मिलेगा। यह बड़ा सवाल है। राजस्व विभाग एक सीमा के तहत दैवीय आपदा के रूप में मदद करता है। बस इसी मदद का आसरा किसानों को है।



सुमेरपुर क्षेत्र में फसलों का मुआयना करते जिला कृषि अधिकारी।

अमृत विचार

बाकी के किसानों ने डीएम को सौंपा ज्ञापन

सुमेरपुर (हमीरपुर)। बांकी के आधा सैकड़ किसानों ने जिलाधिकारी को ज्ञापन सौंपकर शत प्रतिशत फसलों के नुकसान की बात कहकर किसी सक्षम अधिकारी से सर्वे करवाकर मुआवजा दिलाने की मांग की है। बांकी के किसान अनामिका पराशर, धीरेंद्र सिंह, रामकुमार तिवारी, कृष्ण कुमार तिवारी, अरविंद द्विवेदी, इंद्रेश कुमार आदि आधा सैकड़ किसानों ने जिलाधिकारी को ज्ञापन सौंपकर ओलावृष्टि से शत प्रतिशत नुकसान होने की बात कहकर किसी सक्षम अधिकारी से डोर टूट डोर सर्वे कराकर मुआवजा दिलाने की मांग की है।

बर्बाद फसल का मुआवजा दें और कर्ज माफ करें

कार्यालय संवाददाता, हमीरपुर

अमृत विचार। मंगलवार को हुई तेज बारिश और ओलावृष्टि से जनजीवन बुरी तरह प्रभावित हुआ है। इससे फसलों की खेती बर्बाद हो गई है। खून पसीने की मेहनत को एक ही झटके में बर्बाद होने से किसान परेशान हैं। उन्होंने गुरुवार को शासन-प्रशासन से बर्बाद हुई फसल के मुआवजे व बैंक ऋण को माफ करने की मांग की है। गुरुवार को सुमेरपुर कस्बा के

● किसानों के खून पसीने की कमाई बर्बाद हो गई है अब वे छाती पीटने का विचार

पलरा रोड कावर हार निवासी कृष्ण ने अतिरिक्त एसडीएम को दिए ज्ञापन दिया। कहा कि 20 फरवरी को हुई तेज बरसात और ओलावृष्टि के कारण किसान की खेतों में खड़ी फसल बर्बाद हो गई है। मंगलवार को हुई बरसात और ओलावृष्टि का कहर जनपद भर में नजर आया।

कहीं कम तो कहीं ज्यादा ओले पड़े थे। इससे खेतों में पकने को तैयार खड़ी फसलों की बालियां झड़ गईं और ओलावृष्टि के साथ चली तेज हवाओं से खड़ी फसल नीचे गिर गई है। इस आपदा से बर्बाद हुई फसल का सर्वे कर मुआवजा दिलाए जाने की जरूरत है। बैंकों से लिए कर्ज को माफ किया जाए। ताकि हम किसान भरण पोषण ठीक ढंग से कर सकें। इस दौरान अभिषेक सिंह, रामगोपाल, अमर सिंह, देवेन्द्र

सिंह सहित अन्य कृषक मौजूद रहे। वहीं सुमेरपुर ब्लाक के ग्राम पंचायत उजनेड़ी व मजरा सिकरी के किसानों ने आंधी, ओलावृष्टि व बारिश में शत-प्रतिशत फसलें नष्ट होने की बात कही। गांव के राम बहादुर, बाबू लाल, शिवशंकर दीक्षित, मुलायम, जगदीश, भूरलाल, दिनेश कुमार, अशोक कुमार, जयपाल, रामकरन, राम बहादुर आदि किसानों ने डीएम को ज्ञापन देकर मुआवजा दिलाने की मांग की।

कार्यालय नगर पालिका परिषद - राठ (हमीरपुर)

क्र. सं.	आवेदक का नाम जो दाखिल होना है	विवेका / नवन स्वामी का नाम जो खारिज होना है	मुहल्ला	वार्ड सं०	कर निर्धारण / नामान्तरण का आधार
1	श्रीमती राम शी पत्नी रामकिशोर गुप्ता	श्री पंकज कुमार पुत्र रामगोपाल सोनी	बुधौलिया	16	पंजीकृत विषय पत्र

अधिशासी अधिकारी नगर पालिका परिषद, राठ - हमीरपुर

आपदा जोखिम न्यूनीकरण में महिला समूह की भूमिका महत्वपूर्ण: डिमरी

राजा देवी डिग्री कॉलेज में आयोजित हुई मंडल स्तरीय कार्यशाला

कार्यालय संवाददाता, बांदा

अमृत विचार : महिला स्वयं सहायता समूहों की आपदा जोखिम न्यूनीकरण में भूमिका विषय पर आयोजित एक दिवसीय कार्यशाला में चित्रकूटधाम मंडल में संचालित स्वयं सहायता समूह की महिलाओं को विभिन्न दैवीय आपदाओं से बचाव के गुर सिखाए गए। साथ ही स्वयं सहायता समूहों की महिलाओं को जागरूक किए जाने पर जोर दिया गया। बताया गया कि दैवीय आपदाओं में सबसे अधिक महिलाएं, बच्चे व बुजुर्ग प्रभावित होते हैं। इन आपदाओं में होने वाली हानि को कम करने व उनके प्रति सतर्क व सजग रहकर स्वयं सहायता समूहों को जागरूक किए जाने की जरूरत है।

नरैनी रोड स्थित राजा देवी डिग्री कॉलेज सभागार में गुरुवार को आपदा जोखिम न्यूनीकरण विषय पर कार्यशाला आयोजित हुई। उत्तर प्रदेश राज्य आपदा प्रबंधन प्राधिकरण उपाध्यक्ष लेफ्टिनेंट जनरल योगेंद्र डिमरी ने कहा कि



कार्यशाला में बोलते लेफ्टिनेंट जनरल योगेंद्र डिमरी साथ में डीएम अमृत विचार

राज्य आपदा प्रबंधन प्राधिकरण दैवीय आपदाओं के प्रति संवेदनशील है। विभिन्न दैवीय आपदाओं जैसे सर्पदंश, सूखा, अतिवृष्टि, अग्निकांड, नदी में डूबने, बाढ़ आदि से जन और धन हानि होती है। इनमें महिलाएं, बच्चे और अधिक उम्र के लोग खासतौर पर प्रभावित होते हैं। इन्हें कम करने के लिए महिला स्वयं सहायता समूहों को जागरूक करने की जरूरत है। इसी उद्देश्य को लेकर यह कार्यशाला आयोजित की गई है। उन्होंने कहा कि आपदा

प्रबंधन में बचाव के लिए 1800 स्वयं सहायता समूहों को प्रशिक्षित किया जा चुका है। आपदाकालीन स्थिति में बुनियादी जरूरतों को पूरा करने के लिए महिलाएं एक दूसरे को संगठित कर बेहतर सहायता प्रदान करती हैं। आयुक्त बालकृष्ण त्रिपाठी ने कहा कि दैवीय आपदाओं से बचने व उनसे होने वाली जनहानि को कम करने के उपायों को जानना जरूरी है। इसलिए स्वयंसेवी सहायता समूह आपदाओं के संबंध में बचाव के उपायों को कार्यशाला

महिलाएं सम्मानित

राजा देवी डिग्री कॉलेज में आयोजित मंडलीय कार्यशाला में मंडल के विभिन्न जनपदों से आई महिलाओं से आपदा प्रबंधन के संबंध में प्रश्न पूछे गए। सही उत्तर देने पर पांच-पांच सर्वश्रेष्ठ महिलाओं को सम्मानित किया गया। इन महिलाओं से विभिन्न दैवीय आपदाओं में किस प्रकार से राहत बचाव के उपाय किए जा सकते हैं, किस प्रकार से लोगों को इसके प्रति जागरूक किया जा सकता है, इस पर स्वयं सहायता समूह की महिलाओं ने बेहतर जवाब दिए गए। जिसके परिणाम स्वरूप उन्हें सम्मानित भी किया गया।

में समझकर उन उपायों का प्रयोग करें। दैवीय आपदा के समय बचाव के प्रति लोगों को जागरूक भी करें। जिलाधिकारी दुर्गाशक्ति नागपाल ने कहा कि आपदा जोखिम न्यूनीकरण में महिला स्वयं सहायता समूह की महत्वपूर्ण भूमिका है। प्रशिक्षण लेकर महिलाएं आपदा से बचाव की जानकारी करके लोगों को जागरूक करें। कार्यक्रम में परियोजना प्रबंधक डॉ. कनीज फात्मा, एडीएम राजेश कुमार, सिटी मजिस्ट्रेट विजयशंकर तिवारी रहे।

सीसीटीवी कैमरों की निगरानी में शुरू हुई बोर्ड परीक्षा

कार्यालय संवाददाता, हमीरपुर

अमृत विचार। बोर्ड परीक्षा के पहले दिन जिले के 41 परीक्षा केंद्रों में कड़ी सुरक्षा के बीच दोनों पालियों में हाईस्कूल हिन्दी व दूसरी पाली में हाईस्कूल वाणिज्य एवं इंटरमीडिएट की हिंदी की परीक्षा हुई। इसमें पंजीकृत कुल 30287 परीक्षार्थियों में से दोनों पालियों में कुल 1171 परीक्षार्थियों ने पहले ही दिन परीक्षा छोड़ दी।

सुरक्षा के लिए केंद्र व्यवस्थापकों, के साथ सह केंद्र व्यवस्थापक, स्टेटिक मजिस्ट्रेट तथा जनपद को 12 सेक्टर एवं चार जोन में विभाजित किया गया है। प्रथम पाली हाईस्कूल की हिंदी परीक्षा में कुल पंजीकृत 15676 परीक्षार्थियों में 755 परीक्षार्थियों ने परीक्षा छोड़ दी। सुबह 7:30 बजे से परीक्षा केंद्रों में छात्र-छात्राओं के पहुंचने का सिलसिला शुरू हो गया था। मुख्य गेट के अंदर सघन तलाशी के बाद परीक्षार्थियों को सुबह 8 बजे कक्षाओं में प्रवेश दिया गया। इस दौरान परीक्षा केंद्रों के मुख्य गेट पर पुलिस बल तैनात रहा। परीक्षा देकर निकले छात्र-छात्राओं ने बताया कि हिन्दी प्रश्न पत्र में पढ़ाए गए स्लेबस के प्रश्न आए थे। जिससे पेपर बहुत ही अच्छा बना है। वहीं दूसरी पाली

- पहले दिन हाईस्कूल में 755 व इंटर 415 ने छोड़ी परीक्षा
- जनपद के 41 केंद्रों में 30287 छात्र छात्राएं हैं पंजीकृत

यूपी बोर्ड परीक्षा के पहले दिन परीक्षार्थियों में दिखा उत्साह

मोहदा। कस्बे के रहमानिया इंटर कॉलेज में सुबह प्रथम पाली में हाईस्कूल के कुल पंजीकृत 519 परीक्षार्थियों में 13 ने परीक्षा छोड़ दी। द्वितीय पाली में इंटरमीडिएट के कुल पंजीकृत 419 परीक्षार्थियों में 07 अनुपस्थित रहे। वहीं रहमानिया इंटर कॉलेज की प्रधानाचार्या डॉ. रजिया सुल्तान ने बताया कि नकलविहीन परीक्षा हुई है। परीक्षा केंद्र का जिला विद्यालय निरीक्षक केके ओझा और जिला बैसिक शिक्षा अधिकारी आलोक सिंह ने निरीक्षण कर सीसीटीवी कैमरे देखे।

में हाईस्कूल के वाणिज्य की परीक्षा में कुल 62 परीक्षार्थी पंजीकृत थे। एक परीक्षार्थी अनुपस्थित रहा। जबकि दूसरी पाली में इंटरमीडिएट की हिंदी की परीक्षा अपराह्न 2 बजे से 5:15 तक संपन्न हुई। जिसमें कुल 13180 परीक्षार्थी पंजीकृत थे। जिसमें 415 परीक्षार्थी अनुपस्थित रहे। जबकि 12765 परीक्षार्थियों ने परीक्षा दी।

सार-संक्षेप



ज्योति ब्रजेंद्र गुप्ता को प्रमाण पत्र देते जोनल हेड सुमित चाहरा। अमृत विचार

महेंद्रा एमशापी का जिला पंचायत अध्यक्ष ने किया उद्घाटन राट (हमीरपुर)। कस्बे के अबैदकर चौराहे के पास काव्या मोटर्स में महेंद्रा एमशापी एक्सवल्सिव स्टोर का शुभारंभ कंपनी के जोनल हेड सुमित चाहरा तथा जिला पंचायत अध्यक्ष जयंती राजपूत, नगर पालिका अध्यक्ष श्रीनिवास बुधोल्या, भरत अनुरागी ने किया। इस दौरान वैदिक मंत्रोच्चारण वातावरण में गुंज उठे। अतिथियों ने फीता काट कर स्टोर को शुभारंभ किया। स्टोर के शुभारंभ होने से वाहन चालकों को पार्ट्स के लिए यहां- यहां नहीं भटकना पड़ेगा। वाहनों के मिस्रियों को एक दिवसीय प्रशिक्षण भी दिया गया। बाजार में आने वाले बीएस 6 वाहनों के संबंध में कंपनी के इंजीनियरों ने बारीकी से जानकारी दी। स्टोर के मालिक ज्योति ब्रजेंद्र गुप्ता ने अतिथियों को शाल ओढ़कर सम्मानित किया। इस दौरान कंपनी के अधिकारियों ने ज्योति ब्रजेंद्र गुप्ता को प्रमाण पत्र सौंपा। इस मौके पर कंपनी के परिय सैल्स मैनेजर कुलदीप मालवीया, पवन सिंह, प्रशांत कुमार, सतेंद्र भारद्वाज, अनूप कुमार रहे।



राजकीय महिला महाविद्यालय में स्मार्ट फोन दिखाती छात्राएं। अमृत विचार

राजकीय महिला महाविद्यालय में छात्राओं को बांटे स्मार्टफोन

हमीरपुर। राजकीय स्नातकोत्तर महिला महाविद्यालय में स्मार्टफोन वितरण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें 79 छात्राओं को स्मार्टफोन वितरित किए गए। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि नगर पालिका अध्यक्ष कुलदीप निषाद ने स्मार्टफोन वितरित किए। मुख्य अतिथि ने कहा कि प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने यह योजना 2021 में शुरू की थी ताकि आर्थिक रूप से कमजोर परिवारों के बच्चे भी स्मार्टफोन का प्रयोग अपनी शिक्षा को आगे बढ़ाने में कर सकें। आज के इस कार्यक्रम में जिन छात्राओं को स्मार्टफोन मिले हैं वह इनका इस्तेमाल अपनी शिक्षा को आगे बढ़ाने में करें जिससे उनके माता-पिता का नाम रोशन हो सके। मोबाइल फोन का उपयोग ज्ञानवर्धक एवं पठन-पाठन में करें। प्राचार्य डॉ. राजकुमार ने कहा कि कोविड काल में जब सभी शिक्षण संस्थाएं बंद कर दी गई थीं। ऐसे संकट के समय में छात्राओं ने मोबाइल फोन के जरिए ही ऑनलाइन पढ़ाई की थी। उन्होंने कहा कि जिन छात्रों को स्मार्टफोन मिले हैं वह अपनी शिक्षा बढ़ाने के लिए उनका इस्तेमाल करें। स्मार्ट फोन पाकर छात्राओं के चेहरे खिल उठे। इस मौके पर महाविद्यालय की मुख्यालय सोनकर, डॉ. सबा कोसर, डॉ. शालिनी, डॉ. अशोक बाबू, नरेश कुमार, डॉ. ज्योति यादव, लवकुश कुमार आदि प्राध्यापक उपस्थित रहे।



कोतवाली में शस्त्रामार का निरीक्षण करती एसपी डॉ. दीक्षा शर्मा। अमृत विचार

एसपी ने कोतवाली सदर का किया वार्षिक निरीक्षण

हमीरपुर। लोकसभा चुनाव व चोहरों के दृष्टिगत पुलिस अधीक्षक डॉ. दीक्षा शर्मा ने गुरुवार को सदर कोतवाली का वार्षिक निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान एसपी ने थाने के कार्यालय, लोकअप, अपराध रजिस्टर, महिला हेल्पडेस्क, सीसीटीवी कक्ष, विवेचना कक्ष, ई- मालखाना, मे. थाने में लगे सीसीटीवी कैमरे व शस्त्रामार आदि का निरीक्षण किया। अभिलेखों को गहनता से चेक किया। थाना परिसर की साफ-साफ देख संबंधित को आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। थाने में आने वाली जनता व पीड़ितों से सम्मानजनक व्यवहार करने व जनता की समस्याओं का गुणवत्तापूर्ण व त्वरित निस्तारण करने के प्रभारी व पुलिस कर्मियों को निर्देश दिए। इस दौरान एसपी ने थाना कोतवाली सदर क्षेत्र से आए हुए ग्राम पहरी से संवाद कर संबंधित क्षेत्र के बारे में जानकारी ली व आवश्यक दिशा निर्देश दिये।



व्यापार मंडल की बैठक में उपस्थित व्यापारी। अमृत विचार

एक माह में व्यापार मंडल का चुनाव कराने पर सहमति

सुमेरपुर (हमीरपुर)। बाकी मार्ग स्थित एक गेस्ट हाउस में नगर उद्योग व्यापार मंडल की बैठक जिलाध्यक्ष केजी अग्रवाल की अध्यक्षता में हुई। इसमें 3 वर्ष का कार्यकाल समाप्त होने पर नया चुनाव कराने पर विचार किया गया। तय किया गया संरक्षक की अध्यक्षता में पांच सदस्यीय टीम बनाकर चुनाव कराया जाएगा। चुनाव एक माह के अंदर होगा। बैठक में व्यापार मंडल का चुनाव संपन्न कराने को लेकर गहन मंथन किया गया। जिलाध्यक्ष ने कहा कि 3 वर्ष पूर्ण होने पर संगठन का चुनाव प्रत्येक दशा में 31 मार्च के पूर्व संपन्न कराया जाना है। बैठक में सर्वसम्मति से व्यापार मंडल के संरक्षक के नेतृत्व में पांच सदस्यीय चुनाव कमेटी बनाकर चुनाव संपन्न कराने की सहमति प्रदान की गई। नगर व्यापार मंडल अध्यक्ष महेश गुप्ता दीपू ने पिछले 3 वर्षों के कार्यों की जानकारी प्रदान की। बैठक में संरक्षक निदेशोशर यादव, राट के नगर अध्यक्ष काशी प्रसाद, प्रदीप कुमार गुप्ता, श्यामलाल गुप्ता, अनुज गुप्ता, राम जी मिश्रा, अनिल पटनामी, रमेश चंद्र गुप्ता, मृत्युंजय गुप्ता, दिनेश सोनकर, सरदार धुरिया, विजय चौरसिया, आशीष गुप्ता, शिवम गुप्ता, धीरू यादव रहे।

अकारण गाली गलौज व मारपीट करने पर रिपोर्ट दर्ज

कुरारा (हमीरपुर)। थाना क्षेत्र के पतारा गांव में अकारण गाली-गलौज व मारपीट करने पर पीड़ित ने चार लोगों के खिलाफ थाने में रिपोर्ट दर्ज कराई है। पतारा गांव निवासी अजय पाल ठाकुर ने दी तहरीर बताया की मंगलवार को शाम 7:00 बजे घर में खाना खा रहा था। तभी गांव के एक नरकान नवल कल्पु सिंह बेटू दरवाजे में अकारण गाली गलौज करने लगे। विरोध करने पर चारों आरोपी एक राय होकर मारपीट करने लगे। शोर सुनकर मा मिमला व पत्नी सोनी देवी बचाव करने आईं, तो उनके साथ भी मारपीट की। तभी पड़ोस के लोगों के आने पर उनसे मारने की धमकी देते हुए भाग गए। पीड़ित की तहरीर पर पुलिस ने चारों आरोपियों के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज कर मामले की जांच शुरू कर दी है।

बोर्ड परीक्षा में सख्ती से छूटा पसीना, 1825 ने छोड़ी परीक्षा

कार्यालय संवाददाता, बांदा

अमृत विचार: यूपी बोर्ड परीक्षा के पहले ही दिन हाईस्कूल और इंटरमीडिएट के 1825 परीक्षार्थियों ने परीक्षा छोड़ दी। परीक्षा छोड़ने वालों में पहली पाली में हाईस्कूल के 1301 और दूसरी पाली में इंटरमीडिएट के 524 परीक्षार्थी अनुपस्थित रहे। बोर्ड परीक्षा में सख्ती देख कर परीक्षार्थियों का पसीना छूट गया। परीक्षा केंद्रों में तलाशी के बाद ही परीक्षार्थियों को अंदर जाने दिया गया। पहले दिन की परीक्षा शांतिपूर्ण ढंग से निपट गई।

माध्यमिक शिक्षा परिषद की बोर्ड परीक्षा के पहले दिन गुरुवार को 64 परीक्षा केंद्रों में कड़ी सुरक्षा के बीच शुरू हुई। पहली पाली में हाईस्कूल हिंदी प्रथम प्रश्न पत्र का पेपर रहा। परीक्षा केंद्रों के मुख्य गेट पर परीक्षार्थियों की सघन तलाशी ली गई। इसके बाद अंदर प्रवेश दिया गया। प्रथम पाली हाईस्कूल

- पहली पाली में 1301 तो दूसरी में 524 परीक्षार्थी रहे अनुपस्थित
- उड़नदस्तों ने परीक्षा केंद्रों का किया भ्रमण, नहीं मिले नकलची छात्र



बालिका विद्या मंदिर में परीक्षार्थियों की तलाशी लेते परीक्षक। अमृत विचार

में पंजीकृत 24,616 में 23,315 परीक्षार्थी उपस्थित हुए। जबकि 1301 अनुपस्थित रहे। वहीं द्वितीय पाली इंटरमीडिएट हिंदी प्रश्न पत्र में पंजीकृत 17,778 में 17,254 परीक्षार्थी पेपर देने आए। जबकि 524 गैरहाजिर रहे। डीआइओएस

व बीएसए सहित प्रवक्ताओं की अगुवाई में गठित चार उड़नदस्तों ने कई सेंटों पर पहुंचकर परीक्षार्थियों की सघन तलाशी ली, लेकिन कोई भी परीक्षार्थी नकल करतें नहीं पकड़ा गया। वहीं जोनल और सेक्टर मजिस्ट्रेटों ने भी परीक्षा

सघन तलाशी के बाद केंद्रों में मिला प्रवेश

यूपी बोर्ड परीक्षा गुरुवार को सीसीटीवी कैमरा, सुरक्षा बलों की निगरानी में शुरू हुई। परीक्षा कक्षा में लगे सीसीटीवी कैमरों की निगरानी में छात्र-छात्राओं ने परीक्षा दी। सुबह की पहली पाली में हाईस्कूल हिंदी तथा इंटरमीडिएट हिंदी की परीक्षा हुई। सभी केंद्रों पर आंतरिक सचल दल के सदस्यों ने तलाशी लेकर ही परीक्षार्थियों को केंद्र के अंदर प्रवेश करने दिया। परीक्षा केंद्रों के बाहर गैर जरूरी सामान बाहर ही जमा करा लिया गया।

मंदिरों में माथा टेक मांगी सफलता

यूपी बोर्ड परीक्षा देने के लिए परीक्षार्थी बड़े उत्साह के साथ परीक्षा केंद्रों की ओर निकल पड़े। शहर के प्रमुख संकट मोचन मंदिर, महेश्वरी देवी मंदिर, काली देवी मंदिरों में परीक्षार्थियों को माथा टेकते देखा गया। इसके अलावा रास्ते में पड़ने वाले छोटे-बड़े मंदिरों में छात्र-छात्राओं ने माथा टेककर पेपर अच्छे होने की अर्दास लगाई। महेश्वरी देवी मंदिर और संकट मोचन मंदिर में परीक्षार्थियों की सर्वाधिक भीड़ नजर आई। बड़ी संख्याओं में छात्राओं ने प्रसिद्ध बांभेश्वर मंदिर में भगवान भेलनाथ को दिखाने का प्रयास करती दिखीं। छात्राओं ने विधिवत पूजा-अर्चना कर भगवान से परीक्षा में अच्छा प्रदर्शन करने का आशीर्वाद मांगा।

केंद्रों का सघन निरीक्षण किया। इन्हें सभी केंद्रों में व्यवस्थाएं सही मिलीं। जोनल मजिस्ट्रेट बनाए गए एसडीएम सदर रजत वर्मा ने केंद्र व्यवस्थापकों को सख्त हिदायत दी है। डीआइओएस कार्यालय में बने कंट्रोल रूम से सभी 64 केंद्रों की

नियमित निगरानी की गई। परीक्षा खत्म होने के बाद कर्णियों को सील कर कड़ी सुरक्षा के बीच कोठार केंद्रों पर पहुंचाया गया। उधर, डीआइओएस विजय पाल सिंह ने बताया कि सभी सेंटों में शांति पूर्ण माहौल में परीक्षाएं हुई हैं।

चोरी की बाइक के साथ दो गिरफ्तार

बांदा: पुलिस अधीक्षक अंकुर अग्रवाल के निर्देशन में जनपद में अपराध एवं अपराधियों पर नियंत्रण लगाये जाने तथा वांछित अभियुक्तों की गिरफ्तारी के लिए चलाये जा रहे अभियान के क्रम में थाना गिरवां पुलिस ने चोरी की मोटरसाइकिल के साथ 2 अभियुक्तों को गिरफ्तार किया। गौरतलब हो कि 15 फरवरी को अज्ञात अभियुक्तों ने आर्यवंत बैंक खुदरहण्ड रेलवे स्टेशन के पास से एक पैसन-प्रो मोटरसाइकिल चोरी हो गई थी।

नौ सीएचओ से डीएम ने जवाब तलब किया

कार्यालय संवाददाता, हमीरपुर

अमृत विचार। कम्यूनिटी हेल्थ अफसर (सीएचओ) की समीक्षा बैठक कलेक्ट्रेट सभागार में हुई। जिसमें एएमएस व ओपीडी टेली-मेंडिसिन डीएडी एमएस तथा एमसीडी आदि बिंदुओं की समीक्षा जिलाधिकारी राहुल पांडेय ने की। नौ सीएचओ के कार्यों से असंतुष्ट डीएम ने स्पष्टीकरण तलब किया।

जिलाधिकारी ने सभी एसएचओ को निर्देशित किया कि कार्यों में सुधार कर शासन की मंशा के



सीएचओ की समीक्षा बैठक लेते डीएम राहुल पांडेय। अमृत विचार

अनुरूप कार्य करें। आगामी बैठक में कार्यों में सुधार न होने पर दंडात्मक कार्यवाही की जाएगी।

उन्होंने कहा कि आयुष्मान कार्ड से शत-प्रतिशत लाभार्थियों को संतुष्ट करना है। अतः गांव में सर्वे कर

सियासत गुटबाजी के बीच एक गुट के अध्यक्ष समेत सभी प्रत्याशी निर्विरोध निर्वाचित, दूसरा गुट 29 को मतदान पर अड़ा

बार का 13वीं बार निर्विरोध अध्यक्ष बन अमर सिंह ने रचा इतिहास

संवाददाता, अतर्रा (बांदा)



अमर सिंह। अमृत विचार

बाद कार्यवाहक महासचिव ने 38 अप्रवासी अधिकारियों के नाम काट दिए हैं। हालांकि इस मामले पर उग्र बार काउंसिल के सदस्य सचिव अंकज मिश्रा ने राय भी स्पष्ट की थी और कोटे गए नामों को जोड़कर सभी 174 मतदाताओं के साथ फिर से मतदान का कार्यक्रम जारी करने के निर्देश दिए थे, लेकिन निर्वाचन अधिकारी पुरुषोत्तम पांडेय ने बार काउंसिल के महासचिव को दरकिनार करते हुए पूर्व निर्धारित चुनाव



राजेंद्र जाटव। अमृत विचार

कार्यक्रम को जारी रखा और 140 मतदाताओं वाली सूची को ही वैध करार दिया और चुनाव प्रक्रिया में डटे रहे। उधर अधिवक्ता संघ की आम सभा ने सर्वसम्मति से नए निर्वाचन अधिकारी के रूप में लखन मिश्रा को नियुक्त कर दिया और चुनाव की नई तारीखें तय कर दीं। जिसके अनुसार 21 फरवरी को नामांकन, 22 को नामावली और 27 फरवरी को मतदान की तारीख निर्धारित

बार काउंसिल में तलब हुआ अधिवक्ता संघ विवाद

तहसील अधिवक्ता संघ में उपजी गुटबाजी का मामला अब बार काउंसिल तक पहुंच गया है। मामले में उग्र बार काउंसिल के सदस्य सचिव प्रदीप कुमार सिंह ने काउंसिल के आदेश की अवहेलना पर निर्वाचन अधिकारी पुरुषोत्तम पांडेय, इंडर कमेटी के अध्यक्ष विनोद तिवारी और पूर्व महासचिव नरेंद्र शुक्ला को 23 फरवरी को पेश होने का नोटिस जारी किया है। पूर्व महासचिव मनोज द्विवेदी ने उग्र बार काउंसिल में शिकायती पत्र भेज कर कहा है कि निर्वाचन अधिकारी श्री पांडेय लगातार काउंसिल के आदेशों की अवहेलना कर रहे हैं, जिससे अधिवक्ताओं में रोष व्याप्त है। काउंसिल के अध्यक्ष विनोद तिवारी को अधिकृत किया है और सभी संबंधितों को 23 फरवरी को प्रकरण के अभिलेखों के साथ तलब किया है।

की गई। हालांकि गुरुवार को नाम वापसी के बाद अमर सिंह राठौर 13वीं बार संघ के अध्यक्ष के रूप में निर्वाचन निर्वाचित किए गए और महासचिव राजेंद्र जाटव को चुना गया। वहीं वरिष्ठ उपाध्यक्ष सुनील गुप्ता, कनिष्ठ उपाध्यक्ष सुशील गुप्ता, कोषाध्यक्ष अर्जुन प्रकाश गुप्ता, संयुक्त सचिव प्रशासन विकास सिंह, संयुक्त सचिव प्रशासन राघवेंद्र गुप्ता, संयुक्त सचिव पुस्तकालय रजनीश, वरिष्ठ

सदस्य अमर बाबू सचदेवा, कनिष्ठ सदस्य महेश सिंह कुशवाहा भी निर्विरोध निर्वाचित हुए। जबकि दूसरे गुट के निर्वाचन अधिकारी पुरुषोत्तम पांडेय अपने कदम पीछे खींचने को तैयार नहीं हैं और उनके गुट का मतदान 29 फरवरी को निर्धारित है। उधर इंडर कमेटी के विनोद तिवारी अभी भी चुनाव को एक माह के लिए टालने के मूढ़ में दिख रहे हैं। वह दोनों गुटों से दूरी बनाए हुए हैं।

एक नजर

दंगल में पहलवानों ने दिखाए दांव-पेच

कालपी। ग्राम जोल्हपुर मोड़ में प्रदेश स्तरीय विशाल दंगल का आयोजन किया गया। इस मौके पर जाने-माने पहलवानों में दांव-पेच का प्रदर्शन किया। कार्यक्रम के आयोजक सोबरन पाल के तत्वावधान में जालौन, हमीरपुर, झांसी, कानपुर, भिंड, ग्वालियर आदि स्थानों के पहलवानों ने कुश्ती में भाग लिया। सबसे बड़ी कुश्ती चरन पहलवान भरसूडा तथा मोहनलाल सखारा के बीच में हुई, जो बराबरी पर रही। संदीप पहलवान कुटौद तथा श्याम जी पहलवान झांसी के बीच हुई, ये भी बराबरी पर रही। महिला पहलवान गौरी पांडेय अयोध्या तथा जिही पहलवान एटा मैनुपरी के बीच हुई, जिसमें गौरी पांडेय तथा मोहनलाल सखारा के बीच में हुई। रामदयाल पहलवान परासन तथा भीम पहलवान आगरा के बीच हुई। दंगल का उद्घाटन जिला पंचायत सदस्य सुदामा सिंह चौहान ने किया।

रवा में क्रिकेट टूर्नामेंट

कांच। ग्राम रवा में बजरंग क्रिकेट क्लब टूर्नामेंट का शुभारंभ प्रधान मुलायम सिंह कुशवाहा, पूर्व प्रधान मुन्ना सिंह प्रजापति ने किया। गांव के दर्जनों लोग देखने के लिए मैदान में पहुंचकर बच्चों का उत्साहवर्धन करते नजर आये।

आंधी-पानी व ओला से 33 फीसद फसलें चौपट

पेड़ उखड़कर सड़कों पर गिरने से आवागमन अवरुद्ध हुआ, सर्वे के बाद मुआवजा देने की तैयारी

कार्यालय संवाददाता, उरई

अमृत विचार। जालौन में मंगलवार को हुई बेमौसम बरसात और ओलावृष्टि से हजारों एकड़ की फसल बरबाद हो गई। इस दैविक आपदा से किसान त्राहि-त्राहि कर उठा है। कालपी तहसील के इटौरा न्याय पंचायत के परासन क्षेत्र में ओला गिरने के साथ से आए तूफान से कई जगहों पर पेड़ उखड़ कर गिर गए। सड़कों पर गिरे पेड़ों से आवागमन अवरुद्ध हो गया। फसलों के तबाह होने से सैकड़ों किसान बर्बाद हो गए। सरकारी सर्वे के अनुसार कई राजस्व ग्रामों में कतिपय कृषकों की फसल क्षति 33 प्रतिशत से अधिक है। दलहनी फसलों को अधिक नुकसान हुआ है। प्रशासन दैवीय आपदा से हुए नुकसान का आकलन कर मुआवजा देने की तैयारी कर रहा है। गांवों में भ्रमण दौरान पता चला कि फसलों की संभावित अच्छी पैदावार को देखते हुए



आंधी से गिरा पेड़।

अमृत विचार

दर्जनों किसानों द्वारा तय की गई लड़कियों की शादी धन के अभाव में उलझकर रह गई हैं। साथ ही बैंक किसान क्रेडिट कार्ड और साहूकार से कर्जा लेकर खेतों की बुवाई करने वाले किसानों के सामने फसलें नष्ट होने से कर्जा चुका पाने की समस्या पैदा हो गई है। हालांकि जिलाधिकारी राजेश कुमार पांडे ने अपर जिलाधिकारी व सभी एसडीएम, तहसीलदारों को ओलावृष्टि क्षेत्र का मोका मुआयना

करने तथा राजस्व कर्मियों को फसल नुकसान का सर्वे कर अतिशीघ्र आख्या प्रस्तुत करने को कहा है। अपर जिलाधिकारी संजय कुमार ने ओलावृष्टि प्रभावित क्षेत्र का गुरुवार को दौरा किया और पानी से भरे खेतों में पहुंचकर बर्बाद हुई फसलों को देखा।

अपर जिलाधिकारी संजय कुमार ने बताया कि 33 फीसद फसलों की क्षति होने पर सिंचित क्षेत्र में 17 हजार तथा असिंचित

स्थलीय निरीक्षण किया गया है। सर्वे में पायी गयी क्षति के सम्बन्ध में शासनादेश में अंकित व्यवस्था के अनुसार कृषकों को निर्धारित मुआवजे की धनराशि दी जाएगी। 33 फीसदी से कम नुकसान वाले सिंचित क्षेत्र में न्यूनतम 2000 रुपये व असिंचित क्षेत्र में 1000 रुपये बोये गये क्षेत्रों के मुआवजा देने का प्रावधान है। इस सम्बन्ध में अपनी फसल के नुकसान से सम्बन्धित विवरण सम्बन्धित उपजिलाधिकारी, तहसीलदार, नायब तहसीलदार, राजस्व निरीक्षक अथवा लेखपाल के पास दर्ज कराया जा सकता है। कृषकों की समस्या के निवारण हेतु जनपद जालौन मुख्यालय पर कंट्रोल रूम नम्बर 05162-257090 व 252516 प्रारम्भ किये गये हैं। जिलाधिकारी द्वारा निर्देश दिये गये हैं कि जिन कृषकों की फसलों की क्षति हुयी है उनका सर्वे कराकर नियमानुसार यथाशीघ्र भुगतान की कार्यवाही की जाये।



कलेक्ट्रेट में सिटी मजिस्ट्रेट को ज्ञापन सौंपते पीड़ित किसान।

अमृत विचार

फसल नुकसान का किसानों ने मांगा मुआवजा

उरई (जालौन)। ग्रामसभा जौराखेरा, ददरी समेत कई गांवों के किसानों ने गुरुवार को किसान कांग्रेस नेता के नेतृत्व में कलेक्ट्रेट पहुंच कर ओलावृष्टि से हुआ फसलों के नुकसान का सर्वे करा मुआवजा दिलाने की मांग की। किसानों ने सिटी मजिस्ट्रेट को इस आशय का ज्ञापन सौंपा। प्रदेश कांग्रेस के किसान प्रकोष्ठ के महासचिव योगेंद्र सिंह जादौन, जिलाध्यक्ष किसान कांग्रेस दीरपाल सिंह राजपूत के नेतृत्व में संजीव तिवारी सीट्ट, सुनील कुमार, तुलाराम, अंकुर सिंह सहित आदि किसानों ने कलेक्ट्रेट पहुंच कर सिटी मजिस्ट्रेट को ज्ञापन भेंट करते हुए बताया कि ग्राम सभा में लगभग एक हजार एकड़ में रवि की फसलें मसूर, चना, मटर, लाही, गेहूं, अरहर सभी तरह की फसलें फल फूल रही थीं। तभी अचानक 20 फरवरी को आंधी पानी ओलावृष्टि के कहर से 100 प्रतिशत फसलें नष्ट हो गयीं हैं। किसान पुरी तरह से बर्बाद हो चुका है। आर्थिक स्थिति कमजोर होने से किसान आत्महत्या को मजबूर होंगे। खेतों के नुकसान की वास्तविक स्थिति का सर्वे शीघ्र कराया जाये तथा सरकारी सहायता व मुआवजा दिलाना सुनिश्चित किया जाये। किसानों ने कहा कि फसल नुकसान का सर्वे 2 दिनों में नहीं कराया गया तो ग्राम सभा के सभी किसान धरना प्रदर्शन व चक्का जाम संवैधानिक तरीके से करने को मजबूर होंगे।

गुणवत्ता परखने को मार्गों के लिए नमूने

संवाददाता, कालपी

अमृत विचार। पूर्व विधायक की शिकायत पर गुरुवार को नवनिर्मित टिकावली तथा बीजापुर मार्ग की गुणवत्ता की जांच की गई। इस दौरान शासन द्वारा गठित तकनीकी टीम ने करोड़ों की लागत से निर्मित सड़कों में प्रयुक्त सामग्री का नमूना लिया है।

विविध हो कि वर्ष 2022 में लोकनिर्माण विभाग के खण्ड 2 के द्वारा प्रधानमंत्री ग्राम सड़क योजना के तहत टिकावली सम्पर्क मार्ग का निर्माण कराया गया था। 5किलोमीटर लम्बाई की सड़क के निर्माण में 2करोड़ 88 लाख की लागत आई थी यह कार्य जून 2022 में पूर्ण हो गया था लेकिन इस मार्ग के निर्माण के दौरान ग्रामीणों ने इसकी गुणवत्ता पर सवाल उठाये थे क्योंकि निर्माण के दौरान ही यह उखड़ने लगा था लेकिन कार्यदाई संस्था सार्वजनिक निर्माण विभाग खण्ड 2 ने इसे गम्भीरता से नहीं लिया। ग्रामीणों ने इसकी जानकारी पूर्व विधायक छोटे सिंह चौहान को दी। उन्होंने निर्माण में गुणवत्ता की अनदेखी को गम्भीरता से लेते हुए



सड़क को गुणवत्ता परखते अधिकारी, साथ में पूर्व विधायक छोटे सिंह। अमृत विचार

● पूर्व विधायक की शिकायत पर शासन ने भेजी तकनीकी टीम

क्षेत्र में निर्मित सभी सड़कों की शिकायत शासन से की थी। शासन ने भी पूर्व विधायक की शिकायत पर सड़क की गुणवत्ता की जांच के लिए तकनीकी टीम गठित कर दी। इसी के चलते वुधवार लोकनिर्माण विभाग के अभिन्ता वीरेंद्र कुश के नेतृत्व में तकनीकी टीम ने सड़क की गुणवत्ता जांची है जहां उन्हें कुछ ठीक नहीं मिला है। इस दौरान टीम ने शिकायतकर्ता पूर्व विधायक छोटे सिंह चौहान व ग्रामीणों के सामने सड़क निर्माण में प्रयुक्त सामग्री का

नमूना लिया है। टीम के अनुसार नमूने को जांच के लिए प्रयोगशाला भेजा जाएगा। इसके अलावा जांच का परिणाम आने के बाद ही वह इस सम्बन्ध में कुछ कह सकेंगे। वही मौके पर मौजूद पूर्व विधायक ने कहा कि सड़क में बेहद घटिया सामग्री का प्रयोग किया गया है जिसके चलते यह बनते ही उखड़ने लगी थी तो इस दौरान विभाग द्वारा बनाई गई आधा दर्जन पुलिया भी बेहद खराब बनाई गई है जो कुछ दिनों में ही उखड़ने लगी है। टीम ने बीजापुर की सड़क का भी नमूना लिया है तो सिकरीरहमानपुर की सड़क के भी नमूने लिए हैं।

यमुना पुल पर खड़ी मिली

लापता युवक की बाइक

संवाददाता, कालपी

अमृत विचार। बुधवार दोपहर घर से दुकान के लिए निकले युवक की बाइक बीती रात कालपी के पुराने यमुना पुल पर खड़ी मिली। परिजनों ने युवक के यमुना में कूदकर आत्महत्या करने की आशंका जाहिर की है। उधर पुलिस घटना पर संदेह कर रही है।

उरई के मुहल्ला पटेल नगर निवासी शाहरुख पुत्र शमशद की उरई नगर में हैयर कटिंग की तीन दुकानें हैं जिसे वह अपने परिजनों के साथ मिलकर चलाता है। गायब हुए युवक के परिजनों के मुताबिक वह बुधवार को देर से जागा था और लगभग 12 बजे दोपहर वह बाइक से दुकान के लिए निकला था लेकिन वह दुकान पर नहीं पहुंचा था जानकारी की गई लेकिन उसका कोई पता नहीं चला था। उसके दोस्त शाने ने बताया की लापता युवक ने उसे फोन से बताया था कि वह आत्महत्या करने जा रहा है। उसने बाइक के कालपी यमुना पुल

● आत्महत्या करने का अनुमान बुधवार को हुआ था लापता

पर खड़ी होने की बात भी बताई थी। दोस्त शाने ने बताया कि उसने उसे फोन पर समझाने की भी कोशिश की थी, पर उसका फोन बन्द हो गया था। दोस्त ने युवक के फोन पर की गई बातचीत की जानकारी युवक के परिजनों को तत्काल दी थी। आनन फानन मामले की जानकारी परिजनों ने पुलिस को दी। परिजन मौके पर पहुंच गये थे जहा पर युवक की बाइक पुराने यमुना पुल की कोठी नम्बर तीन पर खड़ी मिली थी। बाइक देख परिजन परेशान हो गए थे और थाना पुलिस से युवक की खोज करने का आग्रह किया था। कोतवाली प्रभारी कामता प्रसाद ने कहा कि जांच में पता चला है कि उस समय कोई युवक यमुना पर नहीं कूदा है। उस दौरान बाइक पर सवार होकर दो लोग पुल पर आये थे और उन्होंने कुछ फेंका भी था। इसे वहां मौजूद मछुआरों ने भी देखा है।

सरकार करेगी मजबूर बंदियों की मदद

कार्यालय संवाददाता, उरई

अमृत विचार। जिला कारागार में विधिक साक्षरता एवं जागरूकता शिबिर का आयोजन किया गया। इस दौरान जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के सचिव व अपर जिला द्वारा सभी बैरियों को निरीक्षण किया गया। प्राधिकरण सचिव द्वारा आयोजित शिविर में उपस्थित सिद्धदोष विचाराधीन बन्दियों को महत्वपूर्ण कानूनी जानकारी प्रदान की गयी।

कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुये जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के सचिव व अपर जिला जज महेंद्र कुमार रावत ने बताया कि जिला कारागार में निरुद्ध ऐसे सिद्धदोष व विचाराधीन बन्दी जिनकी जमानत न्यायालय से हो चुकी है, किन्तु वे जमानतगीर रह चुके हैं, ऐसे बन्दियों को 40 हजार तक की धनराशि तक की सहायता शासन द्वारा की जायेगी। एडीजे रावत ने बताया कि ऐसे सिद्धदोष बन्दी जो आजीवन कारावास से दण्डित हैं तथा जिनकी उम्र 70 वर्ष से अधिक हो चुकी है एवं उनकी दया याचिका छः माह



कारागार में आयोजित शिविर।

अमृत विचार

से अधिक समय से लम्बित हैं और जो समयपूर्व रिहाई के पात्र हैं ऐसे बन्दियों को वर्तमान में शासन द्वारा चलाई जा रही योजना के तहत जमानत पर रिहा कराया जा सकता है। बन्दियों की समस्याओं के निराकरण हेतु जिला कारागार प्रशासन को आवश्यक दिशा-निर्देश दिये। सचिव ने बताया कि ऐसे सिद्धदोष बन्दी जिनको सजा के साथ 25 हजार तक का जुर्माने का भी आदेश हुआ है एवं ऐसे बन्दी जो सजा पूर्ण कर चुके हैं। इन बन्दियों पर लगाये गये जुर्माने के 25 हजार तक की राशि सरकार द्वारा जमा करके उन्हें रिहा कराया जायेगा।

इस कार्यक्रम में अस्तिस्टेन्ट लीगल एड डिफेन्स कार्डिनल सिस्टम श्री अभिषेक पाठक द्वारा जेल लोक अदालतों, लीगल एड डिफेन्स कार्डिनल सिस्टम और विधिक सेवा प्राधिकरण द्वारा दी जाने वाली विभिन्न कानूनी सुविधाओं के सम्बन्ध में विस्तार से बताया गया। कार्यक्रम के उपरान्त विचाराधीन बन्दियों की समस्याओं के निराकरण हेतु और उनको विधिक सहायता पहुंचाने के लिये जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के सचिव श्री रावत ने जिला कारागार उरई की सभी बैरियों का निरीक्षण किया।

ट्रांसफार्मर फुंकने से बिजली गुल

उरई (जालौन)। तहसील उरई के ग्राम डकोर विकासखंड के कुसमिलिय गांव का ट्रांसफार्मर दो दिन पहले फुंक गया था। जिससे आधे गांव की बिजली की आपूर्ति ठप है। बोर्ड परीक्षा के दौरान बिजली आपूर्ति बाधित होने से परीक्षार्थी पढ़ने को लेकर तरह-तरह से रोशनी का प्रबंध कर रहे हैं। स्थानीय कर्मियों ने फ्यूज बगैर देख चालू करने का प्रयास किया, लेकिन स्पन्नाई आपूर्ति चालू नहीं हुई। बिजली घर कुसमिलिया के कर्मचारियों ने बताया कि यह ट्रांसफार्मर फुंक गया है।

जनसुविधा केंद्रों में 50 की जगह ले रहे 250 शुल्क

कार्यालय संवाददाता, उरई

अमृत विचार। सम्बंधित विभाग की लापरवाही कारण आधार कार्ड में संशोधन करने पर अवैध वसूली के मामले आये दिन सामने आते हैं। बावजूद इसके जिम्मेदारों को कोई फर्क नहीं पड़ता और आधार संशोधन केंद्रों के द्वारा काउंटर बनाकर खुलेआम लूट करने का सिलसिला बदनसूर जारी है। आधार संशोधन के नाम पर दो सौ से तीन सौ रुपये तक की वसूली की जा रहे हैं। जो व्यक्ति रुपये नहीं देता है,

उसको संशोधन के लिए मना कर दिया जाता है। मामला गुरुवार का है, पूर्व पालिकाध्यक्ष नवीन गुप्त। संतोष गुप्ता अपने पति भाजपा नेता नवीन गुप्त के साथ अपने आधार कार्ड में नाम संशोधन के लिए डाकघर के बगल में स्थित बीएसएनएल ऑफिस में चल रहे जन सेवा केंद्र गई हुई थीं। उन्होंने संशोधन के बाद जन सेवा केंद्र के संचालन ने फीस के नाम पर

● आधार कार्ड में नाम संशोधन कराने गए थे

● पति के साथ पूर्व पालिकाध्यक्ष भी गई थी

ढाई सौ मांगे, जब उन्होंने कहा कि 50 रुपये ही फीस लगती है। केंद्र संचालक ने कहा कि फीस ढाई सौ फीस देनी पड़ेगी नहीं तो आधार कार्ड संशोधन नहीं हो पायेगा। जब पूर्व पालिकाध्यक्ष ने इसका विरोध किया तो केंद्र संचालक अभद्र व्यवहार करने लगा। इतना ही पूर्व में भी कई बार उक्त केंद्र की ज्यादा पैसे मांगे को लेकर शिकायत की जा चुकी है। लेकिन अधिकारियों के लचर रवैये के कारण केंद्र संचालक के हौसले बुलंद हैं। लोग सुबह ही लाइन में आकर लग जाते हैं।

छापेमारी कर भरे नमूने, मचा हड़कंप

संवाददाता, जालौन

अमृत विचार। सहायक आयुक्त खाद्य सुरक्षा डा. जतिन कुमार सिंह के नेतृत्व में आम जनमानस को सुरक्षित खाद्य, पेय पदार्थ उपलब्ध कराये जाने के दृष्टिकोण गुरुवार को उरई शहर के नामचीन शुद्ध देशी घी से मिथुना निर्मित करने वाले लालमन स्वीट्स हाउस गोपालगंज से देशी घी का नमूना लिया गया। श्री पवन कुमार जवाहरगंज उरई से खुली चायपत्ती, इकबाल की परचून दुकान से खुली चायपत्ती, प्रियंका वनस्पति ट्रेडर्स जवाहर गंज से रिफाइनड ऑयल एवं पोहा के



जालौन में नमूना भरती खाद्य सुरक्षा टीम।

अमृत विचार

नमूने लिये। अजन्नी रोड स्थित नटराज ढाबा एण्ड फैमली रेस्टोरेंट, रामसहोदर के होटल, दिनेश कुमार होटल, मेडिकल चौराहा स्थित सुनील कुमार के चाय होटल, रोहित कुमार के होटल तथा सर्वेश राजपूत के होटल से दूध के नमूने भरे। अपर

चोरी के माल सहित शातिर गिरफ्तार

माधौगढ़-जालौन। पुलिस ने चोरी के सौलर पैनल प्लेट व तमंचा सहित शातिर चोर को गिरफ्तार कर जेल भेजा है।

कोतवाली प्रभारी निरीक्षक रजनेश चौहान चार्ज ग्रहण करते ही वांछित अपराधियों को जेल भेजने का अभियान चला रखा है। अपराध की रोकथाम के लिए चलाए जा रहे अभियान के तहत प्रभारी निरीक्षक ने मुखबिरों को सक्रिय किया। मुखबिर के द्वारा सूचना मिली कि एक संदिग्ध व्यक्ति किसी अपराध की तलाश में कस्बा के भीम नगर चौराहे पर घूम रहा है। कस्बा इंचांज शैलेंद्र कुमार ने मय पुलिस फोर्स के साथ संबंधित स्थान पर दृष्टि देते हुए अभियुक्त की घेराबंदी कर गिरफ्तार कर लिया। उसने अपना नाम छोटे उर्फ मुकेश निवासी मोहल्ला मालवीय नगर थाना माधौगढ़ बताया। तलाशी में उसके पास से एक तमंचा तथा दो जिंदा कारतूस मिले। निशानदेही पर एक माह पूर्व पशु चिकित्सालय की छत से चोरी गू सोलर पैनल प्लेट व 15 सौ रुपए बरामद किए गए।

रोजगार मेले में 161 को मिली नौकरी

कार्यालय संवाददाता उरई,

अमृत विचार। विकास खंड डकोर एट स्थित राम लखन पटेल डिग्री कालेज के परिसर में कौशल विकास मिशन एवं राजकीय आईटीआई के संयुक्त तत्वावधान में रोजगार मेले का आयोजन किया गया। मेले में कई नामी-गिरामी कम्पनियों के प्रतिनिधियों ने प्रतिभाग किया। मेले में लगभग 313 से अधिक अभ्यर्थियों ने चयन हेतु अपना रजिस्ट्रेशन कराया, जिनमें से 161 प्रतिभागियों का विभिन्न कम्पनियों में रोजगार हेतु चयन हुआ।

मेले का उद्घाटन मुख्य अतिथि नगर पंचायत अध्यक्ष के प्रतिनिधि अरविन्द कुमार द्वारा फीता काटकर किया गया। अतिथियों द्वारा रोजगार मेले में कम्पनियों के लगे हुए स्टालों का निरीक्षण किया गया तथा प्रत्येक कम्पनी के प्रतिनिधि से उनके यहां होने वाले कार्य एवं रिक्तियों के सम्बन्ध में जानकारी प्राप्त की गई। सम्माननीय मुख्य अतिथि द्वारा मां सरस्वती जी को छाया चित्र पर माल्यार्पण एवं दीप प्रज्वलित



डकोर एट में लगा रोजगार मेला।

अमृत विचार

किया गया। तत्पश्चात मुख्य अतिथि एवं अन्य अतिथियों का स्वागत कार्यक्रम का सफल संचालन कर रहे निदेशक नगर शिक्षण संस्थान कन्हैया लाल वैश्य एवं जिला सहायक कौशल प्रबंधक तौफीक अहमद द्वारा बुके देकर किया गया। इस दौरान मुख्य अतिथि द्वारा उपस्थित प्रतिभागियों को सम्बोधित करते हुए कहा कि सतत प्रश्रम ही, किसी भी युवा को उसकी मंजिल तक पहुंचाने में महत्वपूर्ण भूमिका अदा करता है तथा नयी ऊंचाइयों तक पहुंचने के लिये सशक्त बनाना है। उन्होंने कौशल विकास की प्रशंसा की कि कौशल विकास

मिशन द्वारा, सरकार की मंशा को जमीनी स्तर पर साकार करते हुए नगर पंचायत स्तर तक भी रोजगार मेलों का आयोजन किया जा रहा है और रोजगार के इच्छुक लाभार्थियों को रोजगार उपलब्ध कराने का महत्वपूर्ण कार्य कर रहा है। कार्यक्रम की याद संजोग रखने हेतु सम्माननीय अतिथियों को जिला कार्यक्रम प्रबन्धक आदित्य कुमार सिंह एवं सहायक जिला कौशल प्रबंधक तौफीक अहमद द्वारा स्मृति चिन्ह प्रदान किया गया। कार्यक्रम का संचालन कर रहे निदेशक नगर शिक्षण संस्थान कन्हैया लाल वैश्य द्वारा किया गया।

डॉक्टर तक पहुंचने के लिए मरीजों के बीच धक्कामुक्की

एक हजार से अधिक मरीज पहुंचे अस्पताल, मौसम बदलने से उखड़ रहे पुराने दर्द

संवाददाता, फतेहपुर

अमृत विचार। मौसम का मिजाज जो बदला है उससे पुराने दर्द उखड़ रहे हैं। बुजुर्गों के घुटने कमजोर हो रहे हैं। चलने फिरने में उन्हें दिक्कत हो रही है। ओपीडी में मौसमी बीमारी के सबसे ज्यादा मरीज आ रहे हैं। गुरुवार को ओपीडी में जबरदस्त भीड़ रही। करीब 11 सौ पंचे बने। डाक्टर को दिखाने के लिए मरीजों में धक्का मुक्की होती रही।



परीक्षण के बाद दवा लिखते डॉक्टर।

अमृत विचार

मौसम बदलने से बड़े जुकाम-बुखार के मरीज

दिनरात में चल रही ठंडी हवाओं के साथ कभी धूप तो कभी बारिश की कसमकस के बीच तापमान में उतार चढ़ाव हो रहा है। ऐसे में लोगों को बीमारियों ने जकड़ना शुरू कर दिया है। लोगों को खासकर खासी, जुखाम, बुखार के साथ पेट दर्द और त्वचा संबंधित समस्याएं हो रही हैं। दो दिनों से जिला अस्पताल में मरीजों का हुजूम पहुंचा रहा है। ओपीडी के बाहर मरीजों को इलाज के लिए घंटों इंतजार करना पड़ा है। मरीजों को इलाज के लिए ओपीडी के बाहर घंटों खड़े होकर अपनी बारी का इंतजार करना पड़ा। अस्पताल में मरीजों की सबसे अधिक भीड़ फ़ीवर हेल्थ डेस्क पर इलाज कराने पहुंची। वहां तेनात डाक्टर ने मरीजों की बीमारियों से संबंधित जांचे कराकर दवाएं दीं।

है इसलिए खान पान सही रखें और डायविटीज पर भी नियंत्रण रखें। कई बुजुर्गों ने पुराने दर्द को लेकर जानकारी देकर दवा मांगी। इस पर

ऐसे बुजुर्गों का इलाज किया गया। बाल रोग विशेषज्ञ के पास भी मरीजों की भीड़ थी। ओपीडी से लेकर पचा काउंटर तक मरीजों की जबरदस्त भीड़ रही। धक्का मुक्की के बीच बीमारों को इलाज मिला। अस्पताल की ओपीडी में डाक्टर देर से बैठते हैं।

- **स्वास्थ्य कर्मी समझाते रहे, पर नहीं माने मरीज**
- **ओपीडी से लेकर पचा काउंटर तक पर भीड़**

बदलते मौसम में बरतें विशेष सावधानी

ओपीडी में अधिकतर मरीजों को खांसी, जुखाम, बुखार की समस्या रही। कई मरीजों ने पेट व त्वचा संबंधित बीमारियों का भी इलाज कराया। मौसम में बदलाव होने से मरीजों की संख्या बढ़ी है। ऐसे में मरीजों को बचाव करने की जरूरत है। मरीजों को सुबह-शाम पर्याप्त गरम कपड़े पहनने चाहिए। फ्रोज में रखे पानी व सामान का सेवन बिल्कुल न करें। बाहर का कुछ न खाएं-पीएं। धूल से बचकर रहें।

-डॉ. एनके सक्सेना
फ़िजीशियन

खतरा : हथगाम-आंबापुर मार्ग की पुलिया क्षतिग्रस्त



रजाबाद गांव के पास पुलिया में बाउंड्रीवाल नहीं।

अमृत विचार

संवाददाता, थरियांव

अमृत विचार। हथगाम-आंबापुर मुख्य मार्ग में पुलिस की बाउंड्री वाल न होने से आने जाने वालों पर खतरा बढ़ गया है। स्थानीय लोगों की सुरक्षा के लिए ग्रामीणों में चिंता का विषय बन हुआ है। यह खतरा आस-पास के गांवों के ग्रामीणों के लिए भी सुरक्षा का मुद्दा बन गया है।

हथगाम-आंबापुर मार्ग स्थित रजाबाद गांव के पास की पुलिया की बाउंड्री लाइन टूट जाने से राहगीरों को परेशानी उठानी पड़ रही है। पुलिया की बाउंड्री वाल टूटने से बाइक वा चार पहिया वाहन कभी भी हादसे का शिकार हो सकते हैं। इससे राहगीरों को निकलने में दिक्कतें उठानी पड़ रही हैं। वही पुलिया में मोड़ होने के साथ किसी तरह की बाउंड्री वाल न होने से रात के अंधेरे चालकों को पुलिया का पता नहीं चल पाता है। जिससे कई मोटर साइकिल वाले नीचे नहर में गिरकर घायल हो चुके हैं। आश्विन लोग हादसे का शिकार हो रहे हैं। राहगीरों ने बताया कि यह पुलिया एक साल से अधिक समय से टूटी पड़ी है। अधिकारी हों या जनप्रतिनिधि, इस ओर किसी का ध्यान नहीं है।

- **पुलिया में बाउंड्री वाल न होने से बढ़ा खतरा**
- **रात के अंधेरे में पुलिया न दिखने से रहता हादसे का डर**

कार्यालय नगर पालिका परिषद- राठ (झमीरपुर)

पत्रांक 1656 / नं० पा० पा०- राठ / स्बु०सु० / 2023-24/	दिनांक 13/02/2024
सूचना	
नगर पालिका अधिनियम 1916 की धारा 147 (क) के अन्तर्गत सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि मुहल मियांपुरा अतरोली वार्ड-9 राठ में स्थित गृह सं० 688 में श्री परमानन्द पुत्र चन्द्रभान, श्री शिवकुमार दीक्षित पुत्र स्व० प्रतापनारायण दीक्षित का नाम अंकित है। प्राथम्य श्रीमती रिंतु देवी पत्नी शिवकुमार ने कार्यालय में एक प्रार्थना पत्र इस आधार का दिया है कि उक्त भवन का जुज भाग रजिस्टर्ड दान पत्र के आधार पर दिनांक 04.01.2024 को प्राप्त कर लिया है। प्राथी द्वारा उक्त मकान के जुज भाग पर रजिस्टर्ड दान पत्र के आधार पर अपना नाम अंकित कराने के लिए आवेदन प्रस्तुत किया गया है। यदि इस नाम परिवर्तन पर किसी को कोई भी आपत्ति हो तो अपने लिखित आपत्ति पत्र प्रस्तुत करें। यदि आप द्वारा सूचना प्रकाशन के बाद निर्धारित अवधि के अन्दर कार्यालय में अपनी लिखित आपत्ति प्रस्तुत न की तो निर्धारित समय गुजर जाने के बाद कार्यालय में लिखित आपत्ति न आने पर मुहल मियांपुरा अतरोली वार्ड-9 में स्थित गृह सं० 688 में अंकित श्री परमानन्द पुत्र चन्द्रभान, श्री शिवकुमार दीक्षित पुत्र स्व० प्रतापनारायण दीक्षित के नामों में से श्री शिवकुमार दीक्षित पुत्र स्व० प्रतापनारायण दीक्षित का नाम निरस्त कर उसी स्थान पर श्रीमती रिंतु देवी पत्नी शिवकुमार का नाम अंकित कर दिया जाएगा व अन्य नाम पूर्ववत् रखा जाएगा। जिसका समपूर्ण उत्तरदायित्व आपका होगा।	
अधिशारी अधिकारी नगर पालिका परिषद राठ हमीरपुर	

कार्यालय ग्राम पंचायत टिकरी मनौटी, विकास खंड खुजुहा, फतेहपुर

पत्रांक: मीमो / निविदा	अल्पकालीन निविदा सूचना	प्राची मिश्रा, ग्राम पंचायत अधिकारी ग्राम पंचायत- टिकरी मनौटी विकास खंड- खजुहा, फतेहपुर
ग्राम पंचायत टिकरी मनौटी ि० खण्ड खजुहा द्वारा स्वच्छ भारत मिशन (ग्रामीण) फेज- 2 के अन्तर्गत कराये जाने हेतु सामग्री आपूर्ति हेतु-निविदा आवंटित की जाती है। इच्छुक आपूर्तिकर्ता दिनांक 23/02/2024 से 01/03/2024 तक ग्राम पंचायत कार्यालय टिकरी मनौटी में प्रातः 10 बजे से 4 बजे तक निविदा सील बंद लिफाफे के साथ जमा करें। दिनांक 02/03/2024 को 11 बजे निविदाये खोली जायेंगी।		
क्र०सं०	कार्य	लागत
1	एकीकृत लेस अपशिष्टो केन्द्र	4.31 लाख
2	हेण्ड पम्प पर सोखिट	66000/-
3	सामुदायिक सोखिट	22000/-
4	कचरा वाहन	1.50/-
5	सामुदायिक नाडेप	35000/-
6	सामु० एवं संस्थागत खाद गड्डा	10,000/-

अमृत विचार

कलासीफाइड

सूचना
सूचित किया जाता है। फार्म 38 न0-FF-0146115 एवं 2 फार्म C न०. 0558729, 0558730 Might Scientific Sales के नाम से जारी हुए जो की वास्तव में खो गए हैं।

सूचना
पहले मेरा नाम HINA KHAN था अब मैने बदलकर अपना नाम SAYMA KHAN रख लिया है वधिये में मुझे इसी से जाना व पहचाना जाए।
W/O: SARFRAZ AHMAD KHAN R/O: 51, SHADAB COLONY RAHEEM NAGAR MAHANAGAR, LUCKNOW

सूचना
सूचित हो कि मैं अपनी पुत्री हर्षिता साहू को उनके गलत आचरण एवं दुर्यवहार के कारण अपनी समस्त चल एवं अचल सम्पत्ति से बेदखल कर रही हूँ। इनके द्वारा कारित किसी भी कृत्य से मेरा कोई वास्ता या सरोकार नहीं होगा।
अनीता साहू पत्नी स्व० सन्तोष साहू निवासिनी- का ताना- 29/06/5/5, पाण्डेय का तालाब, मालवीय नगर, बत्रा पट्टोल पम्प के पास तालकटोरा, लखनऊ- 226017

सूचना
In my army record my father's name is wrongly mentioned as Shri Bala Prasad and date of birth as 01.01.1975 instead of name Bala Prasad Chourasiya date of birth 01.01.1966. Mother's name is wrongly mentioned as Beban Bai, date of birth 01.07.1980 instead of Beban Bai Chourasiya date of birth 01.01.1968. Army No 14834512W, Havidlar/ MT Manohar Chourasiya S/O Bala Prasad Chourasiya, Resident Ward- 16, Chourasiya Mohalla, Bilhari, Katni, Madhya Pradesh- 483501.

सूचना
सूचित हो कि मैं कृष्ण बहादुर सिंह पुत्र शिव गुलाम सिंह, निवासी- ग्राम-सतांव- पुरातह0व जिला रायबरेली, परिवार रजिस्टर्ड नकल में मेरा नाम सुद्विष कृष्ण कुमार पुत्र शिव गुलाम सिंह अंकित हो गया है जिसके स्थान पर मेरा सही नाम कृष्ण बहादुर सिंह पुत्र शिव गुलाम सिंह अंकित किया जाय तथा मेरे पुत्र का नाम कामाशा पुत्र कृष्ण कुमार के स्थान पर सही नाम कृष्ण मुहंन बाबा पुत्र कृष्ण बहादुर सिंह अंकित किया जाय।

सूचना
सूचित हो कि मैं अपनी पुत्री हर्षिता साहू को उनके गलत आचरण एवं दुर्यवहार के कारण अपनी समस्त चल एवं अचल सम्पत्ति से बेदखल कर रही हूँ। इनके द्वारा कारित किसी भी कृत्य से मेरा कोई वास्ता या सरोकार नहीं होगा।
अनीता साहू पत्नी स्व० सन्तोष साहू निवासिनी- का ताना- 29/06/5/5, पाण्डेय का तालाब, मालवीय नगर, बत्रा पट्टोल पम्प के पास तालकटोरा, लखनऊ- 226017

सूचना
In my army record my father's name is wrongly mentioned as Shri Bala Prasad and date of birth as 01.01.1975 instead of name Bala Prasad Chourasiya date of birth 01.01.1966. Mother's name is wrongly mentioned as Beban Bai, date of birth 01.07.1980 instead of Beban Bai Chourasiya date of birth 01.01.1968. Army No 14834512W, Havidlar/ MT Manohar Chourasiya S/O Bala Prasad Chourasiya, Resident Ward- 16, Chourasiya Mohalla, Bilhari, Katni, Madhya Pradesh- 483501.

ट्रक की टक्कर से बाइक सवार की मौत

संवाददाता, खागा

अमृत विचार। बुधवार की रात खखरेरू थाना क्षेत्र के दरियामऊ नहर पुल के पास तेज रफ्तार मोरंग लदे ट्रक ने बाइक सवार युवक को टक्कर मार दी। हादसे में युवक की मौके पर दर्दनाक मौत हो गई। देखते ही देखते घटना स्थल पर भीड़



राहुल।



घटनास्थल पर मौजूद भीड़।

अमृत विचार

घर आया था। बुधवार की रात निजी कार्य के लिए बाइक से रक्षपालपुर गया था काम निपटा कर रात दस बजे घर आ रहा था। तभी विजयीपुर से धाता की तरफ जा रहा मोरंग लदा ट्रक कस्बा के नहर पुलिया के पास बाइक में टक्कर मार दी। जिससे राहुल की मौके पर मौत हो गई।

वह तीन बहनों के बीच अकेला था। वह मां के साथ रहता था, पिता से अनजन होने के कारण कुछ दिनों से राहुल परेशान चल रहा था। राहुल की मौत से परिजनों में कोहराम मचा रहा। थाना प्रभारी प्रमोद कुमार राव ने बताया की ट्रक को कब्जे में लिया राहुल की मौके पर मौत हो गई।

घर में घुसकर गर्भवती से दुष्कर्म, एक साल बाद केस

संवाददाता फतेहपुर

- **शिकायत करने पर पुलिस ने नहीं लिया एक्शन**
- **कोर्ट के आदेश पर थरियांव पुलिस ने दर्ज की रिपोर्ट**

मारने की धमकी देकर भाग गया। दुष्कर्म और मारपीट करने से मेरे गर्भ में पल रहे बच्चे की मौत हो गई। जब इस बात को युवक के परिजनों से कहा गया तो उसके परिजनों ने गालीगलौज किया। अस्पताल से इलाज कराने के बाद जब पुलिस में प्रार्थना दिया तो कोई कार्रवाई नहीं हुई। जिसके बाद कोर्ट के शरण में जाना पड़ा। थाना प्रभारी रणजीत बहादुर सिंह ने बताया कि कोर्ट के आदेश पर अनीस उर्फ ननबुद, पिता सुरजबली समेत पांच लोगों के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज कर जांच की जा रही है। जांच में मामला सही मिलने पर नामजद आरोपियों की गिरफ्तारी होगी।

फसल बीमा न करा पाने वाले किसानों में दिखी मायूसी

कुमरारा, हमीरपुर।

विकासखंड क्षेत्र के एक दर्जन गांवों में मंगलवार को बारिश ओलावृष्टि होने से किसानों की 90 प्रतिशत फसलें नष्ट हो जाने पर अब मुआवजा के लिए परेशान हैं। अधिकांश किसान प्रधानमंत्री फसल बीमा न करावा पाने से परेशान हैं। मंगलवार को तेज हवाओं के साथ बारिश व ओलावृष्टि होने से किसानों की फसलें 90 प्रतिशत नष्ट हो गई हैं। वहीं बैसापाली गांव निवासी रामरतन कुशवाहा ने बताया कि प्रधानमंत्री फसल बीमा नहीं कराया है। इससे बीमा कंपनी से मिलने वाली सहायता राशि नहीं मिलने मायूस हो रहे हैं। फसलें खराब होने से भरपूर पोषण मुश्किल होगा।

नकली नोट के चार कारोबारियों को दस-दस वर्ष का कारावास

कार्यालय संवाददाता, हमीरपुर

अमृत विचार। करीब 17 वर्ष पूर्व नकली नोट का कारोबार संचालित करने के मामले में दोषी पाए जाने पर एफटीसी द्वितीय / गैंगस्टर न्यायालय मनोज कुमार शासन की अदालत ने चार दोषियों को दस- दस वर्ष के कारावास की सजा सुनाई है। साथ ही 25-25 हजार रुपये का जुर्माना लगाया है। शासकीय अधिकृत प्रवीण सिंह भदौरिया ने बताया कि राठ कस्बे में एक गिरोह द्वारा पांच सौ के नकली नोट संचालित किए जाने काम किया जा रहा था। इस मामले में दोषी धमनी पर लटक कर जान दे दी। कोतवाली के उपनिरीक्षक दीपक पाण्डेय, हेड कॉन्स्टेबल राम सिंह, रामऔतार यादव, प्रदीप कुमार दुबे के साथ कस्बे में चल रहा रामलीला मेला ड्यूटी अन्व कारण अभी तक सम्प्त नहीं हो सका।

गांजा तस्कर को छह माह का कारावास

हमीरपुर। थाना जलालपुर के कटेहरी गांव निवासी को पिछले 15 नवंबर 2021 को पुलिस ने एक किलो 300 ग्राम सूखे गांजे के साथ गिरफ्तार किया था। जिसे अदालत ने छह माह की सजा व पांच हजार रुपये जुर्माना लगाया है। एडीजीसी प्रवीण भदौरिया ने बताया कि थाना जलालपुर के कटेहरी गांव निवासी अभियुक्त दिनेश निषाद पुत्र श्रीकृष्णन के विरुद्ध 3य निरीक्षक वकील अहमद ने अभियोचा पंजीकृत किया था। न्यायालय एफटीसी द्वितीय / गैंगस्टर एक्ट कोर्ट ने दोषीनिषाद पाए जाने पर अभियुक्त दिनेश निषाद उपरोक्त को 06 माह का कारावास व 5,000 रुपये के अर्थदण्ड से दण्डित किया गया।

पांच- पांच सौ रुपये के नकली नोट पुलिस ने बरामद किए थे आरोपियों को जेल भेजा था

खन्ना व मुन्ना को गिरफ्तार किया। इनके पास से पांच सौ के कुल 164 नोट मिले थे जो 82 हजार रुपये के नकली नोट थे। इन सभी के खिलाफ धारा-489 ख व 489 ग के तहत मामला दर्जकर जेल भेजा गया। मामले में राठ पुलिस ने न्यायालय में आरोप पत्र दाखिल किए।

विकिसीय परामर्श जिला अस्पताल में माताओं को किया जा रहा जागरूक

दूध की कमी से नवजात की बिगड़ सकती सेहत

संवाददाता, फतेहपुर



● **जानकारी के अभाव में माताएं कर जाती हैं अक्सर लापरवाही और बच्चा हो जाता बीमार**

महिलाओं को ब्रेस्ट कैंसर का खतरा
जन्म के बाद बच्चे को सिर्फ मां का दूध ही दिया जाता है। जिससे उसका शारीरिक व मानसिक विकास होता है। सीएम्एस ड. रेखारानी ने बताया कि मॉडर्न युग में कई महिलाएं बच्चों को दूध पिलाना पसंद नहीं करती हैं। बच्चों को दूध न पिलाने वाली अधिकांश महिलाओं को ब्रेस्ट कैंसर होने का खतरा बना रहता है। इसलिए महिलाओं को शिशु को स्तनपान अवश्य करना चाहिए। दूध कम बनने की स्थिति में पोष्टिक आहार व अन्य उपाय अपनाएं। यदि कोई समस्या है तो डाक्टर से संपर्क करें।
स्वस्थ शिशु करता 8-10 बार टॉयलेट
बाल रोग विशेषज्ञ ने बताया कि छह महीने तक शिशु सिर्फ मां के दूध पर निर्भर रहता है। स्वस्थ शिशु दिन में करीब 8 से 10 बार टॉयलेट करता है। इसलिए मां बच्चे का डायपर चेक करती रहे। इसके कम यानी बच्चा दिन में सिर्फ 3-4 बार ही डायपर गीला करता है। तो डाक्टर को दिखाकर सलाह ले। कभी भी लापरवाही नहीं करें।
रंग खून जैसा दिखाई देने लगता है। ऐसे में माताएं चिंतित हो जाती हैं। यह लक्षण शरीर में दूध की कमी से हो जाते हैं। इसलिए नवजात को छह माह तक सिर्फ मां का दूध सेवन करें। स्तनपान कराने के दौरान महिलाएं खाने पीने का विशेष ध्यान रखें।

है। जिला अस्पताल के बाल रोग विशेषज्ञ डा मूलचन्द्रा का कहना है कि कई बार बच्चों के शरीर में दूध की कमी से गंभीर बीमारी हो जाती है। लेकिन अक्सर महिलाएं यह बात नहीं समझ पाती। बच्चों की पेशाब गाढ़ी हो जाती है। जिसका

एक नजर

ट्रेन से कटकर ग्यारहवीं की छात्रा की मौत

पुखरायां। ट्रेन की चपेट में आकर ग्यारहवीं की छात्रा की मौत हो गई। भोगनीपुर कोतवाली क्षेत्र के परेरहापुर गांव निवासी पूष्प की लड़की शालिनी (18) कक्षा ग्यारहवीं की छात्रा थी। वह गुरुवार को परेरहापुर से पुखरायां की तरफ जा रही थी। तभी झांसी-कानपुर रेलवे लाइन के परेरहापुर रेलवे क्रॉसिंग के पास शालिनी की ट्रेन की चपेट में आकर मौके पर ही मौत हो गई। परिजनों की सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव का पंचनामा भरकर पोस्टमार्टम के लिए भेजा है।

सड़क दुर्घटना में गायल युवक की हालत गंभीर

पुखरायां। भोगनीपुर निवासी इस्तकार मैजिक बत्ताला है और बुधवार की भोर सवारी छोड़कर वापस आ रहा था। वह जैसे ही मावार गांव के पास पहुंचा। तभी मैजिक पोल से टकराते हुए पलट गई। जिससे वह दबाकर बुरी तरह घायल हो गया। मौके पर पहुंची पुलिस ने उसे जिला अस्पताल में भर्ती कराया। जहां प्राथमिक उपचार के बाद हालत घातक होने के कारण उसे कानपुर रेफर कर दिया गया। भोगनीपुर कोतवाली जौनैद कुमार ने बताया कि तहरीर मिलने पर कार्रवाई की जाएगी।

मजदूरी नहीं देने पर की पुलिस से शिकायत

रूरा। थाना क्षेत्र के इगराहा गांव निवासी अंकित ने पुलिस को बताया कि सरगांव खुर्द में हो रही पानी टंकी निर्माण में ठेकदार द्वारा निर्धारित की गई मजदूरी कार्य पूरा होने के बावजूद नहीं दी जा रही है। जब उसने डेरापुर पुलिस से शिकायत की तो दस्तमपुर चौकी प्रभारी दस हजार रुपये ठेकेदार उसे उसके खाते में दिला लिए। साथ ही शिकायती पत्र भी वापस दिला दिया है। पीडित ने अब थाना रूरा में कुल देह लाख रुपये ठेकेदार कि उसके मकान के पीछे कंक्रीट के बने खम्बे खड़े थे। जिसे पड़ोस के युवक ने जबरदस्ती खोद कर तोड़ दिए हैं। विरोध करने पर उससे मारपीट की गई। एएसएसआई देवनारायण दुबे ने बताया कि मामले में तहरीर मिली है। जांच के बाद कार्रवाई की जाएगी।

खंभे गिराने का विरोध करने पर मारपीट

रूरा। भटौली निवासी संजय कुमार ने बताया कि उसके मकान के पीछे कंक्रीट के बने खम्बे खड़े थे। जिसे पड़ोस के युवक ने जबरदस्ती खोद कर तोड़ दिए हैं। विरोध करने पर उससे मारपीट की गई। एएसएसआई देवनारायण ने बताया कि मामला न्यायालय में विचाराधीन होने के कारण मौके पर पुलिस को भेज कर दोनों पक्षों को शांति बनाए रखने की हिदायत दी गई है।

सगे माईयों पर दुकान कब्जाने का आरोप

रूरा। थाना क्षेत्र के सिटमरा गांव निवासी निसर्तुम ने बताया कि उसकी मां ने अपने हिस्से की जमीन का बैनामा किया था। जिस पर उसने दुकान बनवाकर किराए पर उठा दिया था। आरोप है कि उसके दो भाईयों ने दुकान पर जबरजस्ती कब्जा कर लिया है। उसने जब विरोध किया तो भाईयों ने उसके साथ मारपीट कर दी। चौकी प्रभारी सिटमरा जसवीर सिंह ने बताया कि पुलिस कर्मियों को मौके पर भेजा गया है। पूरे मामले की जांच-पड़ताल के बाद जरूरी कार्रवाई की जाएगी।

आयकर कटौती को लेकर कार्यशाला में दी जानकारी

कानपुर देहात। डीएम अलोक सिंह की अध्यक्षता में आयकर विभाग के सहयोग से रोज़ाना पर आयकर कटौती के संबंध में कार्यशाला का आयोजन किया गया। आयकर आयुक्त (टीडीएस) कानपुर आरके गुप्ता एवं उपायुक्त आयकर दीपक यादव ने आहरण एवं वितरण अधिकारियों के स्तर से स्रोत पर आयकर कटौती के संबंध में प्रचलित नियमों एवं अद्यतन व्यवस्था के संबंध में अवगत कराया गया। इस मौके पर विभागीय अधिकारी मौजूद रहे।

दो साल बाद महिला जिंदा मिली

लापता महिला के बारे में दहेज हत्या और गुमशुदगी की दर्ज कराई गई थी रिपोर्ट

कार्यालय संवाददाता, कानपुर देहात

- साले ने बहनोई और पति ने मौसरेरे भाई के खिलाफ तहरीर देकर बनाया था आरोपी

- लापता महिला कानपुर नगर के ज़रौली प्रथम में दोस्त के घर पर की गई बरामद

अमृत विचार: दहेज हत्या और महिला की गुमशुदगी के दोहरे मुकदमे में चौकाने वाला खुलासा हुआ है। करीब दो साल पहले जिस महिला की दहेज के लिए हत्या और गुमशुदगी की रिपोर्ट दर्ज हुई थी, उसे पुलिस ने जिंदा बरामद कर लिया है। इस मामले का खुलासा करते हुए पुलिस ने लापता महिला को जिंदा पेश किया। इस मामले में महिला के भाई और पति ने अलग-अलग रिपोर्ट दर्ज कराई थी।

डेरापुर थाना क्षेत्र के बिजहरा गांव निवासी अमित पाल ने 30 जुलाई 2021 को थाने में बहन नीलम पाल के ससुरालीजनों के विरुद्ध अतिरिक्त दहेज की मांग करने, शारीरिक-मानसिक रूप से प्रताड़ित करने और बहन को षड़यंत्र के तहत 13 जून 2021 को विदा कराकर ले जाने और रास्ते में उसकी हत्या कर

झूठी सूचना देने वालों पर पुलिस करेगी कार्रवाई
दो साल से महिला की तलाश में जुटी पुलिस जिंदी बरामदगी के बाद अब झूठी सूचना देने वालों के खिलाफ कार्रवाई करेगी। डेरापुर थाने के इंसपेक्टर (अपराध) अब्दुल कलाम ने कहा कि इस मामले में झूठी सूचना देने वालों की अदालत में रिपोर्ट भेजी जाएगी और फिर अदालत के आदेशानुसार उनके खिलाफ कार्रवाई की जाएगी।

लेकर मंदिर में चढ़ाने के बाद पत्नी ने मोबाइल फोन प्रसाद वाली दुकान पर भूल जाने की बात कही और लेने चली गई, लेकिन वापस नहीं लौटी। इस पर उसने पत्नी नीलम पाल के मौसरेरे भाई जयनारायण निवासी ग्राम टिढ़वा थाना रूरा के विरुद्ध पत्नी व उसकी चार वर्षीय बेटों को ले जाने का आरोप लगाया था। इस मामले में पुलिस ने गुमशुदगी की रिपोर्ट दर्ज की थी।

डेरापुर थाना प्रभारी प्रशांत कुमार ने बताया कि तकनीकी सहाय्य, सर्विलांस सेल व मुखबिर की सूचना पर अपहृत नीलम पाल को 21 फरवरी को कानपुर नगर से बरामद कर लिया गया। महिला ने

हरी खाद का ज्यादा प्रयोग करें किसान

संवाददाता, राजपुर

अमृत विचार: ब्लॉक स्तरीय कृषक मेला व रबी की फसल में अधिक पैदावार के लिए क्षेत्रीय किसानों को उत्पादकता के गुर बताए गए। कृषि विशेषज्ञों ने किसानों को वैज्ञानिक विधि से खेती के तौर तरीके सिखाए।

गुरुवार को राजपुर ब्लॉक सभागार कक्ष में किसान मेले का शुभारंभ ब्लॉक प्रमुख राकेश कटिया ने फीता काटकर किया। इस दौरान कृषि वैज्ञानिक आरएल आर्या ने किसानों को उन्नति खेती के लिए बारीकियां समझाई। उन्होंने बताया कि रासायनिक खाद से खेतों की मिट्टी जहरीली हो गई है। उसे उपजाऊ बनाने के लिए अधिक से अधिक हरी खाद का प्रयोग करने पर जोर दिया। साथ ही फसलों को कीटाणुओं से कैसे बचाए। इसकी भी जानकारी दी गई। कहा कि शासन द्वारा जल्द ही ड्रोन उपलब्ध कराए जाएंगे। जिससे किसानों को फसलों पर दवा छिड़काव करने में आसानी होगी।

कृषि वैज्ञानिक डॉ. ओमनारायण



ब्लॉक स्तरीय मेले में किसानों को जानकारी देने कृषि विशेषज्ञ। अमृत विचार

पाल ने बताया कि गोबर को आधा मटक के अंदर पानी मिलाकर दो हफ्ते के लिए मिट्टी के अंदर गड्ढा करके बंद कर दें। इसके बाद उसको फसल में छिड़काव करें। यह कीटाणुओं को मारने में उपयोगी रहेगी। उन्नतशौल प्रजाति के बीजों के अलावा संतुलित उर्वरकों के प्रयोग के लिए जोर देते हुए कहा कि आवश्यक है कि अधिक से अधिक मृदा नमूने प्राप्त कर परीक्षण रिपोर्ट में दी गई रिपोर्ट के आधार पर उर्वरकों का प्रयोग किया जाए। उन्होंने रबी फसल गेहूँ, जौ, आलू, चना, मसूर, अलसी, मटर व सरसों आदि का रखखाव व अधिक

पैदावार करने के बारे में विस्तार से जानकारी दी। फसल बीमा के सत्य प्रकाश पांडेय ने किसानों को फसल बीमा के लाभ की जानकारी दी। राजकीय कृषि बीज भंडार प्रभारी विनय कुमार ने किसानों को प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि के बारे में बताया कि इस दौरान प्रगतिशील किसान मुलायम सिंह, एरिया मैनेजर कुलदीप वर्मा, नीरज यादव, तकनीकी सहायक ऋषि यादव, उपेंद्र कुशवाहा, सुशील कुमार, धीरेंद्र कुमार, दिलीप यादव, प्रवीण अग्निहोत्री समेत सैकड़ों किसान मौजूद रहे।

पिकअप लूटकांड में पांच लुटेरे हत्थे चढ़े

कार्यालय संवाददाता, कानपुर देहात

अमृत विचार: अकबरपुर क्षेत्र से पान मसाला के लदे हुए पिकअप की लूट की घटना का पुलिस ने सफल अनावरण करते हुए पांच अभियुक्तों को पकड़ा है। उनके से एक लोडर व दो बाइके बरामद की हैं। वही तीन अभियुक्त मौके से फरार हो गए।

अकबरपुर कोतवाली क्षेत्र के बारा गांव के पास बीती 15 फरवरी की रात को कानपुर से झांसी की ओर जा रहे एसएनके पान मसाला लदे पिकअप को बाइक सवार बदमाश पिकअप चालक और कंपनी के कर्मचारी से जबरन लूट ले गए थे। घटना की जानकारी पर डीआईजी कानपुर रंज डीआईजी जोगेंद्र कुमार व एसपी बीबीजीटीएस मूर्ति ने घटना स्थल का निरीक्षण किया था और पुलिस टीमों को खुलासा करने के निर्देश दिए थे। अकबरपुर पुलिस और सर्विलांस टीम के संयुक्त प्रयास से गुरुवार

काम में लापरवाही पर अध्यापक को नोटिस

कानपुर देहात। सरकारी स्कूलों का हाल बेहाल है। कुछ चुनिंदा शिक्षक कार्यों में रुचि नहीं ले रहे हैं। लापरवाही पर चितरिया प्राथमिक विद्यालय के सहायक अध्यापक को बीईओ ने नोटिस जारी किया है।

सरवनखेड़ा ब्लाक के प्राथमिक विद्यालय चितरिया में कार्यरत सहायक अध्यापक सुलभ मिश्रा पर आरोप है कि वह पढ़ाने के बजाय अपने विद्यालय में इंचार्ज प्रधानाध्यापक से रौब झाड़ते रहते हैं। बोर्ड परीक्षा में इंचार्ज प्रधानाध्यापक अजय तिवारी की ड्यूटी लगाई गई तो सहायक अध्यापक ने विरोध शुरू कर दिया और विद्यालयी दायित्वों का कार्यभार लेने से मना कर दिया। इंचार्ज प्रधानाध्यापक ने बीईओ को अवगत कराया। उन्होंने इस प्रकरण में बीईओ से कार्रवाई का अनुरोध किया था। बीईओ मामले का संज्ञान लेते हुए सहायक अध्यापक सुलभ मिश्रा को नोटिस जारी कर स्पष्टीकरण तलब किया है।

बचाव पक्ष के प्रार्थना पत्र पर टली सुनवाई

बलवंत हत्याकांड

कार्यालय संवाददाता, कानपुर देहात

अमृत विचार। बलवंत हत्याकांड की सुनवाई अपर जिला जज पंचम की अदालत में चल रही है। गुरुवार को मामले में बचाव पक्ष की ओर से स्थान प्रार्थना पत्र अदालत में पेश कर समय की मांग की गई। अदालत ने मामले की सुनवाई के लिए 28 फरवरी की तारीख नियत की है।

शिवली कोतवाली क्षेत्र के सरैया लालपुर निवासी बलवंत की 12 दिसंबर 2022 को पुलिस की पिटाई से मौत हो गई थी। मामले में तत्कालीन एसओजी प्रभारी सहित अन्य पुलिस कर्मियों के खिलाफ हत्या सहित अन्य धाराओं में रिपोर्ट दर्ज की गई थी। आरोपी तत्कालीन एसओजी प्रभारी सहित आठ लोगों को गिरफ्तार कर जेल भेजा गया था।

- मामले की सुनवाई के लिए 28 फरवरी की तारीख नियत

मामले की सुनवाई अपर जिला जज पंचम की अदालत में चल रही है। मामले में आरोपियों पर आरोप तय होने के बाद अब गवाही चल रही है। पूर्व में मामले के वादी मुकदमा अंगद सिंह की गवाही हो चुकी है। अब अभियोजन के दूसरे गवा बलबीर सिंह के बयान दर्ज होने के बाद बचाव पक्ष की जिरह चल रही है। वादी पक्ष के अधिवक्ता जितेंद्र प्रताप सिंह ने बताया कि गुरुवार को तत्कालीन शिवली थाना प्रभारी राजेश सिंह, सिपाही दुर्गा कुमार, अनुप कुमार व विनोद कुमार की ओर से बचाव पक्ष ने अदालत में स्थान प्रार्थना पत्र पेश कर अभियोजन गवाह से जिरह के लिए समय की मांग की। इसपर अदालत ने अब सुनवाई को 28 फरवरी की तिथि मुकर्रर की है।

सार-संक्षेप



भवान गांव के पास अवैध तरीके से खोदी गई रजबहा पटरी। अमृत विचार

माफिया ने खोद डाली रजबहा की पटरी

शिवली। मैथा तहसील क्षेत्र के भवान गांव के पास बुधवार रात खनन माफिया ने रजबहे की पटरी खोद कर एक प्लाट में भर दी। सुबह तहसील प्रशासन ने मौके पर पहुंच कर सिंचाई विभाग को अवगत कराया है और ही खनन की रिपोर्ट भेजी है। बलुई मिट्टी की डिमांड ज्यादा होने से खनन माफिया दिन-रात ट्रैक्टर व मशीन लगाकर खनन कर रहे हैं। शिवली क्षेत्र के भवान स्थित लगभग दस मीटर चौड़ी भवान-शिवली रजबहा की पटरी को खोदकर रजबहे के बराबर ही दूसरा रजबहा सा बना दिया है। मिट्टी को पास के ही एक खाली पड़े प्लाट में भर दिया है। सूत्रों के मुताबिक भवान गांव के पास के ठेकेदार ने रजबहे की पटरी को ट्रैक्टर टाली से अवैध रूप से खोदाई कर मिट्टी की बिक्री की है। इस बावत सिंचाई विभाग के एक्सईन सुरेश कोशिक ने बताया कि मामले की जानकारी है। खनन माफियाओं के विरुद्ध रिपोर्ट दर्ज कराई जाएगी।



धर्मद बाबा मंदिर में पूजन करते निकलते पूर्व कैबिनेट मंत्री सतीश पाल।

तिरंगा यात्रा में पहुंचे पूर्व मंत्री सतीश पाल

रसूलाबाद: रसूलाबाद विधानसभा में राष्ट्रीय अति पिछड़ा वर्ग महासभा के तत्वावधान में रामराज्य सामाजिक न्याय तिरंगा यात्रा आयोजित हुई। मुख्य अतिथि के रूप में पहुंचे पूर्व कैबिनेट मंत्री व भाजपा नेता सतीश पाल का कार्यक्रमों में फूल मालाओं से जोरदार स्वागत किया। रसूलाबाद विधानसभा में राष्ट्रीय अति पिछड़ा वर्ग महासभा के तत्वावधान में गुरुवार को रामराज्य सामाजिक न्याय तिरंगा यात्रा में पहुंचे पूर्व कैबिनेट मंत्री सतीश पाल ने धर्मद बाबा मंदिर में जाकर कर पूजा अर्चना की और माथा टेका। प्रेस वार्ता के दौरान पूर्व कैबिनेट मंत्री ने कहा कि उन्हें फोन कॉल पर टिकट दावेदारी को लेकर देख लेने की धमकी दी गई है। लेकिन वह धमकियों से नहीं डरते हैं और जनता के हित के कार्यों के लिए वह न्याय की लड़ाई लड़ते रहेंगे। इस मौके पर विपिन पाल, विवेक पाल, प्रीत पाल, अभिनाश पाल, शिवम पाल, आशीष पाल मौजूद रहे।

बच्चों को लेकर जा रहा युवक बेहोश होकर गिरा

रूरा। थाना के पास दो छोटे बच्चों को लेकर जा रहा युवक अचानक बेहोश होकर गिर गया। दोनों बच्चों की उम्र करीब एक व दो वर्ष है। पिता के बेहोश होने पर बच्चे रोने बिलखने लगे। तभी मौके से निकल रहे राहगीरों ने युवक पर पानी डालकर चेनना लाने की कोशिश की, लेकिन वह नहीं उठा। राहगीरों ने दरियादिली दिखाते हुए बच्चों को बिरिक्ट, फल व पानी दिया। मौके पर पहुंचे एएसएसआई देवनारायण ने युवक को अस्पताल भेजा। सीएवसी के डॉ. प्रतीक पांडेय ने बताया कि युवक के मुख से अल्कोहल की महक आ रही है और पेशाब से खुन निकला रहा है। हालत गंभीर होने के कारण उसे जिला अस्पताल रेफर किया गया है।

समाजसेवी ने कथा व्यास का कथा सम्मान

रूरा। क्षेत्र के भिखनापुर गांव में चल रही नौ दिवसीय श्रीमद्भागवत कथा में व्यास पंडित नंदकिशोर त्रिivedी ने सातवें दिन कंस वध की कथा सुनाई। जिससे सुनकर भक्त बाव विभोर हो गए। मौके पर पहुंचे क्षेत्र के युवा समाजसेवी शुभ त्रिवेदी ने कथा व्यास को माला पहनाकर सम्मानित किया। इस मौके पर विवेक त्रिवेदी, राहुल त्रिवेदी, शिवम, आदेश आदि लोग मौजूद रहे।

रोजगार मेले में 86 अभ्यर्थियों को दिए गए ऑफर लेटर

कानपुर देहात। मिशन निदेशक के निर्देश पर कोशल विकास मिशन, आईटीआई व सेवायोजन विभाग के संयुक्त तत्वावधान में गुरुवार को ब्लाक स्तरीय वृहद रोजगार मेला संदलपुर विकासखंड परिसर में आयोजित किया गया। जिसमें कोशल विकास मिशन, आईटीआई उत्तीर्ण व गैर तकनीकी प्रशिक्षार्थियों ने प्रतिभाग किया। मेले में आरएम पैवत, राकन स्टील, शिवशक्ति प्रालि समेत पांच कंपनियों ने प्रतिभाग किया। कुल 146 अभ्यर्थियों ने प्रतिभाग किया। सभी का साक्षात्कार लेकर 86 अभ्यर्थियों को ऑफर लेटर दिए गए। संदलपुर ब्लाक प्रमुख राहुल तिवारी ने दस अभ्यर्थियों को ऑफर लेटर वितरित किए। इस मौके पर देवेंद्र कुमार वर्मा, कोशल विकास मिशन के जिला कार्यक्रम प्रबंधक आशुतोष कुमार पाल, आईटीआई अनुदेशक सुशील कुमार, ज्योति कुशवाहा, जिला सेवायोजन कार्यालय से रामकिशोर, सोनेलाल, अश्वनी चौध आदि मौजूद रहे।

युवजन सभा के राष्ट्रीय सचिव बने अनुराग बाथम

कानपुर देहात। लोकसभा चुनाव की तैयारी को ध्यान में रखते हुए समाजवादी पार्टी ने अपने युवा संगठन में पदाधिकारी की नियुक्ति प्रारंभ कर दी है। समाजवादी पार्टी युवजन सभा की राष्ट्रीय कार्यकारिणी का गठन किया गया है। समाजवादी पार्टी कार्यालय लखनऊ से कार्यालय प्रभारी ने जानकारी देते हुए बताया गया कि युवा नेता शक्ति अनुराग बाथम को समाजवादी पार्टी युवजन सभा में कानपुर का राष्ट्रीय सचिव बनाया है।



स्टेशनरी की दुकान का ताला तोड़कर रुपये चोरी

मूसानगर। थाना से महज सी मीटर दूर कॉपी किताब की दुकान का ताला तोड़कर चोरों ने तीन हजार रुपये की नकदी चुर कर दी। मूसानगर निवासी प्रसून ओमर की गजनेर तिरवाह में कॉपी किताब की दुकान है। उन्होंने बुधवार को तन रुपये कैश काउंटर में रख दिए और घर चले गए। दुकान की सुइह जब दुकान पर पहुंचे तो ताला टूटा था और रखे तीनों हजार रुपये गायब थे। सीसीटीवी फुटेज में चोर कैद हुआ है। थानाध्यक्ष अमरेंद्र बहादुर सिंह ने बताया कि चोर की तलाश की जा रही है।

धधक रही मावा भट्टियां पहले दिन 3546 परीक्षार्थी नदारद जिम्मेदार लोग बेखबर

संवाददाता, रसूलाबाद

अमृत विचार: तहसील क्षेत्र के विभिन्न जगहों पर मिलावटी खोया बनाने वाली मावा भट्टियां बड़े पैमाने पर संचालित हो रही है। लेकिन जिम्मेदारों द्वारा कार्रवाई न किए जाने से संचालकों के हौसले बुलंद हैं। भट्टियों में रिफाईंड ऑयल और कास्टर्ड पाउडर से मिलावटी खोया बनाकर बाजारों में खपत कर लोगों के स्वास्थ्य के प्रति खिलवाड़ किया जा रहा है।

रसूलाबाद तहसील क्षेत्र के अस्मालगंज, नैला, बादशाहपुर, बरिगों, सिकंदरपुर, पलिया बांसखेड़ा, मुर्सी, ताजपुर तरसौली आदि जगहों पर मिलावटी खोया बनाने वाली मावा भट्टियां बड़े पैमाने पर संचालित हो रही हैं। भट्टी संचालकों द्वारा मिलावटी



रसूलाबाद क्षेत्र में भट्टी पर बनता खोया।

खोया बनाकर मार्केट में खपत कर लोगों की जान जोखिम में डाली जा रही है। इसके बावजूद अधिकारी कार्रवाई करने से कतराते हैं। अनदेखी के कारण मिलावटी खोया बनाने वाली भट्टियों के अवैध संचालन पर अंकुश नहीं लग रहा है। मावा भट्टियों संचालकों द्वारा मिलावटी खोया कानपुर शहर ले जाकर बाजारों में भारी मात्रा में खपत किया जाता है। खाद्य सुरक्षा अधिकारी अनुराग सिंह ने कहा वह जवाब देने के लिए अधिकृत नहीं हैं।

पहले दिन 3546 परीक्षार्थी नदारद

कार्यालय संवाददाता, कानपुर देहात

अमृत विचार। यूपी बोर्ड की परीक्षाएं गुरुवार से जिले के 82 परीक्षा केंद्रों पर शांतिपूर्ण माहौल में शुरू हो गईं। केंद्रों पर नकल विहीन परीक्षा के लिए सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम किए गए हैं। पहले दिन हाईस्कूल व इंटरमीडिएट की दोनों पालियों में पंजीकृत कुल 52714 परीक्षार्थियों में से 3546 परीक्षार्थी अनुपस्थित रहे। सचल दल परीक्षा केंद्रों का जायजा लेते रहे।

गुरुवार सुबह जिले के 82 केंद्रों पर शांतिपूर्ण तरीके से परीक्षा शुरू हुई। गेट पर सघन तलाशी ली गई। अकबरपुर इंटर कालेज, अहिल्याबाई होल्कर इंटर कालेज समेत अन्य केंद्रों पर अधिकारियों की मौजूदगी में प्रश्न पत्र स्ट्रॉंग रूम से निकाले गए। राजपुर क्षेत्र के भारतीय विद्यालय इंटर कालेज में गेट पर कड़ी तलाशी हुई। सुबह हाईस्कूल की हिन्दी विषय परीक्षा



बोर्ड परीक्षा देकर निकलते परीक्षार्थी। अमृत विचार

- जिले के 82 केंद्रों पर शांतिपूर्ण तरीके से संपन्न हुई परीक्षा

में पंजीकृत 288 में 278 ने परीक्षा दी। इंटरमीडिएट की हिंदी समान्य व हिंदी साहित्य की परीक्षा में भी तलाशी लेने के बाद परीक्षार्थियों को कक्षा में प्रवेश दिया गया। इंटर की परीक्षा में पंजीकृत 221 में 12 परीक्षार्थियों ने परीक्षा छोड़ दी। केंद्र व्यस्थापक सुशील यादव ने बताया कि कैम्पे की निगरानी में परीक्षा हुई।

महिला से दुराचार के दोषी को मिली उम्रकैद

कार्यालय संवाददाता, कानपुर देहात

अमृत विचार: साढ़ थाना क्षेत्र में करीब साढ़े तीन साल पहले घर लौट रही अनुसूचित जाति की महिला से दुष्कर्म के मामले में विशेष न्यायालय एससी-एसटी ने गुरुवार को सजा के बिंदु पर सुनवाई पूरी करते हुए दोषी को आजीवन कारावास की सजा सुनाई है। 20 हजार रुपये अर्थदंड भी लगाया है। सहायक शासकीय अधिवक्ता आशीष कुमार तिवारी ने बताया कि कानपुर नगर के साढ़ क्षेत्र के एक गांव की अनुसूचित जाति की महिला ने एफआईआर में बताया था कि 14 अगस्त 2020 की शाम वह खेत घर लौट रही थी, तभी गांव के हलीम ने उसे रास्ते में दबोच लिया और अर्थदंड की आधी धनराशि पीड़िता को दिए जाने के आदेश दिए हैं।

- साढ़ क्षेत्र में साढ़े. तीन साल पहले हुई थी घटना

था। शोर मचाने पर ननद दौड़ कर आई तो हलीम जान से मार देने की धमकी देते हुए भाग गया। पुलिस ने आरोपी हलीम को गिरफ्तार कर जेल भेज दिया था। मामले की विवेचना कर पुलिस ने अदालत में आरोप पत्र पेश किया। मामले की सुनवाई विशेष न्यायालय एससीएसटी एक्ट रजत सिन्हा की अदालत में चल रही थी। अदालत ने मामले की सुनवाई करते हुए सोमवार को आरोपी को दोषी ठहराया था। गुरुवार को सजा के बिंदु पर सुनवाई करते हुए अदालत ने दोषी आजीवन कारावास की सजा सुनाई है। कोर्ट ने अर्थदंड की आधी धनराशि पीड़िता को दिए जाने के आदेश दिए हैं।

आवारा पशुओं को गौशालाओं में करें संरक्षित

कार्यालय संवाददाता, कानपुर देहात

अमृत विचार। हाईवे पर अभियान चलाकर आवारा पशुओं को गौशालाओं में संरक्षित कराया जाए। यह निर्देश गुरुवार को सड़क सुरक्षा की बैठक में मां मुन्तेश्वरी देवी सभागार कक्ष कलेक्ट्रेट में करते हुए एडीएम प्रशासन अमित कुमार ने दिए।

इस दौरान अधिशासी अभियंता लोक निर्माण विभाग ने बताया कि एनएच पर अनधिकृत कट के बंद करने की कार्रवाई की जा रही है। जिसके संबंध में आरआई के साथ संयुक्त जांच कर सत्यापन रिपोर्ट प्रेषित करने के निर्देश दिए गए। एडीएम ने हाईवे पर छोट-बड़े वाहनों के लिए लेन निर्धारित करने के निर्देश दिए। साथ ही बिना



अधिकारियों के साथ बैठक करते एडीएम प्रशासन अमित कुमार। अमृत विचार

नंबर प्लेट के चल रहे वाहनों को लेकर विशेष नाराजगी जताई और अभियान चलाकर कार्रवाई किए जाने के निर्देश दिए। कहा कि सभी रोड जंक्शन पर रंवल स्ट्रिप लगाया जाए। हाईवे पर जगह-जगह स्पीड ब्रेकर व नबीपुर हाईवे पर फ्रॉस बैरियर लगाया जाए। जिससे अनाधिकृत रूप से कोई सड़क पार

न करें। एडीएम ने हाईवे पर पैदल पुल बनाने के निर्देश भी एनएचएआई के अधिकारियों को दिए। इसके अतिरिक्त सड़क व हाईवे पर झाड़ियों की कटाई, हाईवेज के स्पीड ब्रेकर व नबीपुर हाईवे पर फ्रॉस बैरियर लगाया जाए। जिससे अनाधिकृत रूप से कोई सड़क पार

लंबित वाद प्राथमिकता पर करें निस्तारित

कानपुर देहात। एडीएम प्रशासन अमित कुमार ने अभियोजन कार्यों की मासिक समीक्षा बैठक करते हुए कहा कि पाँक्सो एक्ट व गंभीर अपराध से जुड़े मामलों में संवेदनशील होकर कार्रवाई करे। सभी जिला अभियोजन पदाधिकारी, सहायक अभियोजन पदाधिकारी, लोक अभियोजक और अपर लोक अभियोजक को स्पीड ट्रायल से संबंधित मामलों के निष्पादन में प्रगति लाने को कहा। एएसपी राजेश पांडेय ने भी आवश्यक दिशा निर्देश दिए। ले-वाय का निर्माण नियमानुसार किए जाने को कहा। बैठक में एएसपी राजेश पांडेय, अधिशासी अभियंता लोक निर्माण, परिवहन समेत अन्य अधिकारी उपस्थित रहे।

एक नजर

सपा राज्य कार्यकारिणी में सदस्य नामित

अमृत विचार, लखनऊ: समाजवादी पार्टी उप्र. की राज्य कार्यकारिणी में राशिद अली, महेन्द्र यादव, अपसास सिद्दीकी (बब्बू), संजय कुमार मोर्य, प्रदीप सिंह 'बब्बू', छोट्टे लाल यादव प्रदेश सचिव नामित किए गए हैं। इनके अतिरिक्त इजहार अहमद अमेठी को राज्य कार्यकारिणी में विशेष आमंत्रित सदस्य और मोहम्मद परम रब्बानी प्रयागराज को राज्य कार्यकारिणी सदस्य नामित किया गया है। पार्टी की तरफ से गुरुवार को यह जानकारी साझा की गई है।

अयोध्या व गाजियाबाद के नए अस्पतालों में पद सृजित

अमृत विचार, लखनऊ: बहुत जल्दी ही अयोध्या व गाजियाबाद में नवनिर्मित 50 बिस्तर वाले अस्पताल में मरीजों को गुणवत्ता युक्त इलाज की सुविधा मिलने लगेगी। अयोध्या में देवगांव स्थित अस्पताल में सुविधाएं बढ़ने पर श्रद्धालुओं के इलाज के लिए पृथक व्यवस्था नहीं करनी पड़ेगी। इसका व्यवस्थापन शासन द्वारा दोनों ही अस्पतालों लिए 34 विशेषज्ञ डाक्टर समेत 101 स्वास्थ्य कर्मियों के पद सृजित कर दिये हैं।

वाहनों में तत्काल लगवा लें एचएसआरपी नहीं तो जुर्माने से जेब हो जाएगी हल्की

सभी संभागीय परिवहन अधिकारियों को कार्रवाई के लिए जारी किए निर्देश

कार्यालय संवाददाता, लखनऊ

अमृत विचार: पुरानी नंबर प्लेट अब नहीं चलेंगे। तमाम बार मौका दिए जाने के बाद भी जिन वाहन स्वामियों ने अब तक अपनी गाड़ियों में हाई सिक्वोरिटी रजिस्ट्रेशन प्लेट (एचएसआरपी) नहीं लगवाई है वे तत्काल लगवा लें। बिना एचएसआरपी वाले वाहन सड़क पर नहीं चल पाएंगे। मार्ग पर अगर ऐसे वाहन चलते मिलें तो उन पर भारी जुर्माना लगाया जाएगा। परिवहन विभाग ने सख्ती का मन बनाते हुए सड़क सुरक्षा एवं कानून व्यवस्था के दृष्टिगत वाहनों पर कार्रवाई का निर्णय लिया है। प्रवर्तन टीम को तत्काल प्रभाव से कार्रवाई करने को कहा गया है।

इसे लेकर अपर परिवहन



अब नहीं चलेगी पुरानी नंबर प्लेट

पांच हजार रुपया लगगा जुर्माना

आयुक्त सड़क सुरक्षा पुष्पसेन सत्यार्थी ने पूरे प्रदेश के ऐसे वाहनों के खिलाफ अभियान चला कार्रवाई का निर्देश दिया है। शासन के निर्देश पर अब न केवल व्यवसायिक वाहनों में बल्कि निजी वाहनों पर भी कार्रवाई की जाएगी। बता दें कि सड़क परिवहन एवं राजमार्ग

वाहन भी हो सकता है जब्त

एचएसआरपी न लगवाए जाने पर अभियान के दौरान पकड़े जाने पर 5,000 रुपये का जुर्माने के नियम हैं। इस दौरान वाहन जप्त किया जा सकता है।

मंत्रालय द्वारा 06 दिसंबर 2018 को जारी की गई अधिसूचना 01 अप्रैल, 2019 से प्रभावी हो चुकी है। इसके तहत एचएसआरपी लगवाया जाना अनिवार्य कर दिया गया है।

नए वाहनों में तो यह सुरक्षा प्लेट लगाई जा रही है लेकिन 01 अप्रैल, 2019 से पहले बने और पंजीकृत हुए सभी वाहनों में हाई सिक्वोरिटी रजिस्ट्रेशन प्लेट अब तक नहीं लगाई गई है। यह नियम प्राइवेट और कर्माश्रित दोनों तरह के वाहनों पर प्रभावी है। देखा जा रहा है कि

परिवहन आयुक्त के निर्देश पर इस आशय के आदेश प्रदेश के सभी संभागीय परिवहन अधिकारी, एआरटीओ और पीटीओ को भेज दिए गए हैं। ऐसे वाहनों के खिलाफ तत्काल कार्यवाही सुनिश्चित कराने को कहा गया है। इन पर तय जुर्माना भी वाहन स्वामियों से वसूला जाएगा।

पुष्पसेन सत्यार्थी, अपर परिवहन आयुक्त सड़क सुरक्षा

कई बार तिथि बढ़ाए जाने के बाद भी लोग अपने वाहनों में एचएसआरपी नहीं लगवा पाए हैं। इनमें सबसे ज्यादा वाहन दोपहिया हैं। वाहन स्वामियों को पुनः सचेत किया जाता है कि अब बिना एचएसआरपी के वाहन सड़क पर चलता पाया गया तो वाहनों के विरुद्ध प्रवर्तन कार्यवाही की जाएगी।

5 नकलची पकड़े, 7 छद्म परीक्षार्थियों और एक केंद्र व्यवस्थापक पर प्राथमिकी

राज्य ब्यूरो, लखनऊ

अमृत विचार: उप्र. माध्यमिक शिक्षा परिषद, प्रयागराज द्वारा संचालित वर्ष 2024 की हाईस्कूल एवं इण्टरमीडिएट की परीक्षाएं गुरुवार को उप्र. में निर्धारित कुल 8265 परीक्षा केंद्रों पर वायस रिकार्डरयुक्त सीसीटीवी कैमरे की निगरानी में शुरू हुईं।

इस दौरान हाईस्कूल की परीक्षा में अनुचित साधन का प्रयोग करते हुये 05 परीक्षार्थी पकड़े गये जिसमें 04 बालक एवं 01 बालिका परीक्षार्थी है। प्रथम पाली की परीक्षा में पकड़े गए कुल 07 छद्म परीक्षार्थियों के विरुद्ध जबकि, 01 केंद्र व्यवस्थापक के विरुद्ध एकआईआर दर्ज कराई गई है।

मंडलों, जिलों से प्राप्त सूचना के अनुसार परीक्षा के दौरान किसी भी जिले में कोई अप्रिय स्थिति उत्पन्न नहीं हुई। साथ ही जेल में निरूद्ध बंदी परीक्षार्थियों

8265 परीक्षा केंद्रों पर कड़े सुरक्षा प्रबंधों के बीच शुरू हुई उप्र. बोर्ड की परीक्षाएं

ऑनलाइन मॉनीटरिंग की गई

माध्यमिक शिक्षा परिषद के सचिव ने बताया कि प्रश्नपत्रों की सुरक्षा के लिए स्ट्रांग रूम एवं परीक्षा केंद्रों की ऑनलाइन सखन मॉनीटरिंग इस साल पहली बार माध्यमिक शिक्षा परिषद, मुख्यालय प्रयागराज एवं परिषद के सभी पांच क्षेत्रीय कार्यालयों में कमांड एण्ड कंट्रोल रूम स्थापित करके कराई गई। इस वर्ष प्रथम बार लखनऊ में विद्या समीक्षा भवन में भी कमांड एण्ड कंट्रोल रूम स्थापित कर परीक्षा केंद्रों की ऑनलाइन मॉनीटरिंग कराई गई।

के लिए स्थापित 08 जेल केंद्रों में भी परीक्षा सकुशल संपन्न हुई। नकलविहीन परीक्षाओं के आयोजन को लेकर राज्य सरकार

3,33,541 परीक्षार्थी रहे अनुपस्थित

माध्यमिक शिक्षा परिषद के सचिव दिव्याकांत शुक्ल ने बताया कि प्रथम पाली में हाईस्कूल की हिंदी, प्रारंभिक हिंदी एवं इण्टरमीडिएट की सैन्य विज्ञान तथा द्वितीय पाली में हाईस्कूल की वाणिज्य एवं इण्टरमीडिएट की हिंदी, सामान्य हिन्दी की परीक्षा संपन्न हुई। प्रथम पाली में कुल पंजीकृत रहे 29,43,786 परीक्षार्थियों में से 2,03,299 परीक्षार्थी और द्वितीय पाली की परीक्षा में कुल पंजीकृत रहे 24,67,715 परीक्षार्थियों में से 1,30,242 परीक्षार्थी अनुपस्थित रहे। इस प्रकार दोनों पालियों की परीक्षा में कुल 3,33,541 परीक्षार्थी अनुपस्थित रहे।

की तरफ से सुरक्षा के सख्त प्रबंध किए गए हैं। इसके साथ ही नकल माफिया पर प्रतिबंध लगाने के लिए इस बार एसीटीएफ की कई टोमें भी लगाई गई हैं।

योगी डायनमिक मुख्यमंत्री, हर जिला उनके लिए हेडक्वार्टर

केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने की मुख्यमंत्री योगी की सराहना

राज्य ब्यूरो, लखनऊ

अमृत विचार: आयकर विभाग के नवीन भवन के लोकार्पण समारोह में शामिल होने के लिए गुरुवार को पहली बार गोरखपुर पहुंची केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के कार्यशैली की काफी सराहना की। उन्होंने कहा कि योगी आदित्यनाथ बहुत डायनमिक मुख्यमंत्री हैं। उन्होंने यहां योगी के लिए 'डायनमिक शब्द का कई बार जिक्र किया।

केंद्रीय वित्त मंत्री ने योगी के लिए खुद द्वारा कहे गए डायनमिक शब्द को समझाया भी। उन्होंने कहा कि प्रदेश में 75 जिले हैं और एक साल में 52 सप्ताह होते हैं। योगी, साल भर में प्रत्येक जिले का कम से कम एक बार दौरा जरूर कर लेते हैं। कुछ जिलों में यह संख्या और कई बार होती है। एक साल में 52 सप्ताह और 75 जिले में कम से कम एक बार जाने वाले वह चीफ



लोकार्पण समारोह के दौरान केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण, मुख्यमंत्री योगी व अन्य।

अमृत विचार

गोरखपुर में आयकर विभाग के नवीन भवन के लोकार्पण समारोह में शामिल हुई वित्त मंत्री

मिनिस्टर हैं।

निर्मला सीतारमण के मुताबिक, योगी इंजन की तरह प्रदेशभर में घूमकर काम रहते हैं और हर जिला ही उनके लिए हेडक्वार्टर है। उनसे लखनऊ में अपॉइंटमेंट मांगना ठीक नहीं है। उस दिन, उस सप्ताह कहां

2.48 लाख करोड़ रुपये का टैक्स रिफंड

वित्त मंत्री ने आयकर विभाग की उपलब्धियां पर चर्चा करते हुए कहा कि सकल प्रत्यक्ष कर संग्रह 16.77 प्रतिशत बढ़ा है। साथ ही बीते साल अप्रैल से इस 10 जनवरी तक 2.48 लाख करोड़ रुपये का टैक्स रिफंड भी किया गया है। साठ-सतर के दशक से वर्ष 2009 तक पुराने टैक्स बलेम के मामलों में 25 हजार रुपये की धनराशि पर राहत प्रदान की गई है। फेसलेस सिस्टम के चलते शिकायतों में 60 प्रतिशत कमी आई है।

होंगे, उधर जाना ही बेहतर होगा। प्रथम बार गोरखपुर आगमन को लेकर सीतारमण ने कहा, 'फस्ट

इंफ्रेशन इज बेस्ट इंफ्रेशन और मुझे गोरखपुर इतना सुंदर लगा जितना सोचा भी नहीं था।

नीयत अच्छी हो तो आते हैं अच्छे परिणाम

मुख्यमंत्री ने गीडा को 1040 करोड़ रुपये की 20 परियोजनाएं सौंपीं

राज्य ब्यूरो, लखनऊ

अमृत विचार: मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के मार्गदर्शन में डबल इंजन की सरकार का लक्ष्य विकसित भारत बनाने का है। विकसित भारत के इस संकल्प को पूरा करने के लिए उप्र. को विकसित बनाना होगा और इसके लिए गोरखपुर को विकसित करना होगा। विकसित देश, प्रदेश और जिले के इस संकल्प को पूरा करने के लिए औद्योगिक निवेश भी आवश्यक है।

योगी गुरुवार को गोरखपुर औद्योगिक विकास प्राधिकरण (गीडा) क्षेत्र को 1040 करोड़ रुपये की 20 परियोजनाएं सौंपने के बाद गीडा के सेक्टर 13 में आयोजित समारोह को संबोधित कर रहे थे।

निवेश का प्रदेश बना दिया: रविकिशन

विकास परियोजनाओं के लोकार्पण एवं शिलान्यास समारोह में सांसद रविकिशन शुक्ल ने कहा कि मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने उप्र. को बीमार और माफियागिरी की छवि से निकाल कर सुरक्षा और निवेश का प्रदेश बना दिया है। इस मौके पर महापीर डॉ. मंगलेश श्रीवास्तव, विधायक प्रदीप शुक्ल, विपिन सिंह, फरोह बहादुर सिंह, श्रीराम चौहान महेंद्रपाल सिंह, एमएलसी डॉ. धर्मेन्द्र सिंह, भाजपा के जिलाध्यक्ष युधिष्ठिर सिंह, वरिष्ठ नेता रमेश सिंह आदि प्रमुख रूप से मौजूद रहे।

इस अवसर उन्होंने गीडा की 650 करोड़ रुपये की अनुमानित आय वाली कालेसर आवासीय टाउनशिप योजना को लांच करने के साथ 300 करोड़ रुपये के निवेश वाली एसडी इंटरनेशनल की प्लास्टिक रिसाइक्लिंग एवं फूड पैकेजिंग कंटेनर यूनिट का शिलान्यास एवं 90 करोड़ रुपये के 18 विकास कार्यों का लोकार्पण व शिलान्यास किया।

योगी ने राष्ट्रीय इलेक्ट्रॉनिक एवं सूचना प्रौद्योगिकी संस्थान (नाइलिट) के स्किल ट्रेनिंग सेंटर को पांच छात्रों को नामांकन प्रमाण पत्र भी वितरित किए।

प्रधानमंत्री का जताया आभार

अमृत विचार: मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने सीजन 2024-25 के लिए गाने के फेयर एंड रेगुलेशन प्रॉडस (एफआरपी) में वृद्धि पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का आभार जताया है। सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म 'एक्स' पर योगी आदित्यनाथ ने गुरुवार को लिखा कि किसान बंधुओं की आय को दोगुना करने के लिए डबल इंजन की सरकार संकल्पित है। इसी क्रम में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में केंद्रीय कैबिनेट ने सीजन 2024-25 के लिए गाने के फेयर एंड रेगुलेशन प्रॉडस (एफआरपी) में आठ फीसदी की वृद्धि करते हुए 340 रुपये प्रति विक्टल निर्धारित किया है।

प्रदेश में इस साल खोजे जाएंगे 6.50 लाख टीबी मरीज

राज्य ब्यूरो, लखनऊ

अमृत विचार: टीबी मुक्त उप्र बनाने के लिए साल 2024 में 6.50 लाख टीबी मरीजों के नॉटिफिकेशन का लक्ष्य रखा गया है। इसमें सरकारी क्षेत्र में 4.30 लाख और निजी क्षेत्र में 2.20 लाख टीबी मरीजों के चिन्हित किये जायेंगे। टीबी की पुष्टि होते ही रोगी को नजदीकी अस्पताल में इलाज दिया जायेगा ताकि संक्रमण को फैलने से रोका जा सके।

स्वास्थ्य महानिदेशक डॉ. ब्रजेश राठौर ने गुरुवार को बताया कि सभी सीएमओ और जिला क्षय रोग अधिकारियों को पत्र भेजकर लक्ष्य को निर्धारित समय से पहले ही पूरा करने के निर्देश दिये गये हैं। स्वास्थ्य केंद्रों पर जहां हर माह की 15 तारीख को एकीकृत निःक्षय

बीते साल में 6.32 लाख टीबी मरीजों का बना था रिकार्ड

दिवस का आयोजन किया जा रहा है। वहीं समय-समय पर एक्टिव केस फाइंडिंग अभियान और दस्तक अभियान चलाकर भी टीबी मरीजों की पहचान की जा रही है।

निदेशक राष्ट्रीय कार्यक्रम डॉ. रतन पाल सिंह सुमन और राज्य क्षय रोग अधिकारी डॉ. शैलेन्द्र भटनागर ने बताया कि पिछले साल 5.50 लाख टीबी मरीजों के लक्ष्य के सापेक्ष 6.33 टीबी मरीज चिन्हित किये गये थे। इस बार बढ़े हुए लक्ष्य को प्राप्त करने के लिए टीमें सक्रिय हैं। उन्होंने बताया कि टीबी मरीज के पहचान होते ही हर माह पांच सौ रुपये सीधे बैंक खाते में मिलने लगते हैं, निश्चय मित्र और टीबी चैम्पियन से जोड़कर उनके पोषाहार और मानसिक संबल प्रदान करने की भी व्यवस्था की जाती है।

वर्ग पहेली-351

बाएं से दाएं

1. किसी तीर्थ स्थान के अंदर पड़ने वाले मुख्य देवस्थलों की यात्रा 2. किसी तीर्थ की परिक्रमा।
1. चमकना, प्रकाश बिखेरना 2. क्रीड़ा, आमोद-प्रमोद।
1. एक प्रकार की पालकी 2. योग साधना में एक प्रकार का आसन।
1. आवेश में आना 2. बुरा लगना, नाराज होना 3. चिड़चिड़ा, चिढ़ाना।

ऊपर से नीचे

1. सूर्य की किरणों का समूह 2. सूर्य और चंद्रमा के चारों ओर का वलय या धरा 3. सूर्यमंडल, चंद्रमंडल।

1			2		3
		4			

सुडोकू एक तरह का तर्क वाला खेल है, जो एक वर्ग पहेली की तरह होता है। जब आप इस खेल को खेला खोजते हैं तो यह बहुत ही सरलता से खेला जा सकता है। सुडोकू खेल में बॉक्स में 1 नंबर से 9 नंबर तक आने वाले अंक दिए हैं। इसमें कुछ बॉक्स खाली हैं, जिन्हें आपको भरना है। कोई भी अंक दोबारा नहीं आना चाहिए। एक सीधी लाइन और एक खड़ी लाइन तथा बॉक्स में नंबर रिपीट नहीं होना चाहिए।

	9	3	2			7
				9		4

आज की फिल्में

बादशाह	सुबह: 10.00
धड़कन	रात: 07.00
रटाइल	सुबह: 09.00
कैथी	शाम: 06.00

आज की सुपरहिट फिल्म



जी सिनेमा पर रात-07.30 बजे

हेलबॉय	सुबह: 10.20
लाइफ	रात: 09.00
बोस- द फॉरगेटन हीरो	सुबह: 10.30
फिट्टर	रात: 07.30

हम तुम पे मरते हैं	दोपहर: 12.06
असुर	रात: 08.49

जोक्स ऑफ द डे

पति- अगर मुझे लाटरी लगी तो तुम क्या करोगी?
पत्नी- आधे पैसे लेकर हमेशा के लिए मायके चली जाऊंगी। मैं भी खुश और आप भी खुश।
पति- 100 रुपये की लगी है, ये ले 50 और निकल ले।
चंपकलाल दारू पीकर अपने घर गया और दरवाजा खटखटाया।
पत्नी ने दरवाजा खोला।
चंपकलाल ने पूछा - तू कौन है और मेरे घर में क्या कर रही है?
पत्नी ने कहा - मुझे ही भूल गए?
चंपकलाल बोला - दारू पीकर आदमी हर भूल जाता है।



मेष



वृष



मिथुन



कर्क



सिंह



कन्या



तुला



वृश्चिक



धनु



मकर



कुंभ



मीन

आज अपरिचित लोगों से ज्यादा तालमेल न बढ़ाएं। रिश्तेदारों के काम से कहीं बाहर जाना पड़ सकता है। सहकर्मीयों की बातें आपको बुरी लग सकती है। रुचि पूर्ण कार्य करने से आपको लाभ होगा। धीमी गति से आपके काम बनते प्रतीत होंगे।

आज मित्रों के साथ पार्टनरशिप में कारोबार शुरू कर सकते हैं। बौद्धिक चर्चाओं में सम्मिलित होने के योग बन रहे हैं। शरीर में ताजगी और उत्साह रहेगा। अनचाही यात्रा करनी पड़ सकती है। बच्चे पढ़ाई के बजाय दूसरे कार्यों में समय ज्यादा खर्च करेंगे।

आज दर्शन और योग में आपकी स्वाभाविक रुचि हो सकती है। बिना मांगे किसी को सलाह न दें। पुराने विवाद दोबारा उठ खड़े हो सकते हैं। किसी भी आर्थिक गारंटी न ले लें वरना नुकसान हो सकता है। नशे और गरीब खानपान से परहेज करें।

आज आपके सामाजिक संपर्क मधुर होंगे। विशेषज्ञ लोगों से मार्गदर्शन प्राप्त होगा। कई आवश्यक कार्य समय से पहले पूर्ण हो जाएंगे। तनाव के बावजूद आपका प्रदर्शन अच्छा रहेगा। ड्रम संबंध काफी मधुर रहने वाले हैं।

आज कार्यक्षेत्र में गुप्त शत्रु आपके विरुद्ध चुगली कर सकते हैं। एक साथ कई काम सभालने पड़ेंगे। मन में नकारात्मक भाव न आने दें। पैठक संपत्ति के मामलों में जल्दबाजी न करें। वकालत की पढ़ाई कर रहे विद्यार्थियों को अच्छे अवसर मिल सकते हैं।

आज ऑनलाइन मार्केटिंग का काफी अच्छा उपयोग करेंगे। बच्चे बड़े-बुजुर्गों का सानिध्य पसंद करेंगे। प्रेमी जन के साथ गंभीर विषयों पर बातलाप हो सकती है। अपनी रोग-प्रतिरोधक क्षमता बढ़ाने के लिए खानपान और योग पर ध्यान दें।

बाजार	सेंसेक्स ↑	निफ्टी ↑
बंद हुआ	73,158.24	22,217.45
बढ़त	535.15	162.40
प्रतिशत में	0.74	0.74



महंगाई को काबू में लाने का काम अभी खत्म नहीं हुआ : आरबीआई गवर्नर

मुंबई, एजेंसी

भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) के गवर्नर शक्तिकांत दास ने कहा है कि मुद्रास्फीति को काबू में लाने का काम अभी खत्म नहीं हुआ है। उन्होंने कहा कि नीतिगत मोर्चे पर जल्दबाजी में उठाया गया कोई भी कदम कीमत के मोर्चे पर अब तक जो सफलता हासिल की गई है, उस पर प्रतिकूल असर डाल सकता है।

केंद्रीय बैंक ने गुरुवार को मौद्रिक नीति समिति (एमपीसी) की बैठक का ब्योरा जारी किया। इसके अनुसार, दास ने कहा था, 'इस समय मौद्रिक नीति का रुख सतर्क होना चाहिए और यह नहीं मानना चाहिए कि मुद्रास्फीति के मोर्चे पर

● दास ने कहा- रेपो रेट पर लिया गया फैसला महंगाई कम करने में मिली सफलता को करेगा कमजोर



हमारा काम खत्म हो गया है।' उन्होंने कहा कि एमपीसी को मुद्रास्फीति को नीचे लाने के 'अंतिम छोर' को सफलतापूर्वक पार करने के लिए प्रतिकूल रहना चाहिए।

दास ने प्रमुख नीतिगत दर रेपो को 6.5 प्रतिशत पर बरकरार रखने के पक्ष में मतदान करते समय यह

टिप्पणी की। ब्योरे के अनुसार, गवर्नर ने कहा कि बाजार नीतिगत दर में कटौती की उम्मीद को लेकर आगे है, लेकिन इस समय जल्दबाजी में उठाया गया कोई भी कदम अबतक हासिल की गई सफलता को कमजोर कर सकता है। उन्होंने कहा कि लंबे समय तक उच्च वृद्धि को बनाए रखने के लिए मूल्य और वित्तीय स्थिरता जरूरी है। मौद्रिक नीति का उद्देश्य वृद्धि के उद्देश्य को ध्यान में रखते हुए दीर्घकालीन आधार पर मुद्रास्फीति को चार प्रतिशत पर लाने के लक्ष्य को प्राप्त करने पर बने रहना है। एमपीसी के छह सदस्यों में से पांच ने रेपो दर को 6.5 प्रतिशत पर बनाए रखने के लिए मतदान किया था। समिति में बाह्य सदस्य जयंत आर वर्मा ने रेपो

दर में 0.25 प्रतिशत तक कम करने और रुख को तटस्थ में बदलने के पक्ष में दलील दी थी। उन्होंने कहा कि राजकोषीय मजबूती की प्रक्रिया 2024-25 में जारी रहने का अनुमान है, इससे मुद्रास्फीति बढ़ने के जोखिम के बिना मौद्रिक नीति के स्तर पर नरमी की गुंजाइश बनती है।

वर्मा ने कहा, 'मेरे विचार में, एमपीसी के लिए एक स्पष्ट संकेत देने का समय आ गया है कि वह मुद्रास्फीति को काबू में लाने और वृद्धि को गति देने की अपनी दोहरी जिम्मेदारी को गंभीरता से लेती है और यह वास्तविक ब्याज दर को उस स्तर पर बनाये नहीं रखेगी, जो कि इसके लक्ष्य को प्राप्त करने के लिए आवश्यकता से काफी अधिक है।'

बांग्लादेश, मॉरीशस और भूटान को प्याज निर्यात की मंजूरी

नई दिल्ली। सरकार ने व्यापारियों को 31 मार्च तक बांग्लादेश, मॉरीशस, बहरीन और भूटान को 54,760 टन प्याज निर्यात करने की गुरुवार को अनुमति दे दी। उपभोक्ता मामलों के सचिव रोहित कुमार सिंह ने कहा, 'हमने तत्काल प्रभाव से बांग्लादेश को 50,000 टन, मॉरीशस को 1,200 टन, बहरीन को 3,000 टन और भूटान को 560 टन प्याज के निर्यात की अनुमति दी है।' उन्होंने कहा कि व्यापारियों को 31 मार्च तक इतनी मात्रा का निर्यात करने की अनुमति है। इसके तौर-तरीकों पर काम जारी है। सिंह ने कहा कि यह निर्णय विदेश मंत्रालय की सिफारिश के बाद लिया गया है। धरलू आपूर्ति को बढ़ावा देने और मूल्यवृद्धि को रोकने के लिए सरकार ने 8 दिसंबर, 2023 को प्याज के निर्यात पर 31 मार्च तक के लिए प्रतिबंध लगा दिया था।

इफको फिर दुनिया की शीर्ष 300 सहकारिताओं में अक्वल

नई दिल्ली, एजेंसी

इंडियन फारमर्स फर्टिलाइजर कोऑपरेटिव लिमिटेड (इफको) को देश के सकल घरेलू उत्पाद (जीडीपी) में योगदान के अनुपात के आधार पर एक बार फिर दुनिया की शीर्ष 300 सहकारिताओं में पहला स्थान मिला है। भारत में उर्वरकों का उत्पादन करने वाली सहकारी क्षेत्र की यह विशाल कंपनी कारोबार के हिसाब से दुनिया की 72वां सबसे बड़ी सहकारी इकाई बन गई है। इफको के अनुसार इंटरनेशनल कोऑपरेटिव एलायंस (आईसीए) और यूरोपियन रिसर्च इंस्टीट्यूट ऑन कोऑपरेटिव एंड सोशल एंटरप्राइजेज के तत्वाधान में प्रकाशित वर्ल्ड कोऑपरेटिव मॉनिटर के 2023 संस्करण में इफको को 300 प्रमुख सहकारी संगठनों की सूची में पुनः



पहले स्थान पर रखा गया है। यह रैंकिंग संगठन के देश के प्रति व्यक्ति जीडीपी और उसके कारोबार अनुपात पर आधारित है। इफको ने कहा है कि यह रैंकिंग दर्शाती है कि भारत के जीडीपी और आर्थिक वृद्धि में उसका महत्वपूर्ण योगदान है। कुल कारोबार के हिसाब से इफको वैश्विक सूची में पिछले वित्तीय वर्ष के 97वें पायदान से ऊपर उठकर 72वें स्थान पर पहुंच गया है। इफको के साथ कुल 35,500 सहकारी समितियों जुड़ी हैं, जिनमें 25,000 प्राथमिक कृषि सहकारी समितियां (पैक्स) हैं।

सर्जिका

कानपुर	
चांदी 999 (प्रति किलो)	72,900
चांदी सिक्का (प्रति सैकड़ा)	82,500
चांदी सिक्का (सैकड़ा)	बिकवाल 87,500
सोना बिरकुट (दस ग्राम)	63,970
गिन्नी (प्रति गम)	47,650-47,850
लखनऊ	
सोना स्टैंडर्ड (प्रति 10 ग्राम)	65,000
सोना रवा (प्रति 10 ग्राम)	63,850
गिन्नी (प्रति 10 गम)	42,500
चांदी (999)	73,700
चांदी तैयार	73,100
चांदी का सिक्का (प्रति सैकड़ा)	80,000
बरेली	
सोना जेवरत पक्के	63,850
सोना जेवरत गिन्नी	62,850
चांदी पक्की	722 (अनुमानित)
मुम्बई/दादर	
सोना 24 कैरेट	64,000
चांदी आभूषण	73,100

हीरानंदानी समूह के परिसरों पर प्रवर्तन निदेशालय की छापेमारी

मुंबई, एजेंसी

प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने विदेशी मुद्रा प्रबंधन अधिनियम (फेमा) के उल्लंघन के आरोपों की जांच के सिलसिले में प्रतिष्ठित रियल एस्टेट समूह हीरानंदानी के मुंबई में और उसके आसपास स्थित चार से पांच परिसरों पर गुरुवार को छापे मारे।

सूत्रों ने बताया कि यह जांच फेमा के उल्लंघन से जुड़ी है। यह तृणमूल कांग्रेस (टीएमसी) नेता महेश मोडिया के खिलाफ फेमा से जुड़ी जांच के एक अन्य मामले से संबंध नहीं है। मोडिया को हाल में लोकसभा

● फेमा उल्लंघन के सिलसिले में जांच एजेंसी की कार्रवाई

से निष्कासित किया गया था। भाजपा सांसद निशिकांत दुबे ने मोडिया पर कारोबारी दर्शन हीरानंदानी से मिले तोहफों के बदले में अडाणी समूह और प्रधानमंत्री मोदी पर निशाना साधते हुए लोकसभा में सवाल पूछने का आरोप लगाया था। दर्शन हीरानंदानी रियल एस्टेट दिग्गज और हीरानंदानी समूह के प्रवर्तक निरंजन हीरानंदानी के बेटे हैं। दुबे ने मोडिया पर वित्तीय लाभ के लिए राष्ट्रीय सुरक्षा से समझौता करने का भी आरोप लगाया था। मोडिया ने इन आरोपों से इनकार किया था।

बिहार ईओयू का पटना जीपीओ पार्सल गृह में छापा

पटना। बिहार आर्थिक अपराध इकाई (ईओयू) की एक टीम ने आगामी लोकसभा चुनाव के मद्देनजर मादक पदार्थ एवं मनोतेजक पदार्थों के पार्सल के माध्यम से संभावित तस्करी की रोकथाम के लिए पटना जीपीओ पार्सल गृह में गुरुवार को छापेमारी की। ईओयू के अपर पुलिस महानिदेशक नय्यर हसनैन खान ने बताया कि लोकसभा चुनाव 2024 से पूर्व आसूचना एवं बरामदगी के लिए आर्थिक अपराध इकाई मादक द्रव्यों एवं मनोतेजक पदार्थों की तस्करी की रोकथाम के लिए सतत प्रयातनशील है। उन्होंने बताया कि पुलिस अधीक्षक राजेश कुमार के नेतृत्व में ईओयू के दल ने छापेमारी की।

धार्मिक पर्यटन में 2 लाख रोजगार पैदा होगा

मुंबई, एजेंसी

देश में धार्मिक पर्यटन से जुड़ी गतिविधियों के जोर पकड़ने से आगे चलकर पांच वर्षों में करीब दो लाख रोजगार अवसर पैदा होने की उम्मीद है। वैश्विक प्रौद्योगिकी एवं डिजिटल प्रतिभा समाधान प्रदाता एनएलबी सर्विसेज के मुख्य कार्यपालक अधिकारी (सीईओ) सचिन अलुग ने यह अनुमान जताया है। उन्होंने कहा कि भारत में धार्मिक पर्यटन के वर्ष 2023 से 2030 के बीच सालाना 16 प्रतिशत की दर से बढ़ने की उम्मीद है। अलुग ने कहा कि घरेलू पर्यटन में धार्मिक पर्यटन की हिस्सेदारी

● एक रिपोर्ट के मुताबिक, अयोध्या में राम मंदिर की प्राण-प्रतिष्ठा के बाद मिलेगा और बढ़ावा



इस समय 60 प्रतिशत है, लेकिन आने वाले समय में यह अनुपात बढ़ने की उम्मीद है। उन्होंने कहा कि हाल ही में अयोध्या में भव्य राम मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा होने के बाद धार्मिक पर्यटन को और भी बढ़ावा मिल सकता है। अलुग ने कहा,

'अयोध्या में राम मंदिर के उद्घाटन से आतिथ्य एवं यात्रा सेवाओं से जुड़ी करीब 25,000 नौकरियां बढ़ने की उम्मीद है।' उन्होंने कहा, 'अगले चार-पांच वर्षों में धार्मिक पर्यटन से दो लाख रोजगार अवसर पैदा होने का अनुमान है। वर्ष 2028 तक 60 अरब डॉलर के अनुमानित राजस्व के साथ धार्मिक पर्यटन अस्थायी और स्थायी दोनों तरह के कामगारों के लिए रोजगार के रास्ते खोलेंगे।' उन्होंने उद्योग रिपोर्टों का हवाला देते हुए कहा कि कोविड महामारी के बाद तीर्थयात्रा के लिए होने वाली रात्रिकालीन यात्राएं बढ़ गईं और वर्ष 2021-2022 में दान राशि में भी 14 प्रतिशत की वृद्धि हुई।

राष्ट्रीय

आगामी चुनाव देश का भविष्य तय करेगा

गृहमंत्री अमित शाह ने छत्तीसगढ़ से की लोकसभा चुनाव के लिए प्रचार की शुरुआत

जांजगीर, एजेंसी

केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने गुरुवार को छत्तीसगढ़ के जांजगीर-चांपा जिले से लोकसभा चुनाव के लिए प्रचार की शुरुआत की और कहा कि आगामी आम चुनाव देश का भविष्य तय करेगा। शाह ने यहां विजय संकल्प शंखनाद रैली को संबोधित करते हुए कहा, 'मैं लोकसभा चुनाव के मद्देनजर आज यहां छत्तीसगढ़ में विजय संकल्प रैली में आया हूँ। आने वाला चुनाव देश का भविष्य तय करने वाला चुनाव है। आने वाला चुनाव देश को पूर्ण विकसित और भारत माता को विश्व गुरु बनाने के लिए महत्वपूर्ण चुनाव है।' शाह ने कहा, 'मैं छत्तीसगढ़ की जनता का हृदय से धन्यवाद करना



चाहता हूँ। 2014 में आपने 11 में से 10 सीटें भाजपा को जितवाईं। 2019 में 11 में से नौ सीटें पर भाजपा को जितायीं। हाल ही में (पिछले साल) विधानसभा चुनाव में आपने छत्तीसगढ़ में सबसे ज्यादा बहुमत से भारतीय जनता पार्टी की सरकार बनवाई।' उन्होंने कहा, 'एक नाकारा सरकार (पिछली कांग्रेस

सरकार) जिसने न नक्सलवाद पर लगाम कसी और न छत्तीसगढ़ के लोगों को न्याय दिया, जिसने लाखों करोड़ रुपए का भ्रष्टाचार कर छत्तीसगढ़ की गरीब जनता के साथ अन्याय करने का काम किया, उसको भी आपने हटा दिया। छत्तीसगढ़ के लोगों ने (मुख्यमंत्री) विष्णु देव साय जी के नेतृत्व में डबल इंजन की सरकार बनाने का काम किया है।' उन्होंने राज्य में सरकार बनाने के लिए महिलाओं को धन्यवाद दिया। शाह ने कहा, 'मैं विशेष रूप से राज्य की माताओं और बहनों को प्रणाम कर आभार प्रकट करता हूँ।' केंद्रीय गृह मंत्री ने इस दौरान मोदी की सरकार के 10 वर्षों में किए गए कामों को जनता के सामने रखा। उन्होंने कहा, 'मोदी सरकार ने 10

साल में देश के 60 करोड़ गरीबों का कल्याण किया है। इन 10 साल में मोदी जी ने देश के 60 करोड़ गरीबों को घर में नल से जल देने का काम किया। सिर्फ छत्तीसगढ़ में 38 लाख से ज्यादा घरों में पीने का पानी आजादी के 75 साल बाद पहली बार पहुंचा है। देश के 60 करोड़ लोगों का पांच लाख रुपए तक उपचार का खर्च नरेंद्र मोदी सरकार उठा रही है।' गृहमंत्री शाह ने कहा, 'मोदी जी ने देश का अर्थव्यवस्था को आगे ले जाने का काम किया है। हमारा देश दुनिया की अर्थ तंत्र तालिका में 11वें नंबर पर था आज पांचवें नंबर पर है। मोदी जी के एक बार फिर प्रधानमंत्री बनने पर हम दुनिया की तीसरे नंबर की आर्थिक ताकत बन जाएंगे।'

महेश मोडिया की याचिका पर हाईकोर्ट का आदेश आज

नई दिल्ली। दिल्ली उच्च न्यायालय ने गुरुवार को कहा कि वह विदेशी मुद्रा प्रबंधन अधिनियम (फेमा) के तहत पूर्व सांसद महेश मोडिया के खिलाफ जांच के संबंध में प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) द्वारा 'गोपनीय' सूचना मीडिया को कथित तौर पर लीक किए जाने के विरुद्ध तृणमूल कांग्रेस (टीएमसी) नेता की याचिका पर 23 फरवरी को आदेश पारित करेगा। पूर्व सांसद की ओर से पेश वरिष्ठ अधिवक्ता रेबेका जॉन ने दावा किया कि उनकी मुवक्किल को परेशान किया जा रहा है और एजेंसी द्वारा उन्हें समन जारी किए जाने की सूचना, उन्हें समन मिलने से पहले ही मीडिया ने प्रकाशित कर दी। न्यायमूर्ति सुब्रमण्यम प्रसाद ने मौखिक रूप से कहा कि अभी तक ऐसा कुछ नहीं है, क्योंकि संबंधित समाचार रिपोर्ट में तथ्यात्मक दावे किए गए हैं।



पूर्व क्रिकेटर सचिन तेंदुलकर इन दिनों सपरिवार कश्मीर में हैं। गुरुवार को उन्होंने बेटी सारा और पत्नी अंजलि के साथ डल झील में शिकारे का आनंद लिया।

बेरोजगार पति को हर माह 5,000 रुपये भरण-पोषण दे पत्नी : अदालत

इंदौर, एजेंसी

इंदौर के कुटुंब न्यायालय ने ब्यूटी पाल्टर चलाने वाली एक महिला को आदेश दिया है कि वह उसके कथित तौर पर बेरोजगार पति को भरण-पोषण के लिए हर महीने 5,000 रुपये अदा करे। इस व्यक्ति के वकील मनीष झारोला ने गुरुवार को यह जानकारी दी।

● इंदौर की एक कुटुंब अदालत ने दिए निर्देश

झारोला ने बताया, 'हमारे एक अंतरिम आवेदन पर कुटुंब न्यायालय ने 20 फरवरी (मंगलवार) को आदेश दिया कि मेरे मुवक्किल की पत्नी उसे हर माह भरण-पोषण के लिए 5,000 रुपये अदा करे और मुकदमे का खर्च अलग से दे।' उन्होंने कहा कि महिला ब्यूटी पाल्टर

चलाती है और उसका पति उसकी कथित शारीरिक और मानसिक प्रताड़ना के कारण 12वीं के बाद पढ़ाई पूरी नहीं कर सका था। झारोला ने कहा कि उनके मुवक्किल ने कुटुंब न्यायालय में दायर अर्जी में कहा कि वह फिलहाल बेरोजगार होने से खुद के भरण-पोषण में अग्रमर्थ है। उन्होंने आरोप लगाया कि एकतरफा प्रेम में पड़ी महिला और

भारत जोड़ो न्याय यात्रा 25 को धौलपुर पहुंचेगी

जयपुर। राहुल गांधी की अगुवाई में निकाली जा रही 'भारत जोड़ो न्याय यात्रा' 25 फरवरी को राजस्थान के धौलपुर में प्रवेश करेगी। पार्टी के प्रवक्ता ने कहा कि यात्रा 25 फरवरी को धौलपुर में प्रवेश करेगी, जहां यूपी कांग्रेस अध्यक्ष अजय राय यात्रा का ध्वज राजस्थान कांग्रेस अध्यक्ष गोविंद सिंह डोटारसा को सौंपेंगे।

दिल्ली के बुराड़ी से बिश्नोई-हाशिम बाबा गिरोह के दो बदमाश गिरफ्तार

नई दिल्ली। दिल्ली पुलिस ने राष्ट्रीय राजधानी के बुराड़ी इलाके में मुठभेड़ के बाद लॉरेंस बिश्नोई और हाशिम बाबा गिरोह के दो बदमाशों को गिरफ्तार कर लिया। पुलिस के मुताबिक, जवाबी गोलीबारी में बदमाश आमिर और दानिश के पैर में गोली लगी। पुलिस ने कहा कि आमिर डकैती से लेकर हत्या के प्रयास और शस्त्र अधिनियम तक के छह अपराधिक मामलों तथा दानिश दंगा और शस्त्र अधिनियम के दो मामलों में शामिल रहा है। अतिरिक्त पुलिस आयुक्त (अपराध) संजय भाटिया ने कहा, 'हमारी कई टीम भजनपुरा थाने में दर्ज गोलीबारी के मामले में शामिल इन लोगों का पता लगा रही थी।'

शिवसेना नेता का दावा

1987 में किया बाघ का शिकार, गले में पहनते हैं उसका दांत

शिवसेना नेता का दावा

मुंबई। एकनाथ शिंदे की नेतृत्व वाली शिवसेना के एक विधायक ने दावा किया है कि उन्होंने 37 साल पहले एक बाघ का शिकार किया था और वह उसका दांत अपने गले में पहनते भी हैं। महाराष्ट्र में विदर्भ क्षेत्र के बुलढाणा निर्वाचन क्षेत्र का प्रतिनिधित्व करने वाले संजय गायकवाड़ का यह दावा करने वाला वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो गया। गायकवाड़ अपनी बेबाक टिप्पणियों के लिए जाने जाते हैं। वह वीडियो में यह कहते नजर आ रहे हैं, 'यह बाघ का दांत है। वर्ष 1987 में मैंने इसका शिकार किया था।'

किसानों के मुद्दे पर संसद का विशेष सत्र बुलाये सरकार: कांग्रेस

नई दिल्ली, एजेंसी

कांग्रेस ने कहा है कि किसानों का मुद्दा अत्यंत महत्वपूर्ण हो गया है और सरकार को इस मुद्दे पर चर्चा के लिए संसद का विशेष सत्र बुलाना चाहिए। किसान कांग्रेस के अध्यक्ष सुखपाल सिंह खैरा ने गुरुवार को संवाददाता सम्मेलन में हरियाणा सरकार द्वारा किसानों के साथ की गई क्रूरता की निंदा करते हुए कहा कि पुलिस बल प्रयोग में गोली लगने से एक किसान की मौत हुई है, लेकिन पंजाब सरकार ने अपने क्षेत्र में किसानों की हत्या पर अब तक प्राथमिकी तक दर्ज नहीं की। उन्होंने इस मुद्दे पर चर्चा के लिए पंजाब विधानसभा का सत्र बुलाने की मांग की है।

ईवीएम के खिलाफ प्रदर्शन कर रहे कांग्रेस के कई नेता गिरफ्तार

नई दिल्ली। इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीन (ईवीएम) की खामियों के खिलाफ गुरुवार को ईवीएम हटाओ मोर्चा तथा अन्य संगठनों के प्रदर्शन में शामिल हुए कांग्रेस नेता दिग्विजय सिंह तथा अन्य कई नेताओं को हिरासत में लिया गया। ईवीएम हटाओ मोर्चा के अनुसार ईवीएम के खिलाफ यहां जंतर मंतर पर सभा आयोजित की जा रही थी और इसकी इजाजत भी मिल चुकी थी, लेकिन दिल्ली पुलिस ने आखिरी वक्त में इजाजत को रद्द कर दिया, जिसके कारण यह आयोजन युवा कांग्रेस कार्यालय रायसीना रोड पर करना पड़ा। कांग्रेस नेता अरविंद सिंह लवली ने कहा कि देश में इस समय अघोषित आपातकाल का दौर चल रहा है।

कांग्रेस से गठबंधन किया तो केजरीवाल को गिरफ्तार कर लिया जाएगा: आतिशी

नई दिल्ली, एजेंसी

आम आदमी पार्टी (आप) की नेता आतिशी ने गुरुवार को दावा किया कि यदि पार्टी लोकसभा चुनाव के लिए कांग्रेस के साथ सीट बंटवारे को लेकर समझौता करती है तो अगले तीन से चार दिन में दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को गिरफ्तार कर लिया जाएगा। आतिशी ने एक संवाददाता सम्मेलन में यह भी दावा किया कि राष्ट्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) शनिवार या रविवार को केजरीवाल को नोटिस जारी करने वाला है। उन्होंने दावा किया, 'जब से 'आप' और कांग्रेस के बीच गठबंधन की



चर्चा अंतिम चरण में पहुंचने की खबरें आ रही हैं, बुधवार शाम से ही 'आप' नेताओं को संदेश मिल रहे हैं कि यदि 'आप' ने कांग्रेस के साथ सीट बंटवारे को लेकर समझौता किया तो केजरीवाल को गिरफ्तार कर लिया जाएगा।'

दिल्ली की मंत्री ने दावा किया कि संदेशवाहकों द्वारा यह बताया गया कि शनिवार या रविवार को मुख्यमंत्री को सीबीआई द्वारा नोटिस जारी किया जाएगा और फिर उन्हें गिरफ्तार कर लिया जाएगा। उन्होंने कहा कि संदेशवाहकों द्वारा यह भी बताया गया कि केजरीवाल को जेल से बाहर रखने का एकमात्र तरीका 'आप' द्वारा विपक्षी गठबंधन 'इंडिया' को छोड़ना है। आतिशी ने कहा कि दिल्ली में आप और कांग्रेस के बीच गठबंधन को अंतिम रूप दिया जा रहा है। उन्होंने कहा कि दोनों दलों के नेता इस संबंध में एक-दो दिन में आधिकारिक रूप से घोषणा कर सकते हैं।

मुंबई। एकनाथ शिंदे की नेतृत्व वाली शिवसेना के एक विधायक ने दावा किया है कि उन्होंने 37 साल पहले एक बाघ का शिकार किया था और वह उसका दांत अपने गले में पहनते भी हैं। महाराष्ट्र में विदर्भ क्षेत्र के बुलढाणा निर्वाचन क्षेत्र का प्रतिनिधित्व करने वाले संजय गायकवाड़ का यह दावा करने वाला वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो गया। गायकवाड़ अपनी बेबाक टिप्पणियों के लिए जाने जाते हैं। वह वीडियो में यह कहते नजर आ रहे हैं, 'यह बाघ का दांत है। वर्ष 1987 में मैंने इसका शिकार किया था।'

एक नजर

उत्तर भारत में कल से 27 फरवरी तक बदलेगा मौसम

नई दिल्ली। उत्तर भारत में एक बार फिर से पश्चिम विक्षोभ की सक्रियता होने वाली है। यह सक्रियता कल से 27 फरवरी तक बनी रहेगी। विभाग के मुताबिक चार दिनों तक बने रहने वाले 'वेस्टर्न डिस्टर्बेंस' (पश्चिमी विक्षोभ) का व्यापक असर पड़ने वाला है। वैज्ञानिकों के मुताबिक दो दिन बाद आने वाले 'वेस्टर्न डिस्टर्बेंस' की सक्रियता का कितना असर पड़ने वाला है, इसका अध्ययन किया जा रहा है। अनुमान यही लगाया जा रहा है कि इस दौरान उत्तर पश्चिमी हिमालय क्षेत्र में एक बार फिर से जमकर बारिश और बर्फबारी होगी। पिछले हफ्ते सक्रिय रहे पश्चिमी विक्षोभ से पश्चिमी हिमालय क्षेत्र में अभी भी लगातार बर्फबारी और बारिश हो रही है।

वेनेजुएला में अवैध सोने की खदान ढही, 15 की मौत, दर्जनों फंसे

वेनेजुएला। वेनेजुएला में अवैध रूप से संचालित सोने की खदान ढहने से करीब 15 लोगों की मौत होने की खबर सामने आई है। हादसे में कई लोग गंभीर रूप से घायल हैं। अधिकारिक बयानों के मुताबिक खदान के अंदर फितने लोग अभी दबे हुए हैं, इसके बारे में सटीक जानकारी देना अभी संभव नहीं है। घटना को लेकर दिए गए आधिकारिक बयान में बताया गया है कि मौके से अब तक करीब 15 शवों को बाहर निकाला गया है। वहीं करीब 11 लोग घायल हैं। हादसे के तुरंत बाद से राहत एवम बचाव कार्य शुरू कर दिया गया था, जो अभी भी जारी है।

मंगोलिया में कड़ाके की ठंड से 15 लाख से ज्यादा पशुओं की मौत

उलान बातोर। मंगोलिया में कड़ाके की ठंड की वजह से आने से पशुओं की संख्या 15 लाख से ज्यादा हो गई है। मंगोलिया के राज्य आपदाकालीन आयोग (एसईसी) ने गुरुवार ने कहा कि वर्तमान आंकड़ों के अनुसार ठंड के कारण पूरे देश में कम से कम 15 लाख से ज्यादा पशुओं की मौत हो चुकी है। मौसम निगरानी एजेंसी के अनुसार, 80 प्रतिशत से ज्यादा हिस्सा बर्फ से ढका हुआ है। विश्व के अंतिम जीवित खानाबदोश देशों में से एक, मंगोलिया ने हाल ही में कठोर सर्दियों और पशुधन के नुकसान के कारण अपनी आपदा तैयारियों को हाई अलर्ट कर दिया है।

अमेरिका: भारतीय छात्रों से वाणिज्य दूतावास के अफसरों ने की बातचीत

वाशिंगटन। वाशिंगटन में भारतीय दूतावास और वाणिज्य दूतावास के अधिकारियों ने देश में रह रहे भारतीय छात्रों के साथ वृद्ध अल बातवीत की राजदूत श्रीप्रिया रंगनाथन के नेतृत्व में हुई बातचीत में लगभग 150 भारतीय छात्र संघ के पदाधिकारियों और 90 अमेरिकी विश्वविद्यालयों के छात्रों ने भाग लिया। इसमें अटलांटा, शिकागो, ह्यूस्टन, न्यूयॉर्क, सैन फ्रांसिस्को और सिएटल में भारत के महावाणिज्य दूत भी शामिल हुए। अमेरिका में कुछ भारतीयों और भारतीय छात्रों की हाल में हुई मौतों की पृष्ठभूमि में यह बैठक महत्वपूर्ण है।

बर्फबारी का आनंद लेते हैलानी...



श्रीनगर: फोटो जम्मू-कश्मीर के गुलमर्ग की है। जहां पिछले 48 घंटों से भारी बर्फबारी हो रही है। सैलानी बर्फबारी का आनंद ले रहे हैं। वहीं मौसम विभाग ने बताया कि श्रीनगर, गुलमर्ग, सोनमर्ग, शोपियां, गुरेज, माखिन सहित अन्य पहाड़ी इलाकों में मौसम की दूसरी भारी बर्फबारी हो रही है। इस बीच, कश्मीर घाटी को जोड़ने वाले राजमार्ग मुगल रोड, सिथन-किश्तवाड़ रोड, श्रीनगर-लेह रोड सहित कई मार्ग पूरी तरह से बंद हैं। वहीं, हिमाचल प्रदेश में भी बर्फबारी का सिलसिला जारी है। इसके कारण राज्य की 405 से ज्यादा सड़कें बंद हैं। सिक्किम में भारी बर्फबारी से भारत-चीन सीमा पर फंसे 500 पर्यटकों को भारतीय सेना के जवानों ने बचा लिया है। ● एजेंसी

चीन के जाल में फंसा मालदीव भेजा जासूसी पोत, भारत चिंतित

माले, एजेंसी

चीन का समुद्री अनुसंधान जहाज हिंद महासागर में लगभग एक महीना बिताने के बाद गुरुवार को मालदीव के पास पहुंच गया। इस जहाज को जासूसी जहाज बताया जा रहा है।

गौरतलब है कि, चीनी अनुसंधान जहाज जियांग यांग होंग 03 उसी दिन मालदीव पहुंचा है जब भारतीय और श्रीलंकाई जहाज त्रिपक्षीय नौबिचक अभ्यास के लिए इस द्वीपसमूह पर पहुंचे। हिंद महासागर में चीनी अनुसंधान जहाज की आवाजाही के बारे में भारत पहले ही चिंता जता चुका है। अमेरिकी थिंक-टैंक ने आरोप लगाया है कि चीन के अनुसंधान जहाजों का बेड़ा सैन्य उद्देश्यों के लिए हिंद महासागर क्षेत्र सहित महासागरों से डाटा एकत्र कर रहा है। हालांकि बीजिंग ने आरोपों से इनकार किया है। दुनिया भर में सभी समुद्री जहाजों पर नजर रखने वाली

11 माह पहले पारित आदेश संशोधित मैतेई समुदाय एसटी सूची से बाहर

इंफाल, एजेंसी। मणिपुर हाईकोर्ट ने मैतेई समुदाय अनुसूचित जनजाति (एसटी) सूची से बाहर रखने का फैसला लिया है। चीफ जस्टिस और न्यायमूर्ति गोलमेई गाइफुलशिल्लू की पीठ ने पुराने आदेश को संशोधित करते हुए साफ किया कि 27 मार्च, 2023 को पारित आदेश का पैराग्राफ 17 (3) हटाया जा रहा है। बता दें कि लगभग 11 महीने पहले पारित इस आदेश में हाईकोर्ट की एकल पीठ ने सरकार को मैतेई समुदाय को अनुसूचित जनजातियों की सूची में शामिल करने का निर्देश दिया था। इस आदेश के बाद उपजे विवाद के कारण मणिपुर के कई हिस्सों में मैतेई और कुकी आदिवासी समुदाय के बीच जनजातीय संघर्ष हुआ था।

गौरतलब है कि मार्च, 2023 में मणिपुर हाईकोर्ट के तत्कालीन कार्यवाहक चीफ जस्टिस एमवी मुरलीधरन की पीठ ने मैतेई समुदाय को अनुसूचित जनजाति सूची में शामिल करने का निर्देश दिया था। अप्रैल में आदेश की प्रति सर्वजनिक होने के बाद मणिपुर के कई हिस्सों में जमकर हिंसा भड़की थी। हाईकोर्ट के फैसले को

● 27 मार्च, 2023 को हाईकोर्ट ने किया था पारित, इस आदेश से मणिपुर में मैतेई और कुकी के बीच हुआ था जनजातीय संघर्ष

संशोधित करने का आदेश देते हुए चीफ जस्टिस सिद्धार्थ मृदुल की पीठ ने बुधवार, 21 फरवरी को पारित आदेश में कहा, 'अदालत इस बात से संतुष्ट है कि एकल न्यायाधीश की पीठ में 27 मार्च, 2023 को पारित आदेश के पैराग्राफ 17 (3) में दिए गए निर्देशों की समीक्षा जरूरी है। हाईकोर्ट की खंडपीठ ने साफ किया कि एकल पीठ के निर्देश सुप्रीम कोर्ट की संविधान पीठ के आदेश के खिलाफ है। खंडपीठ में संशोधन का निर्देश देते हुए न्यायमूर्ति गाइफुलशिल्लू ने कहा कि अनुसूचित जनजाति सूची में संशोधन के लिए भारत सरकार ने प्रक्रिया निर्धारित की है। उन्होंने लगभग 11 महीने पहले पारित आदेश के पैरा 17 (3) में नहित हाईकोर्ट के निर्देश को हटाने पर जोर दिया। अदालत ने साल 2013-14 में जारी जनजातीय मामलों के मंत्रालय की रिपोर्ट में शामिल विस्तृत संवैधानिक प्रोटोकॉल का उल्लेख भी किया।

चुनाव में धांधली के आरोपों की जांच पूरी समिति चुनाव आयोग को सौंपेगी रिपोर्ट

पाकिस्तान: उम्मीदवारों को जबरदस्ती विजेता घोषित करने का था आरोप

इस्लामाबाद, एजेंसी

पाकिस्तान के चुनाव आयोग द्वारा गठित एक उच्च स्तरीय समिति ने रावलपिंडी में चुनाव में धांधली के आरोपों की जांच पूरी कर ली है। समिति जल्द अपनी रिपोर्ट चुनाव निकाय को सौंपेगी। दरअसल, ये आरोप एक बरिष्ठ सरकारी अधिकारी द्वारा लगाए गए हैं। गौरतलब है, पाकिस्तान में आठ फरवरी को आम चुनाव हुए थे। जिसके बाद से ही राजनीतिक गलियारों में हलचल मची हुई है। तमाम संगठनों का आरोप है कि चुनावों में धांधली की गई। वहीं, 17 फरवरी को रावलपिंडी के पूर्व आयुक्त लियाकत अली ने आरोप लगाया था कि मुख्य चुनाव आयुक्त और मुख्य न्यायाधीश आठ फरवरी के चुनावों में चुनाव धांधली में शामिल थे। इन आरोपों के बाद उन्होंने अपने पद से इस्तीफा दे दिया था। इसके बाद जांच की मांग उठने लगी थी।

इमरान समर्थित पीटीआई का तीन मार्च को संगठनात्मक चुनाव



पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान की पार्टी पीटीआई भले ही देश के आम चुनाव में भाग नहीं ले पाई हो, लेकिन पार्टी समर्थित निर्दलीय उम्मीदवारों ने भारी संख्या में नेशनल एसंबली का चुनाव जीता है। इमरान खान की संकटग्रस्त पार्टी अब तीन मार्च को नए सिरे से संगठनात्मक चुनाव करवाने जा रही है। इससे पहले पाकिस्तान चुनाव आयोग ने पीटीआई के अंदरूनी चुनाव को रद्द कर दिया था। डॉन अखबार की रिपोर्ट के मुताबिक, पीटीआई ने घोषणा की है कि वह तीन मार्च को नए सिरे से पार्टी के अंदरूनी चुनाव करवाएगी। पार्टी के सदस्य शुक्रवार-शनिवार तक नामांकन पत्र जमा कर सकेंगे। पार्टी के चुनाव कार्यक्रम के मुताबिक नामांकन

हाईवे पर आपात हालात में 1033 या 108 पर मांगें मदद

आजकल लोकल सड़क से लेकर बड़े-बड़े हाईवे सभी सुरक्षा के लिहाज से नजर हटी, दुर्घटना घटी वाली स्थिति में हैं। नेशनल हाईवे पर लोग लंबी-लंबी दूरी का सफर तय करते हैं, सफर करते समय सुरक्षा की दृष्टि से डर सा होता है, कि किसी गंभीर स्थिति में इस सड़क पर कौन मददगार बनेगा। लेकिन ऐसा नहीं है, बड़े-बड़े हाईवे पर यात्रा के समय भी आप जिश्चंत होकर यात्रा कर सकते हैं। ऐसे में राष्ट्रीय राजमार्ग प्राधिकरण हाईवे पर मदद उपलब्ध कराता है। जानते हैं कैसे पा सकते हैं मदद...



टोलबूथ की टैक्स रसीद पर होता है हेल्पलाइन नंबर

इसके अलावा आप जिस नेशनल हाईवे पर जा रहे हैं, वहां टोलबूथ पर पैसे देने के बाद जो रसीद मिलती है, उस पर भी चार फोन नंबर आगे-पीछे के हिस्से में मिलते हैं। इन फोन नंबर हेल्पलाइन, क्रैन सर्विस, एंबुलेंस सर्विस मिल सकती है।

हाईवे पर परेशानी से बचने

आपात स्थिति में कैसे मिलेगी मदद

हाईवे पर सफर करते समय अगर वाहन खराब हो जाए, हादसा हो या मेडिकल इमरेंसी हो तो नेशनल हाईवे अथॉरिटी के हेल्पलाइन नंबर 1033 या 108 पर फोन कर सकते हैं। ये सेवा 24 घंटे चलती है। हाईवे फैसेलिटी में- टोल प्लाजा एम्बुलेंस, पेट्रोल डीलर, क्रैन या एंबुलेंस सेवा शामिल है। ये नंबर 24 घंटे सातों दिन काम करते हैं।

सुप्रीम कोर्ट में अब न्याय के साथ-साथ इलाज भी

नई दिल्ली, एजेंसी

सुप्रीम कोर्ट परिसर में अब लोगों को न्याय के साथ-साथ इलाज भी मिल सकेगा। गुरुवार को भारत के प्रधान न्यायाधीश (सीजेआई) डी वाई चंद्रचूड़ ने शीप अदालत के परिसर में आयुष होलिस्टिक वेलेनेस सेंटर का उद्घाटन किया।

सीजेआई ने कहा, 'मेरे लिए यह पल काफी संतोषजनक है। मैं तब से इस पर काम कर रहा हूँ जब से मैंने सीजेआई के रूप में पदभार संभाला है। मैं आयुर्वेद और समग्र जीवन शैली का समर्थक रहा हूँ। हमारे पास 2000 से अधिक कर्मचारी हैं।' उन्होंने आगे कहा, 'हमने न केवल न्यायाधीशों और उनके परिवारों, बल्कि स्टाफ सदस्यों के जीवन जीने के तरीके को देखना चाहिए। मैं आयुष के सभी डॉक्टरों का बहुत आभारी हूँ। हम इसे सर्वोच्च न्यायालय और इसके माध्यम से पूरे देश के लिए अनावरण कर रहे हैं। इतना ही नहीं सीजेआई चंद्रचूड़ ने पीएम मोदी के फोन का एक वाक्या साझा किया। उन्होंने बताया, 'मैं कोरोना के बाद से ही आयुष से जुड़ा हुआ हूँ। मुझे कोविड हुआ था, तब मेरी

तस्करों को पकड़ने गई पुलिस पर हमला

1 घायल, 3 गिरफ्तार

ठाणे। महाराष्ट्र के ठाणे जिले में पुलिस लगातार नशीली दवाओं के तस्करों की गिरफ्तारी के लिए अभियान चला रही है। इसी सिलसिले में ठाणे जिले भयंदर इलाके में नशीली दवाओं के कारोबार की सूचना के बाद तलाशी के लिए पुलिस की टीम वहां पहुंची। इस दौरान अचानक भीड़ ने सर्व ऑपरेशन के लिए आई टीम पर हमला बोल दिया। गुरुवार को पुलिस अधिकारी ने मामले की जानकारी दी।

मामले की जानकारी देते हुए पुलिस अधिकारी ने कहा कि घटना धावगी इलाके में हुई। जहां नशीली दवाओं के तस्करों को पकड़ने के लिए पुलिस टीम गई थी। इस दौरान अचानक भीड़ ने पुलिस पर हमला बोल दिया। घटना के बाद पुलिस ने तीन लोगों को हिरासत में ले लिया है। गौरतलब है कि इस हमले में टीम में मौजूद महिला कांस्टेबल को चोट आई, जो अभी अस्पताल में भर्ती हैं। उत्तान सागरी पुलिस स्टेशन के एक अधिकारी ने बताया कि 15 से 20 लोगों के एक समूह ने मीरा भयंदर-वसई विचार पुलिस आयुक्तालय के एंटी-नारकोटिक्स सेल (एएनसी) की एक पुलिस पार्टी पर हमला किया। जब वह एक गुप्त सूचना के आधार पर जब तस्करों को पकड़ने के लिए रात नी बजे के आसपास उनके इलाके में गई थी।

मंदिरों पर 10% टैक्स लगाएगी कर्नाटक सरकार, विधेयक पास

बेंगलुरु, एजेंसी

कर्नाटक विधानसभा में बुधवार को 'कर्नाटक हिंदू धार्मिक संस्थान और धर्मार्थ बंदोबस्ती विधेयक 2024' पारित हो गया। इस विधेयक में हिंदू मंदिरों के राजस्व पर 10 फीसदी टैक्स लगाने का प्रावधान किया गया है। इस पर भाजपा ने कांग्रेस सरकार पर तोखा हमला बोला है और कांग्रेस सरकार को हिंदू विरोधी बताया है।

कर्नाटक भाजपा के अध्यक्ष विजयेंद्र येदियुरप्पा ने सरकार के इस विधेयक पर तीखा हमला बोला और आरोप लगाया कि कांग्रेस सरकार हिंदू मंदिरों के पैसों से अपना खाली खजाना भरना चाहती है। विजयेंद्र येदियुरप्पा ने कहा 'कांग्रेस सरकार राज्य में लगातार हिंदू विरोधी नीतियां

यूएन पुराने ढर्रे के आधार पर नहीं चल सकता

नई दिल्ली, एजेंसी

नई दिल्ली में वैश्विक कूटनीतिक विमर्श के कार्यक्रम रासीना डायलॉग 2024 का आयोजन किया जा रहा है। गुरुवार को इस कार्यक्रम में भारतीय विदेश मंत्री डॉ. एस जयशंकर ने शिरकत की। जयशंकर ने अपने चिर-परिचित अंदाज में एक बार फिर सधे हुए शब्दों में संयुक्त राष्ट्र व्यवस्था की खामियों को उजागर किया और आरोप लगाया कि संयुक्त राष्ट्र आज भी पुरानी व्यवस्था के आधार पर ही संचालित हो रहा है। जयशंकर ने कहा कि 'जब संयुक्त राष्ट्र का गठन हुआ था तो उस वक़्त इसके करीब 50 सदस्य थे। आज इसके चार गुना ज्यादा सदस्य देश हैं। ऐसे में ये स्वभाविक बात है कि संयुक्त राष्ट्र पुराने ढर्रे



करते हैं। जयशंकर ने संयुक्त राष्ट्र व्यवस्था की खामियां गिनाते हुए कहा कि 'कई मामलों में हम बीच का रास्ता नहीं निकाल सके। पुराने मुद्दों के अलावा, नए मुद्दे भी हैं। कनेक्टिविटी, कर्ज, व्यापार आदि मुद्दे भी हैं और कैसे इनसे फायदा उठाया जा रहा है। ये जरूरी नहीं है कि ये सब कुछ पश्चिमी देश कर रहे हैं, लेकिन शुरुआत में पश्चिमी देशों का ही संयुक्त राष्ट्र में दबदबा था और आज जो स्थिति है, उसके लिए पश्चिमी देश भी जिम्मेदार हैं। संयुक्त राष्ट्र के जो नए सदस्य बन रहे हैं, उन्हें कोई मदद नहीं मिल रही है। संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद की बात करें तो वहां सबसे बड़े विरोधी पश्चिमी देश नहीं हैं। ऐसे में यह एक समग्र समस्या है और हमें बदलाव के लिए धीरे-धीरे संघर्ष करना होगा।

विज्ञान

दोनों अंतरिक्ष यान पृथ्वी के ध्रुवों से डेटा एकत्र कर भविष्य में आने वाले खतरों से करेंगे आगाह

जलवायु परिवर्तन को लेकर नासा एक साथ भेजेगा दो उपग्रह

नैनीताल कार्यालय

अमृत विचार : दिन पर दिन गंभीर होते जा रही जलवायु परिवर्तन की समस्या पर नजर रखने के लिए नासा एक साथ दो अंतरिक्ष यान पृथ्वी के अंतिम छोर पर पहुंचाने जा रहा है। दोनों अंतरिक्ष यान पृथ्वी के ध्रुवों से डेटा एकत्र कर भविष्य में आने वाले खतरों से आगाह करेंगे। दोनों मिशन जल्द लॉन्च किए जाएंगे।

वर्तमान समय जलवायु परिवर्तन के खिलाफ गंभीर लड़ाई का है। भले ही नासा इस दिशा में सक्रिय प्रयास कर रहा है, लेकिन दुनिया के अन्य देशों को भी इसमें अपने शत प्रतिशत भागीदारी सुनिश्चित करने होगी। नासा के अनुसार पिछले 20 साल के अंतराल में जलवायु परिवर्तन में बड़ा असर

ध्रुवों की जलवायु की जानकारी अभी भी अधूरी

ध्रुवों की जलवायु को लेकर हमारी जानकारी अभी भी अधूरी है, जबकि हमारे वातावरण में कई तरह का मापन इन्ही क्षेत्रों को आधार माना जाता है। उत्तरी और दक्षिणी ध्रुवों में विकिरण का असर भी देखने को मिलता है। ध्रुवीय क्षेत्र मानवीय दखल से अभी भी दूर हैं। जिस कारण पृथ्वी के ध्रुव आज भी स्वच्छ माने जाते हैं, लेकिन जलवायु में तेजी से आ रहे बदलाव से संभवतः ध्रुव भी अछूते नहीं रह सकते। जिस कारण इनकी निगरानी अधिक जरूरी हो गई है।

उपग्रह होंगे, जिन्हें अगले माह लॉन्च कर दिया जाएगा। 470 से 650 किलोमीटर की ऊंचाई पर पहुंचकर दोनों अंतरिक्ष यान वायुमंडल में एक-दूसरे को पार करते हुए निकट-ध्रुवीय कक्षाओं में स्थापित किए जाएंगे। इस मिशन से पृथ्वी के ध्रुवीय क्षेत्रों से होने वाली गर्मी के पूर्ण वातावरण

भू-राजनैतिक मुद्दों का रचनात्मक समाधान जरूरी: वी मुरलीधरन

रियो डि जेनेरियो (ब्राजील), एजेंसी

केंद्रीय विदेश राज्यमंत्री वी मुरलीधरन ने ब्राजील में आयोजित जी-20 देशों के विदेश मंत्रियों की बैठक में उन्होंने कहा, भारत ने साफ किया कि दुनिया के कई देशों को प्रभावित करने वाले भू-राजनैतिक मुद्दों का समाधान रचनात्मक तरीके से किया जाना चाहिए।

बता दें कि कुछ महीने पहले भारत की अध्यक्षता में जी-20 देशों का सम्मेलन आयोजित हुआ था। अब इसकी अध्यक्षता ब्राजील कर रहा है। भारत ने विदेश मंत्रियों की बैठक में दो टूक कहा, 'दुनियाभर में टकराव की कई घटनाएं चिंता पैदा कर रही हैं। ऐसे में यह समझना बेहद जरूरी है कि भू-राजनैतिक मुद्दों का समाधान काफी रचनात्मक तरीके से किया जाए। भारत ने



● जी-20 विदेश मंत्रियों की बैठक में भारत की दो टूक

